ABSTRAK

Masalah lingkungan hidup di perkotaan sudah menjadi masalah yang kompleks. Pembangunan yang tidak terkendali menyebabkan perubahan ekologis serta degradasi terhadap kualitas lingkungan di kawasan perkotaan. Undang-Undang Nomor 26 Tahun 2007 tentang Penataan Ruang mengamanatkan secara tegas bahwa 30% dari wilayah perkotaan harus berwujud Ruang Terbuka Hijau (RTH) yang berfungsi sebagai penyeimbang dari berbagai dampak pembangunan. Selaras dengan amanat tersebut, pemerintah pusat  telah merintis Program Pengembangan Kota Hijau (P2KH) terkait pemenuhan luas Ruang Terbuka Hijau (RTH) di wilayah kota dan kabupaten.

Penelitian ini diberi judul “PENGEMBANGAN RUANG TERBUKA HIJAU MELALU PROGRAM PENGEMBANGAN KOTA HIJAU (P2KH) DI KOTA BEKASI PROVINSI JAWA BARAT” bertujuan untuk mendeskripsikan bagaimana pengembangan Ruang Terbuka Hijau di Kota Bekasi, mendeskripsikan faktor-faktor pendukung dan penghambat dalam mewujudkan Ruang Terbuka Hijau serta mendeskripsikan upaya-upaya yang dilakukan oleh Pemerintah Kota Bekasi dalam mengatasi hambatan tersebut. 

Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif yang bertujuan menggambarkan fenomena yang terkait dalam lingkup penelitian. Sumber data dalam penelitian ini adalah orang, dokumen dan tempat. Teknik pengumpulan data menggunakan teknik dokumentasi, observasi dan wawancara.

[bookmark: _GoBack]Hasil penelitian menunjukkan bahwa Program Pengembangan Kota Hijau (P2KH) dalam mewujudkan Ruang Terbuka Hijau di Kota Bekasi belum terlaksana dengan baik. Ada beberapa faktor yang menghambat Pengembangan Ruang Terbuka Hijau antara lain keterbatasan anggaran, kurangnya ketersediaan lahan serta masih rendahnya partisipasi masyarakat terhadap ruang terbuka hijau di Kota Bekasi. Adapun saran dalam penelitian ini yaitu perlunya penyusunan anggaran khusus untuk Ruang Terbuka Hijau, Membuat kebijakan dalam penyediaan lahan Ruang Terbuka Hijau serta pemberian sanksi tegas terhadap pengrusakan kawasan Ruang Terbuka Hijau.
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