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	Pengamatan ini mengangkat judul “UPAYA MENGEMBANGKAN OBJEK WISATA PANTAI LOVINA OLEH DINAS PARIWISATA KABUPATEN BULELENG PROVINSI BALI” Judul tersebut diangkat bertujuan untuk mengetahui upaya dari Dinas Pariwisata dalam pengembangan Objek Wisata Pantai Lovina, mengetahui faktor-faktor pendukung dan faktor penghambat, serta upaya yang dilakukan dalam mengatasi hambatan-hambatan pengembangan Objek Wisata Pantai Lovina.
	Metode yang digunakan yaitu metode deskriptif dengan pendekatan induktif. Pengumpulan data dilakukan dengan tiga cara yaitu wawancara, dokumentasi dan observasi, untuk kemudian diproses dengan teknik analisis data yang terbagi menjadi 3 (tiga), yaitu Mencatat peristiwa yang ada di lapangan, Mengumpulkan data dan Menarik kesimpulan data.
	Berdasarkan analisis data yang telah dilakukan dapat ditarik kesimpulan dari penelitian ini adalah: (1) Upaya mengembangkan objek wisata Pantai Lovina oleh Dinas Pariwisata sesuai dengan perundang-undangan yang berlaku (2) Adapun faktor penghambat yaitu sarana dan prasarana yang belum memadai, kurangnya motivasi masyarakat dan belum optimalnya penataan dan pengembangan potensi pariwisata, serta faktor pendukung seperti Pantai Lovina memiliki pemandangan yang indah dan ombak yang tenang dan alami serta banyak potensi pariwisata lainnya (3) Bekerjasama dengan skateholder untuk mengembangkan kualitas objek wisata Pantai Lovina, pengadaan sarana dan prasarana, meningkatkan kualitas SDM.
	Saran yang dapat disampaikan penulis adalah, diharapkan kepada Dinas Pariwisata Kabupaten Buleleng dapat mengoptimalkan pembangunan pariwisata, memperhatikan masalah yang terdapat di Objek Wisata Pantai Lovina serta memberikan perhatian khusus terhadap destinasi pariwisata dan pelestarian nilai-nilai seni dan budaya daerah. Dan diharapkan kepada Dinas Pariwisata menjadikan skala prioritas penyelesaian terhadap seluruh hambatan yang dihadapi.
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