ABSTRAK 
Penelitian dan pengamatan dalam kegiatan magang ini bertujuan untuk membahas “Pengembangan Objek Wisata Pantai Tanjung Bunga’ Di Kota Pangkalpinang Provinsi Kepulauan Bangka Belitung”, yang berfokus pada pelaksanaan pengembangan objek wisata Pantai Tanjung Bunga’, Faktor Pendukung dan Penghambat pengembangan objek wisata Pantai Tanjung Bunga’, serta upaya yang dilakukan Dinas Pariwisata Kota Pangkalpinang terhadap pengembangan objek wisata Pantai Tanjung Bunga’ tersebut.
Pengamatan ini menggunakan metode deskriptif dengan pendekatan kualitatif. Untuk menggambarkan aspek – aspek yang berkaitan dengan fokus yang di amati dan di kaji. Yang bertujuan untuk memahami sehingga dapat membangun pengetahuan dan mencari apa yang terjadi. Pengolahan data lapangan di padukan dengan teori yang relevan dengan kemudian di lakukan interpretasi.
Hasil analisis yang penulis lakukan bahwa sudah ada upaya yang di lakukan oleh Dinas Pariwisata Kota Pangkalpinang dalam pengembangan Objek Wisata Pantai Tanjung Bunga. Dalam pelaksanaan program pengembangan yang di lakukan oleh Pemerintah Daerah dalam hal ini Dinas Terkait, di temukan kendala – kendala dalam pengembangan objek wisata ini, diantaranya adalah keterbatasan anggaran, paradigma dalam masyarakat, kurangnya partisipasi masyarakat, bergabungnya rumah warga dengan Pantai Tanjung Bunga’, sarana dan prasarana penunjang belum optimal di objek wisata Pantai Tanjung Bunga’.
[bookmark: _GoBack]Mengacu pada hal tersebut, diharapkan kepada Dinas Pariwisata Kota Pangkalpinang. Untuk maksimal bertindak terhadap program – program pengembangan yang akan dilaksanakan serta merencanakan dana pengembangan untuk kedepannya. Agar pengelolaan dan pengembangan terhadap objek wisata Pantai Tanjung Bunga’ berjalan dengan cepat dan tepat sasaran. Serta dukungan dari stakeholders terkait yang membantu pemerintah dalam pengembangan objek wisata Pantai Tanjung Bunga’.
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