ABSTRAK

Laporan Akhir yang berjudul “PELAKSANAAN FUNGSI PEMBENTUKAN PERATURAN DAERAH OLEH DEWAN PEWAKILAN RAKYAT DAERAH (DPRD) KABUPATEN GIANYAR PROVINSI BALI” merupakan hasil penelitian penulis selama magang riset terapan pemerintahan.
Penelitian ini mendeskripsikan tentang fungsi Dewan Perwakilan Rakyat Daerah. Salah satu dari ketiga fungsi Dewan Perwakilan Rakyat Dearah (DPRD)  adalah Pembentukan Peraturan Daerah. Dalam konteks fungsi pembentukan Peraturan Daerah yang merupakan pelaksanaan Otonomi Daerah.
Sebagai lembaga Legislatif, anggota DPRD harus berinovasi dalam pembentukan Peraturan Daerah.Namun dalam pelaksanaannya, Penulis mengacu kepada minimnya usulan atau inisiatif Rancangan Peraturan Daerah sebagai data awal dalam menganalisis kinerja anggota DPRD dari pada usulan Pemerintah Daerah  yang terlibat dalam pembentukan Peraturan Daerah.  Terdapat kendala dalam kinerja anggota DPRD sehingga, kendala dalam pembentukan Peraturan Daerah yang terdapat dilapangan berupa : kurangnya bimbingan teknis atau pelatihan dari tenaga ahli, kemampuan anggota Dewan, serta sarana dan prasarana pendukung.
Metode Penelitian yang digunakan adalah dengan metode deskriptif kualitatif yang didukung oleh data-data yang diperoleh melalui wawancara dan dokumentasi. Data penelitian yang akan  bahwa pelaksanaan fungsi oleh Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Periode 2014-2019 dengan data dari tahun 2015-2017 pada pembentukan Peraturan Daerah, dengan menggunakan 5 (lima) indikator efektivitas kinerja antara lain : Produktivitas, Efisiensi, Kualitas, Kepuasan, dan Keadaptasian.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah Pelaksanaan Pembentukan Peraturan Daerah oleh DPRD Kabupaten Gianyar belum dapat berjalan efektif. Sehingga saran penulis pada pelaksanaan fungsi pembentukan Peraturan Daerah adalah meningkatkan kualitas sumber daya seperti mengikuti pelatihan dari pakar atau tim ahli, meningkatkan disiplin anggota DPRD, serta menyelenggarakan sosialisasi atau penjaringan aspirasi masyarakat dan  saling berkoordinasi kepada Pemerintah Daerah. 
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ABSTRACT

Final report, entitled “THE IMPLEMENTATION OF ESTABLISHMENT THE REGIONAL REGULATION FUNCTION BY REGIONAL HOUSE OF REPRESENTATIVES IN THE GIANYAR REGENCY BALI PROVINCE” is the output thoroughed by the writer during research government applied.
The research to describe about Regional House of Representative Function. Among the others function, one of that is establishment the Regional Regulation Function, because the Regional Regulation is implementaton of Special Autonomy programme.
Such as the legislative institusion, Regional House of Representative must be innovate to establishment the Regional Regulation, meanwhile the writer using pre data about inisiative Regional Regulation program to analysed the Regional House of Representative performance. The obstruction the Regional House of Representative performance in establishment the Regional Reglation based in the field there are : 
Based of the research method is descriptive qualitative method, that supported by data obtained interviews and documentations result. The data research based Regional House of Representative 2014-2019 year period with established the Regional Regulation from 2015-2017 year period, that using 5 (five) indicator efectivity perform, there are : Productivity, Efficiency, Quality, Satisfaction, and Adaptability. 
The conclusion from the research opposite Implementation of Established the Regional Regulation by Regional House of Representative is not yet effectiveness. So, the recommendation by writer is must be increase the quality source of senate person followed by training from professional subject, increase the dicipline of senate person, and doing the communication  socialization to get aspiration by citizen, and always doing coordination with the Local Government each other. 
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