ABSTRAK
Penelitian ini berjudul “Pelaksanaan Program Keluarga Berencana Oleh Dinas Pengendalian Penduduk dan Keluarga Berencana di Kabupaten Gowa”. Penelitian ini terfokus pada permasalahan dari sisi internal dan eksternal pelaksanaan Program Keluarga Berencana oleh Dinas Pengendalian Penduduk dan Keluarga Berencana di Kabupten Gowa. 
Metode penelitian yang digunakan adalah metode descriptif dengan pendekatan induktif, Penelitian ini menggunakan teknik analisis data Triangulasi yang mencakup reduksi data, display data, dan verifikasi data. Penelitian ini didasarkan pada Teori Pelaksanaan oleh Wenstra (2011:24) dan Keputusan Bupati Nomor : 336 /V/2017 tentang Pembentukan Kelompok Kerja Pengembangan Kependudukan dan Keluarga Berencana Kabupaten Gowa Tahun 2017.
Berdasarkan hasil penelitian peneliti mengambil kesimpulan :  pertama, pelaksanaan Program Keluarga Berencana di Kabupaten Gowa, sudah berjalan baik tetapi belum maksimal. Indikator yang masih kurang dalam pelaksanaan Program Keluarga Berencana di Kab.Gowa yaitu Ketersediaan stok alkon implant yang masih kurang. Kedua, faktor penghambat internal yaitu rendah nya kualitas SDM dan tingkat kedisiplinan para Petugas Lapangan KB dan faktor penghambat eksternalnya yaitu pengetahuan masyarakat yang minim tentang manfaat program ini. Ketiga, upaya yang dilakukan dalam mengatasi faktor penghambat adalah Peningkatan Kualitas SDM dari Para Petugas Lapangan Keluarga Berencana  Mendorong Masyarakat Menggunakan Alat Kontrasepsi MKJP (Metode Kontrasepsi Jangka Panjang) dan Penyuluhan ke Desa-desa Mengenai Betapa Penting dan bermanfaatnya Program KB ini dalam peningkatan kesejahteraan ekonomi keluarga. 
Selanjutnya penulis memberi saran agar pemerintah menganggarkan kembali tentang pemberian gaji terhadap para PLKB agar bisa meningkatkan motivasi dalam bekerja Dinas Pengendalian Penduduk dan KB Kabupaten Gowa lebih ketat dalam sistem perekrutan para PLKB. Dan terakhir lebih sering mengadakan sosialisasi kedesa-desa terpencil tentang pentingnya untuk mengikuti program KB ini, dalam peningkatan kesejahteraan keluarga.
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ABSTRACT
This research is titled “Implementation of Keluarga Berencana’s Program by Departement of Society’s Control and Keluarga Berencana in Gowa Regency”. This research is focused in the internal and external problems of Keluarga Berencana’s implementation progress by Departement of Society’s Control and Keluarga Berencana in Gowa Regency.
This research uses the Describtive Research Method with Inductive Approach. This research uses the Triangulation Analysis Method that is included in Data Reduction, Data Display, and Data Verification. This research is baed on Implementation Theory by Wenstra (2011:24) and Regent Decission Number : 336/V/2017 about The Management of Population Development Working Group and Keluarga Berencana n Gowa Regency 2017.
The results of this research are explained in 3 main points. There are about: First, the implementation progress of Keluarga Berencana’s Program is goong to be good progress, but there still have a problem that are existed in the lack of valuable numbers of Alcon Implant. Second, the low quality of Human Resourches that run this Program may be able to be the obstacle of the progress. Third, the efforts to solve that problem are conducted in Long term of Contraception Method (Metode Kontrasepsi Jangka Panjang) and the counseling activity about the Benefical goals of Keluarga Berencana’s Program.
The writer suggests Departement of Society’s Control and Keluarga Berencana that has to concern in increasing quantity of personal capital foundation to improve the motivation of Departement working progress and makes the more strict supervision in recruitment process to develop this program. This suggests may be able to understand that would like to achieve the social welfare state of Gowa’s society’s in the future.
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