


ABSTRAK

	Penelitian ini berjudul : Inovasi Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kota Bengkulu dalam Pemutakhiran Data Daftar Pemilih Tetap (DPT) di Pilkada Serentak 2018. Fokus magang yang telah Penulis tetapkan adalah bagaimana pemutakhiran data yang dilakukan dinas kependudukan dan pencatatan sipil terutama dalam kepemilikan KTP-el, dan faktor penghambat dalam pemutakiran data tersebut, kemudian inovasi apa yang dilakukan oleh dinas kependudukan dan pencatatan sipil kota bengkulu yang dapat mendukung pemutakiran data yang mempengaruhi penetapan daftar pemilih yang ditetapkan oleh KPU (komisi pemilihan umum) dalam persiapan pemilihan di tahun 2018. Dan tujuan dari penelitian ini yaitu untuk menjawab fokus magang tersebut.
	Metode yang digunakan penulis yaitu metode deskripti dengan pendektan induktif. Teknik pengmpulan data dilakukan dengan observasi, wawancara dan dekomentasi. Dan teknik analisis data yang di gunakan yaitu fishbone diagram.
	Berdasarkan hasil analisis dapat di jelaskan bahwa pemutakhiran data daftar pemilih di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kota Bengkulu khususnya pada kegiatan pendataan dalam kepemilikan KTP-el di Kota Bengkulu telah terlaksana dengan cukup baik. Akan tetapi, masih memiliki banyak kendala terutama di bidang sarana-prasarana serta dukungan masyarakat dalam proses pendataan kependudukan sehingga perlu dilakukan inovasi seperti adanya sosialisasi dalam pemahaman peraturan terbaru mengenai KTP-el, menggunakan berbagai sosial media dalam pelayanan, adanya mobil keliling untuk mempercepat perekaman KTP-el, penginputan data secara online dan bebasis SIAK.
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