ABSTRAK
Demi menciptakan pelayanan yang bermuara dalam terwujudnya pembangunan, hal yang paling utama dalam pelaksanaaannya yakni adanya Sumber Daya Manusia yang handal dan memiliki kinerja yang baik, dengan adanya Sumber Daya Manusia yang handal maka pelayanan yang diharapkan masyarakat dapat tercapai. 
Tujuan dari magang ini adalah untuk mengetahui bagaimana kinerja Aparatur Dinas Penanaman Modal dan Pelayanan Terpadu Satu Pintu (DPMPTSP) dalam pelayanan perizinan Surat Izin Usaha Perdagangan (SIUP) di Kabupaten Luwu, faktor-faktor yang menghambat, dan upaya yang dilakukan DPMPTSP Kabupaten Luwu dalam mengatasi hambatan terkait pelayanan perizinan SIUP. 
Penelitian yang digunakan oleh penulis adalah penelitian kualitatif dengan metode deskriptif dan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data melalui wawancara, observasi, dokumentasi serta pengumpulan data dokumen-dokumen yang terkait fokus magang.
Hasil magang menunjukkan bahwa kinerja aparatur dalam pelayanan surat izin usaha perdagangan pada Dinas Penanaman Modal dan Pelayanan Terpadu Satu Pintu dalam pelaksanaan standar operasional pelayanan prosedur berdasarkan indikator yang digunakan sudah baik. Kinerja Aparatur dalam Pelayanan Surat Izin Usaha Perdagangan pada Dinas Penanaman Modal dan Pelayanan Terpadu Satu Pintu Kabupaten Luwu dalam pelaksanaan standar pelayanan operasional prosedur telah menunjukkan kinerja yang baik, tetapi ada satu indikator yang masih memiliki kekurangan dan penghambat aparatur dalam bekerja dan memberikan hasil pekerjaan yang optimal yaitu pada indikator motivasi (motivation) hal ini menandakan bahwa masih adanya aparatur Dinas Penanaman Modal dan Pelayanan Terpadu Satu Pintu (DPMPTSP) Kabupaten Luwu yang datang terlambat ke kantor sehingga pemberian pelayanan kepada masyarakat menjadi sedikit terhambat.
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