ABSTRAK
Laporan akhir ini berjudul “EFEKTIVITAS APBDES DALAM MENUNJANG KEWENANGAN LOKAL BERSKALA DESA BIDANG PEMBANGUNAN DI DESA PURI KECAMATAN PURI KABUPATEN MOJOKERTO PROVINSI JAWA TIMUR”.
Tujuan dari penulisan laporan akhir ini adalah untuk mengetahui seberapa efektif penggunaan Anggaran Pendapatan dan Belanja Desadalam menunjang kewenangan lokal berskala desa bidang pembangunan perdesaan di Desa Puri. Selain itu tujuan lain dalam penulisan laporan akhir ini yaitu untuk mengetahui hambatan yang di temui pemerintah desa dalam usaha untuk memanfaatkan Dana dalam menunjang kewenangan lokal berskala desa, serta kebijakan apa yang dikeluarkan pemerintah desa dalam upaya pelaksanaan APBDes agar lebih efektif kedepannya.
Metode yang digunakan penulis dalam penyusunan laporan akhir ini adalah metode deskriptif kualitatif dengan pendekatan induktif dengan cara pengumpulan data melalui wawancara dan dokumentasi.
Hasil dari pengamatan yang didapatkan penulis selama magang laporan akhir ini yaitu penggunaan dana yang direncanakan dalam APBDes untuk program pembangunan yang menjadi ranah kewenangan lokal berskala desa masih tergolong kurang efektif. Hal ini disebabkan masih banyaknya hambatan yang di temui pemerintah desa seperti tidak adanya aturan yang jelas, permintaan dari masyarakat yang cenderung pada pembangunan fisik.  
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