ABSTRAK

	Laporan akhir ini  berjudul “ KINERJA CAMAT DALAM PENGELOLAAN PERSAMPAHAN DI KECAMATAN MEDAN MARELAN KOTA MEDAN PROVINSI SUMATERA UTARA” Latar belakang penelitian ini adalah ketertarikan penulis untuk mengetahui Kinerja Camat dalam pengelolaan sampah di Kecamatan Medan Marelan. Masih ditemukannya berbagai permasalahan dalam kinerja yang dihasilkan. Ketidaksesuaian nilai yang dicapai dalam penilaian kinerja dengan apa yang terjadi di lapangan
	Tujuan penelitian ini untuk mengetahui kinerja Camat Kecamatan Medan Marelan dalam pengelolaan persampahan di Kecamatan Medan Marelan, hambatan yang mempengaruhi kinerja Camat dalam pengelolaan sampah di Kecamatan Medan Marelan, dan upaya yang dilakukan untuk mengatasi hambatan yang mempengaruhi kinerja Camat dalam pengelolaan persampahan di Kecamatan Medan Marelan.
	Metode yang penulis gunakan dalam penelitian magang ini adalah metode penelitian kualitatif, deskriptif dengan pendekatan induktif yang bertujuan untuk menggambarkan aspek-aspek yang berkaitan dengan fokus yang diamati dan dikaji agar lebih dapat memahami sehingga dapat membangun pengetahuan dan mencari tahu permasalahan yang terjadi.
	Hasil penelitian yang diperoleh, kinerja Camat Kecamatan Medan Marelan dalam bidang pengelolaan persampahan belum sepenuhnya baik. Terdapat beberapa hambatan yang mempengaruhi kinerja Camat Kecamatan Medan Marelan dalam bidang pengelolaan persampahan, dan berbagai upaya untuk mengatasi hambatan yang mempengaruhi kinerja Camat Kecamatan Medan Marelan dalam bidang pengelolaan persampahan agar kedepannya kinerja yang dihasilkan oleh Camat Kecamatan Medan Marelan sesuai yang diharapkan.
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