ABSTRAK

Laporan Akhir dengan judul “Implementasi Kebijakan pengelolaan Sampah Rumah Tangga Di Kelurahan 2 Ilir Kecamatan Ilir Timur II Kota Palembang Provinsi Sumatera Selatan” ini bertujuan untuk mengetahui dan menganalisis implementasi kebijakan pengelolaan sampah rumah tangga di Kecamatan Ilir Timur II terkhusus di Kelurahan 2 Ilir dan  untuk mengetahui faktor pendukung dan penghambat dalam implementasi kebijakan pengelolaan sampah di Kelurahan 2 Ilir. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode kualitatif dengan pendekatan induktif, dengan menggunakan teknik pengumpulan data yaitu observasi, dokumentasi dan wawancara.
Berdasarkan pengamatan penulis di lapangan, dapat disimpulkan bahwa Implementasi Peraturan Daerah Kota Palembang Nomor 3 Tahun 2015 tentang pengelolaan sampah rumah tangga dan sampah sejenis sampah rumah tangga di Kelurahan 2 Ilir sudah sesuai dengan aturan dan Standar Operasional Prosedur (SOP) yang ada, faktor penghambat dalam implementasi kebijakan pengelolaan sampah ini adalah pertumbuhan jumlah penduduk yang semakin meningkat dari tahun ke tahun, sarana prasarana yang kurang, dan budaya masyarakat yang konsumtif dalam penggunanan barang kemudian banyak sampah yang dibuang tidak pada tempatnya karena kurangnya kesadaran masyarakat terhadap kebersihan lingkungan. Sedangkan yang menjadi faktor pendukung dari pengelolaan sampah ini  adalah adanya bank sampah ,sosialisasi yang dilakukan pemerintah setempat serta dukungan dari beberapa pihak dalam mendukung implementasi peraturan daerah tersebut.
Saran penulis dari hasil penelitian yang telah dilaksanakan adalah sosialisasi bertahap dan berkelanjutan terhadap Peraturan Daerah Kota Palembang Nomor 3 Tahun 2015 dari pemerintah kepada masyarakat harus rutin dilakukan, diharapkan pemerintah dapat melakukan pengadaaan sarana dan prasarana untuk menunjang kebijakan pengelolaan sampah termasuk pembentukan bank sampah induk dan beberapa tempat pengelolaan sampah terpadu yang baru di Kota Palembang.
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