ABSTRAK

Pariwisata merupakan salah satu upaya pemanfaatan sumber daya alam pada suatu daerah yang dapat memberikan nilai ekonomi tinggi terhadap daerah itu sendiri sebagai pengelola sumber daya alam menjadi destinasi wisata yang dapat menarik wisatawan dalam jumlah banyak yang berasal dari dalam maupun luar negeri. Dengan adanya destinasi wisata pada suatu daerah maka pendapatan asli daerah daerah tersebut akan semakin meningkat. Disamping itu, pariwisata juga dapat menyerap tenaga kerja sehingga dapat meningkatkan perekonomian masyarakat. Meningkatnya rasa bangga dan cinta tanah air warga negara juga akan timbul dengan adanya pariwisata, sehingga akan tumbuh suatu masyarakat bernegara yang lebih peduli terhadap bangsanya melalui kekayaan sumber daya alam yang dimiliki. Maka, dalam hal ini pengembangan destinasi wisata sangat perlu dilakukan guna meningkatkan pendapatan asli daerah yang diharapkan dapat lebih mensejahterakan masyarakat.
Penelitian ini bertujuan untuk mengidentifikasi upaya optimalisasi pendapatan asli daerah melalui pengembangan destinasi wisata telaga Ngebel di Kabupaten Ponorogo Provinsi Jawa Timur yang dilakukan oleh Dinas Pariwisata Kabupaten Ponorogo yang dapat dilihat dari segi hambatan pelaksanaan pengembangan destinasi wisata, upaya untuk mengatasi hambatan tersebut, dan upaya pengembangan destinasi wisata yang akan berdampak pada peningkatan pendapatan asli daerah. Penelitian ini menggunakan metode penelitian deskriptif kualitatif. Jenis data yang diambil adalah data primer yang diperoleh melalui wawancara dan observasi. Kemudian data sekunder diperoleh dari dokumen-dokumen dan peraturan perundang-undangan yang berkaitan dengan fokus penelitian.
Hasil dari penelitian ini menunjukkan bahwa pengembangan destinasi wisata belum dilakukan secara keseluruhan sehingga pendapatan asli daerah yang diperoleh belum optimal. Beberapa hal yang menjadi hambatan adalah belum ada kerjasama antar lembaga dalam pemanfaatan lahan untuk pariwisata, prasarana dan sarana yang kurang mendukung terselenggaranya pariwisata, dan ketersediaan anggaran yang belum mencukupi untuk melakukan pengembangan pariwisata. Oleh karena itu upaya pengembangan pariwisata harus terus dilakukan agar pendapatan asli daerah juga semakin meningkat setiap tahunnya.
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ABSTRACT

Tourism is one of the efforts of exploiting natural resources in an area that can provide high economic value to the region itself as a manager of natural resources into tourist destinations that can attract tourists in large numbers coming from within and abroad. With the tourist destinations in an area then the original revenue area of ​​the area will increase. In addition, tourism can also absorb labor so that it can improve the economy of the community. Increased pride and love of citizens' homeland will also arise with the tourism, so that will grow a state society that is more concerned about the nation through the wealth of natural resources owned. Thus, in this case the development of tourist destinations is necessary to increase the original revenue areas that are expected to be more prosperous society.
This study aims to identify efforts to optimize local revenues through the development of Ngebel lake tourism destination in Ponorogo District of East Java Province conducted by Ponorogo District Tourism Office which can be seen in terms of obstacles to the implementation of tourism destination development, efforts to overcome these obstacles, and the development of destinations tourism that will have an impact on the increase in local revenue. This research uses descriptive qualitative research method. The type of data taken is the primary data obtained through interviews and observation. Then the secondary data is obtained from the documents and regulations related to the research focus.
[bookmark: _GoBack]The results of this study indicate that the development of tourist destinations has not been done as a whole so that the original revenue obtained by the region has not been optimal. Some of the obstacles are that there is no inter-institutional cooperation in the use of land for tourism, infrastructure and facilities that are less supportive of tourism implementation, and the availability of insufficient budget for tourism development. Therefore, tourism development efforts must continue to be done so that the local revenue is also increasing every year.
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