

ABSTRAK

Laporan Akhir  ini berjudul  “Implementasi Kebijakan Camat Dalam Pemungutan   pajak  Bumi  dan  Bangunan di Kecamatan Seberang Ulu I”.Pembahasan difokuskan pada bagaimana tingkat keberhasilan Camat mengarahkan kepada masyarakat untuk rutin membayar Pajak Bumi dan Bangunan (PBB) di kecamatan seberang ulu I dapat berjalan sesuai dengan apa yang ingin dicapai.
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Pengamatan dilaksanakan dengan menggunakan metode deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data berasal dari hasil wawancara, dokumentasi dan pengamatan langsung, teknik dalam pengelolaan data dengan menggunakan tahapan reduksi data, penyajian data serta pengambilan keputusan.

Hasil pengamatan menunjukan bahwa tingkat partisipasi masyarakat dalam membayar pajak masih belum optimal dikarnakan masih banyak masyarakat yang belum sadar untuk membayar pajak. Namun upaya dari Camat terkait kekurangan terus dikerjakan semaksimal mungkin sehingga kekurangan tersebut dapat segera tertutupi.

Laporan Akhir ini memberikan saran kepada pemerintah Kecamatan Seberang Ulu I  agar meningkatkan kualitas sosialisasi secara spesifik  dan penyuluhan pada masyarakat dalam pelaksanaan Pemungutan Pajak Bumi dan Bangunan sehingga menimbulkan pemahaman kepada masyarakat akan manfaat dan dampaknya dari membayar pajak, serta meningkatkan kesadaran bagi masyarakat untuk taat membayar pajak dan keberhasilan camat dalam membangkitan rasa peduli masyarakat akan membayar pajak.
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