ABSTRAK


Penelitian ini berjudul “Pelaksanaan Program Keluarga Harapan(PKH) dalam Meningkatkan Kesejahteraan Masyarakat oleh Dinas Sosial di Kabupaten Subang. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana Pelaksanaan Program Keluarga Harapan di Kabupaten Subang,faktor penghambat, dan upaya yang dilakukan oleh pemerintah dalam mengatasi faktor penghambat tersebut.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini yaitu metode deskriptif dengan pendekatan induktif. Sedangkan teknik pengumpulan data yang digunakan oleh penulis adalah observasi atau pengamatan, wawancara dan dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan oleh penulis adalah reduksi data, penyajian data dan penarikan kesimpulan.
Program Keluarga Harapan merupakan salah satu program pemerintah dengan memberikan bantuan tunai bersyarat kepada Keluarga Penerima Manfaat (KPM) yang telah ditetapkan sebagai peserta PKH. Agar memperoleh bantuan, peserta PKH diwajibkan memenuhi persyaratan yang telah ditentukan.
 Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa Pelaksanaan Program Keluarga Harapan di Kabupaten Subang telah berjalan dengan baik namun masih terdapat faktor penghambat yang dihadapi dalam pelaksanaan Program Keluarga Harapan seperti ketidakvalidan data peserta PKH, sehingga menimbulkan kecemburuan sosial di masyarakat Kabupaten Subang. Untuk itu diperlukan upaya dari Pemerintah Kabupaten Subang untuk mengatasi permasalahan tersebut.
Berdasarkan uraian diatas, penulis menyarankan untuk lebih memaksimalkan pelaksanaan Program Keluarga Harapan ini. Diperlukan adanya sosialisasi agar masyarakat lebih mengetahui bagaimana pelaksanaan program keluarga tersebut dan disesuaikan dengan kondisi masyarakat setempat.
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