ABSTRAK

Laporan akhir ini berjudul “IMPLEMENTASI PERATURAN MENTERI DALAM NEGERI NOMOR 112 TAHUN 2014 TENTANG PEMILIHAN KEPALA DESA SERENTAK DI KABUPATENSERANG TAHUN 2015”. Program Pilkades Serentak merupakan wujud nyata dari pemerintah pusat maupun deaerah dalam mewujudkan otonomi daerah yang demokratis.
 Magang ini menggunakan desain penelitian kualitatif dengan metode deskriptif dan pendekatan induktif. Sumber data dalam peneitian ini ada 2 (dua) yaitu data primer dan data skunder. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan cara wawancara dan dokumentasi. Teknik analisis data dilakukan dengan data reduction, data display dan penarikan kesimpulan/veritifikasi.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa Implementasi Peraturan Dalam Negeri Nomor 112 Tahun 2014 tentang Pemilihan Kepala Desa Serentak di Kabupaten tahun 2015 dapat dikatakan sudah berjalan dengan baik tetapi belum maksimal karena masih terdapat masalah yang menghambat proses pelaksanaan Pemilihan Kepala Desa. Masalah yang dimaksud seperti Sumber Daya Manusia yang kurang memadai, sarana prasana yang kurang mendukung serta pasrtisipasi masyarakat yang masih rendah.
Untuk meningkatkan pelaksanaan pemilihan Kepala Desa serentak di Kabupaten serang pada gelombang berikutnya, maka pemerintah perlu meningkatkan skill atau kemampuan para pelaksana kebijakan, mendata dan mempersiapkan sarana dan prasarana pendukung yang dibutuhkan dalam Pemilihan Kepala Desa Serentak serta meningkatkan kesadaran atau partisipasi masyarakat dengan memberikan sosialisasi berupa pendidikan politik. 
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