ABSTRAK
Karimunjawa adalah kepulauan yang memiliki keindahan alam dan budaya yang sangat beragam ibarat surganya para wisatawan yang dapat dimanfaatkan sebagai destinasi wisata yang memiliki nilai saing yang tinggi jika di kembangkan oleh karena itu penulis tertarik melaksanakan penelitian guna menyelesaikan tugas laporan akhir yang berjudul “PENGEMBANGAN PARIWISATA KEPULAUAN KARIMUNJAWA OLEH DINAS PARIWISATA DAN KEBUDAYAAN KABUPATEN JEPARA PROVINSI JAWA TENGAH”.
[bookmark: _GoBack]Penulis melelaksanakan penelitian dengan mengacu pada pengemangan pariwisata Kepulauan Karimunjawa yang dilaksanakan oleh Dinas Pariwisata dan Kebudayaan Kabupaten Jepara Provisi Jawa tengah, untuk mengetahui bagaimana pengembangan kepulauan yang memiliki keindahan alam yang di dalamnya terdapat terumbu karang yang masuk kedalam salah 1(satu) dari 10(sepuluh) terindah di dunia serta keaneka ragaman budaya.
Dalam penelitian Penulis menggunakan desain penelitian deskriptif dengan menggunakan pendekatan kualitatif dalam magang riset pada penelitian, teknik pengumpulan data yang digunakan penulis adalah observasi, dokumentasi, dan wawancara. Analisis yang digunakan dengan cara reduksi data, penyajian data dan verifikasi data.
Hasil penelitian yang dilaksanakan penulis sungguh disayangkan bahwa keindahan dari karimunjawa seolah surga yang tersembunyi. penulis mendapatkan masalah yang dihadapi dalam penembangan pariwisata Kepulauan Karimunjawa adalah transportasi yang terbatas karena cuaca, promosi yang masih terbatas pada dana serta kesadaran akan masyarakat karimunjawa bahwa kepulauan mereka adalah kawasan pariwisata yang berpotensi.
Dari hasil penelitian yang di peroleh disarankan untuk dinas pariwisata agar memperbaiki sektor transportasi untuk mengatasi cuaca buruk, promosi harus di optimalakan dengan dana yang ada dan sosialisasi kepada masyarakat agar masyarakat sadar untuk mengembangkan kreatifitas meraka untuk berpatisipasi dalam pengembangan pariwisata Kepulauan Karimunjawa.
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