ABSTRAK
Pelayanan publik adalah kegiatan pemerintah sebagai pemberi layanan kepada masyarakat dalam rangka memenuhi kebutuhan yang berupa barang, jasa, maupun administratif yang dilaksanakan sesuai peraturan perundang-undangan. Pelayanan publik yang berkualitas dapat terwujud jika telah memenuhi standar pelayanan. Dalam penyelenggaraan pelayanan pemerintah menetapkan banyak peraturan terkait, Lokasi penelitian ini adalah Dinas Perpustakaan dan Kearsipan Kabupaten Berau Provinsi Kalimantan Timur.
Permasalahan yang sering ditemui dalam berbagai macam pelayanan publik ialah terkait kualitas. Banyak aspek dan indikator yang menjadi tolak ukur dalam penentuan kualitas pelayanan pubik. Laporan Akhir ini berjudul “Kualitas Pelayanan Bidang Perpustakaan Dinas Perpustakaan dan Kearsipan Kepada Masyarakat di Kabupaten Berau Provinsi Kalimantan Timur”. Tujuan dari pelaksanaan magang dan penelitian ini adalah untuk mengetahui kualitas pelayanan yang diberikan Bidang Perpustakaan kepada masyarakat, mengetahui faktor-faktor penghambat bagi Bidang Perpustakaan dalam memberikan pelayanan kepada masyarakat, dan mengetahui upaya yang dilakukan oleh Bidang Perpustakaan di Dinas Perpustakaan dan Kearsipan Kabupaten Berau dalam meningkatkan kualitas pelayanan kepada masyarakat di  perpustakaan umum Kabupaten Berau. 
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif, deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data melalui observasi, wawancara, dan dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan oleh penulis dalam mendiskripsikan data di lapangan adalah dengan menggunakan teknik triangulasi data. Dengan tahapan analisis menggunakan reduksi data, penyajian data, penarikan kesimpulan.

Berdasarkan hasil analisis dari kegiatan penelitian dan magang yang telah dilaksanakan dapat disimpulkan, kualitas pelayanan yang diberikan oleh Bidang Perpustakaan Dinas Perpustakaan dan Kearsipan kepada masyarakat Kabupaten Berau sudah Baik. Untuk meningkatkan kualitas pelayanan penulis menyarankan adanya percepatan dalam pengadaan teknologi dan fasilitas penunjang yang efektif. Dengan demikian kualitas pelayanan yang diberikan oleh Perpustakaan kepada masyarakat menjadi lebih baik lagi.
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ABSTRACT

The public service is an activity the Government as giver of services to the community in order to meet the needs in the form of goods, services, or administrative performed according legislation. The public service can be realized if the quality meets the standard of service. In the service of the Government set regulations related, much of this research was the location of the Office of Library and Archival Berau of East Kalimantan province.

A problem often encountered in a wide range of public services is the related quality. Many aspects and indicators which became a benchmark in determining quality of service pubik. The final report is titled "quality of service areas of Library service of libraries and Archives to the people in Berau of East Kalimantan province". The purpose of the implementation of the internship and research is to know the quality of service provided to the Community Library Field, knowing the factors restricting for the field of Libraries in providing service to the community, and know the efforts made by the field service of the library in the library and Archival Berau in improving the quality of service to the community in public libraries Berau. 

This research uses qualitative, descriptive methods with an inductive approach. The technique of collecting data through observation, interviews, and documentation. Data analysis techniques used by writers in the mendiskripsikan data in the field is to use the technique of triangulation of the data. With the stages of analysis using the data, the presentation of data reduction, withdrawal of the conclusion.

Based on the results of the analysis of research activities and internships that have implemented can be inferred, the quality of service provided by the field office of library and Library Archives to the community's been good Berau. To improve the quality of service the author suggest the existence of an acceleration in the procurement of technology and supporting facilities. Thus the quality of service provided by the Library to the community become better again.
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