ABSTRAK

	Pelaksanaan penelitian magang ini di laksanakan di Desa Kunyi’ dengan judul: STRATEGI KEPEMIMPINAN KEPALA DESA DALAM PENYELENGGARAAN PEMERINTAHAN DESA DI DESA KUNYI’ KECAMATAN ANREAPI KABUPATEN POLEWALI MANDAR PROVINSI SULAWESI BARAT Tulisan ini bertujuan untuk mengetahu strategi Kepala Desa dalam mengubah status Desa Kunyi’ yang dulunya Desa tertinggal menjadi Desa percontohan dalam kurun waktu dua tahun serta upaya Pemerintah Desa dalam mewujudkan pelayanan yang baik terhadap masyarakat Desa Kunyi’
	Tipe penelitian yang di gunakan dalam penelitian ini menggunakan tekhnik penelitian kualitatif dengan metode deskriptif yang memakai pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data menggunakan wawancara dimana peneliti melakukan tanya jawab langsung dengan informan sehubungan dengan masalah yang di teliti, observasi dimana peniliti mengumpulkan data dengan melakukan pengamatan langsung terhadap objek yang di teliti, dan dokumentasi dimana peneliti membaca buku-buku, peraturan-peraturan dan notulen rapat yang berhubungan dengan masalah yang di teliti, serta di tunjang oleh data sekunder. Penelitian ini didasarkan pada Teori Manajemen Strategi oleh Sedamaryanti dan Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 114 Tahun 2014 tentang Pedoman Pembangunan Desa.
	Dari hasil penelitian menunjukkan bahwa strategi Kepala Desa dalam melaksanakan pelayanan dan pembangunan di Desa Kunyi’ sangat berjalan dengan maksimal dengan melakukan pendekatan yang baik dengan masyarakat meskipun diawal pemerintahan mendapatkan perlawanan dari masyarakat namun karena sikap yang pantang menyerah dan integritas yang tinggi sehingga  mampu mengajak masyarakat untuk menyatukan rasa, pola pikir untuk menjadikan Desa Kunyi’ menjadi Desa percontohan. Dalam pelaksanaan pembangunan juga diawali dengan perencanaan yang baik melalui Rencana Pembangunan Pemerintahan Desa sampai pada pelaksanaan yang transparan sehingga masyarakat bisa merasakan hasil dari pembangunan yang di lakukan Kepala Desa. 
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ABSTRACT
[bookmark: _GoBack]This research is conducted in Kunyi’ Village that is titled “Leadership Strategy of Village Head to Implement The Village Governement Progress in Kunyi’s Village Anreapi Distrci Polewali Mandar Regency West Celebes Province”. This research is purposed to undestsand the strategi of Village Head in changing the status of Kunyi’ Village to be Pilot Village in two years progressing project and to realize the good public service to the rural of Kunyi’ Village.
This research uses the Qualitative Describtive Research Method with the Inductive approach. The sampling techniques of this research is used in interview of all interviewess, observation of empirical data, and documentation of books and regulations (Secondary Data) This Research is based on Management f Strategy by Sedamaryanti (2014) and Regulation of Minister of Home Affairs Number 114/2014 about The Guiedance of Village Development.
The results of this research that the strategy of Kunyi’ Village Head in the implementation of public service and village development progress are explained in good progress. But, there still have many problems in the early progress when rural people of Kunyi’ Village did something resistance activity to against the Head Village’s decission of all policies that have been considered. The plans of this progress are started in the good project as well as Village Government Developing Progress does the project in transparent in which the rural people can be influenced by the results of the development progress that have been done by the Kunyi’ Head Village.

Keynote : Strategy, Leadership, Government    
i
