ABSTRAK


Untuk membantu suatu pekerjaan mengenai pendaftaran penduduk dan pencatatan sipil dalam penerbitan KTP-el yang sesuai dengan berbagai standarisasi maka pemerintah merumuskan sebuah kebijakan baru yang disebut Sistem Informasi Administrasi Kependudukan (SIAK). Dalam penelitian ini penulis mengangkat judul “EFEKTIVITAS PENERAPAN SISTEM INFORMASI ADMINISTRASI KEPENDUDUKAN DALAM PENERBITAN KTP-elDI KABUPATEN BLITAR PROVINSI JAWA TIMUR”. 
Adapun tujuan penelitian magang ini adalah Untuk mengetahui efektivitas penerapan Sistem Informasi Administrasi Kependudukan, Untuk mengetahui efektivitas penerapan Sistem Informasi Administrasi Kependudukan dalam penerbitan KTP-el,Untuk mengetahui upaya yang dilakukan Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Blitar dalam menghadapi faktor penghambat dalam Penerapan Sistem Informasi Administrasi Kependudukan dalam penerbitan KTP-el.
Metode Penelitian yang digunakan adalah eksploratiff dengan pendekatan induktif. Sumber data yang digunakan adalah data primer (person, place) dan data sekunder (paper). Teknik pengumpulan data yaitu wawancara observasi, dan dokumentasi. 
Berdasarkan hasil analisis, dapat dijelaskan bahwa penerapan Sistem Informasi Administrai Kependudukan dalam penerbitan KTP-el di Kabupaten Blitar optimal. Hal ini di nilai dari dimensi (input, proses, output, dan outcame) dengan sub indikator (sarana dan prasarana, Sumber Daya Manusia yang berkompeten, mekanisme alur pengurusan, kualitas pelayanan, ketepatan waktu, dan kepuasan masyarakat) yang menjadi penilaian. 
Adapun kendala yang dihadapi dalam penerapan SIAK dalam penerbitan KTP-e adalah letak kondisi geografis di beberapa kecamat di Kabupaten Blitar yang sulit dijangkau, sarana dan prasarana yang masih kurang jumlahnya khusunya kendaraan operasional, sosialisasi yang tidak dilakukan secara berkala, kurangnya koordinasi antara desa/keluran ke kecamatan dan naik ke Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil. 
Penulis memberikan saran agar sarana dan prasarana untuk segera dilengkapi, pemenuhan kekurangan jumlah pegawai guna menunjang kualitas pelayanan yang diberikan kepada masyarakat dan adanya kesadaran Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil untuk melakukan sosialisasi secara berkala kepada masyarakat guna terciptanya efektivitas SIAK dalam penerbitan KTP-el secara  menyeluruh dan bertahap mulai dari kelurahan sampai Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil.




ABSTRACT

to help a work of the registration of the population and the recording of civil society in the publication of KTP-el that correspond with the standardization of the government to formulate a new policy called the population Administration Information System (SIAK). In this research the author lifting the title of "the effectiveness of the implementation of the system administration information of population in the publication of KTP el DI Blitar district of the PROVINCE OF EAST JAVA".
The objectives of this residency research is to know the effectiveness of the implementation of the system administration information of population, to know the effectiveness of the implementation of the system administration information of population in the publication of KTP-el,to know the efforts by the district population and Civil recording of Blitar district in the face of resistance factors in the implementation of the system administration information of population in the publication of KTP-el.
The research method used is eksploratiff with inductive approach. The source of the data used is the primary data (person, place) and secondary data (paper). Data collection techniques namely interview observation and documentation.
Based on the results of the analysis can be explained that the implementation of the Information System of its population in the publication of KTP-el in Blitar optimal. This is in the value of the dimensions (input, process output, and outcame) with sub (indicator means and infrastructure, Human Resource competence comparable flow mechanism, quality of service, punctuality, and community satisfaction) who became the assessment.
Now the problem faced in the implementation of SIAK in the publication of KTP e is the layout of the geographical conditions in some kecamat in Blitar District is difficult to reach the facilities and infrastructure that still less amount principally operational vehicles, socialization that was not done periodically, the lack of coordination between villages/keluran to sub-districts and up to the district population and the recording of Civil
author gives advice to facilities and infrastructure to immediately equipped, the fulfillment of the lack of the number of employees in order to support the quality of service given to the community and the awareness of the district population and the recording of civil society to perform socialization periodically to the public in order to promote the effectiveness of SIAK in the publication of KTP-el thoroughly and gradually start from kelurahan up to the district population and the recording of servant.
