ABSTRAK
[bookmark: _GoBack]	Bangsa indonesia kini telah memasuki era reformasi yang dituntut untuk jeli menyikapi segala perubahan yang terjadi salah satunya mengenai pemerintahan. Paradigma baru pemerintahan yaitu dengan melaksanakan otonomi daerah dimana pemerintah daerah memiliki kewenangan mengatur daerahnya termasuk dalam hal pengelolaan keuangan. Dengan perkembangan teknologi informasi saat ini juga menuntut pengelolaan keuangan dengan menggunakan komputer sebagai basis data pengelolaannya. Pemerintah pusat membuat program keuangan yang bersifat online yaitu Sistem Informasi Pengelolaan Keuangan Daerah (SIPKD). Hal ini dilakukan untuk mewujudkan pengelolaan keuangan daerah yang transparan dan akuntabel. 
	Dari deskripsi singkat diatas, maka penulis mengembil judul “EFEKTIFITAS PELAKSANAAN SISTEM INFORMASI PENGELOLAAN KEUANGAN DAERAH DI KECAMATAN PADEMAWU KABUPATEN PAMEKASAN PROVINSI JAWA TIMUR” penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana penerapan SIPKD di kecamatan pademawu kabupaten pamekasan provinsi jawa timur. Faktor-faktor yang menghambat penerapan SIPKD, serta upaya yang dilakukan kecamatan Pademawu mengatasi hambatan dalam penerapan SIPKD.
	Penelitian ini dilakukan dengan desain deskriptif dengan menggunakan pendekatan induktif. Pengumpulan data/informasi dilakukan dengan teknik wawancara dengan instrumen utama, kemudian dilengkapi dengan dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan peneliti berupa reduksi data, penyajian data, penarikan kesimpulan atau verifikasi.
	Hasil penelitian ini menunjukan bahwa pelaksanaan SIPKD di kecamatan Pademawu sudah berjalan cukup baik, dalam pelaksanaannya terdapat beberapa kendala diantaranya adalah sumber daya manusia, kurang baiknya jaringan koneksi internet, dan perangkat lunak (software) SIPKD yang cukup sulit dijalankan. Sedangkan upaya yang dilakukan di kecamatan Pademawu untuk mengatasi hal tersebut adalah melalui pendidikan dan pelatihan yang lebih intensif, melakukan koordinasi yang baik dan penanaman kesadaran untuk bekerja secara efektif dan efisien.







ABSTRACT
	Indonesia nation now entered the era of reform that is required to address the changes that occourred one the which is the government. The new paradigm of government is to implement regional autonomy where the local goverment has the authority to regulate the area included in the financial management by using the computer as a database manajement. The central government made a financial program that is online is fiscal manajement information system (SIPKD). This is done to realize the local financial manajement are transparent and accountable.
	According to explanation above, the writer facused on “EFFECTIFENESS APPLICATION OF FINANCIAL MANAJEMENT INFORMATION SYSTEM (SIPKD) SUB IN DISTRIK PADEMAWU PAMEKASAN REGENCY”. This study aims to determine how the application SIPKD Pademawu pamekasan regency east java province, the factors which delayed the application SIPKD, and then the effort to overcome the obstacles Pademawu urban distrik in application SIPKD.
	In this research, the writter applied descriptive by using induktif. Writter colled through interviewed a half of main instruments and documentation. The technique of analysis data used by the writer was reduction data, presentation, conclusion, display and verification.
	The results of this study indicate that the implementation SIPKD in Pademawu Distrik has been going luck of well, in the implementation there are some problems such human resouroes planning. Network internet connection, and the software that is difficult to implement. While the efforts of the Distrik pademawu to overcome this is thourgh education and more intensive traning, good coordination and planting awareness to work effectively and efficiently.
i

