ABSTRAK

Penelitian dalam rangka penyusunan laporan akhir ini penulis memilih judul “Pelaksanaan Penerimaan Retribusi Tempat Khusus Parkir di Pantai Pasir Padi Dalam Meningkatkan Pendapatan Asli Daerah Kota Pangkalpinang Provinsi Bangka Belitung”. Penulisan ini memfokuskan pada retribusi tempat khusus parkir di pantai pasir padi sebagai salah satu penerimaan pendapatan asli daerah dari bagian retribusi daerah. penulisan ini di fokuskan pada pelaksanaan penerimaan retribusi tempat khusus parkir di pantai pasir padi dan faktor-faktor yang menjadi penghambat dalam pelaksanaan penerimaan retribusi tempat khusus parkir di pantai pasir padi.
Retribusi tempat khusus parkir adalah retribusi atas pelayanan yang menyediakan tempat parkir yang disediakan khusus. Penerimaan retribusi tempat khusus parkir yang terdapat dalam retribusi jasa usaha saat ini didasarkan pada undang-undang nomor 28 tahun 2009 tentang pajak daerah dan retribusi daerah. Penerimaan retribusi tempat khusus parkir di pantai pasir padi sudah berjalan dengan baik seperti tercapainya target dan bahkan melebihi target yang telah ditetapkan. Untuk itu perlu adanya upaya yang harus dilakukan Dinas Perhubungan dan Badan Keuangan Daerah Kota Pangkalpinang dalam meningkatkan Penerimaan retribusi tempat khusus parkir di pantai pasir padi.
Adapun pelaksanaan yang dilakukan Dinas Perhubungan dan Badan Keuangan Daerah Kota Pangkalpinang dengan menerapkan sistem manajemen yang baik. Dalam melakukan pelaksanaan ini pasti terdapat faktor-faktor yang menjadi penghambat untuk meningkatkan penerimaan retribusi tempat khusus parkir di pantai pasir padi. Faktor ini berasal dari dalam organisasi itu sendiri seperti kinerja bawahannya dan koordinasi yang kurang terjalin. sehingga akan mempengaruhi jumlah retribusi tempat khusus parkir di pantai pasir padi yang diterima oleh Dinas Perhubungan Kota Pangkalpinang.
Kesimpulan yang diambil bahwa peningkatan penerimaan retribusi tempat khusus parkir di pantai pasir padi harus dapat dipertahankan dan ditingkatkan lagi. Faktor-faktor penghambat dapat diselesaikan dengan cara yang bijaksana sehingga pelaksanaan yang dilakukan Dinas Perhubungan dan Badan Keuangan Kota Pangkalpinang dalam meningkatkan penerimaan retribusi tempat khusus parkir di pantai pasir padi berjalan dengan baik dan akan meningkatkan Pendapatan Asli Daerah Kota Pangkalpinang.
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