ABSTRAK


	Laporan akhir ini berjudul “EFEKTIVITAS PEMUTAKHIRAN DATA KEPENDUDUKAN DALAM RANGKA PEMILIHAN KEPALA DAERAH TAHUN 2018 OLEH DINAS KEPENDUDUKAN DAN PENCATATAN SIPIL KABUPATEN SUMEDANG PROVINSI JAWA BARAT (Studi kasus Kecamatan Jatigede)” disusun untuk mengetahui bagaimana upaya pemerintah dalam mewujudkan efektivitas dalam proses pemutakhiran data kependudukan terhadap warga terdampak genangan bendungan di Kecamatan Jatigede yang diidentifikasi memiliki beberapa masalah diantaranya: Masih kurangnya pemahaman masyarakat terhadap pentingnya dokumen kependudukan, Prosedural proses penerbitan dokumen kependudukan yang belum banyak diketahui oleh masyarakat, Belum ditetapkannya standar pelayanan secara baku dan optimal, Upaya kebijakan pemerintah daerah yang masih cenderung fasif dalam memberikan pelayanan, dan Kurangnya sosialisasi dari Pemerintah Kecamatan Jatigede serta Dinas Kependudukan dan Catatan Sipil mengenai pentingnya dokumen kependudukan.
Metode yang digunakan dalam pengamatan ini adalah kualitatif dengan menggunakan pendekatan deskriptif induktif yang bertujuan untuk membuat deskripsi, gambaran atau lukisan secara sistematis, faktual dan akurat mengenai fakta-fakta, sifat-sifat serta hubungan antara fenomena yang diselidiki. Selanjutnya menarik kesimpulan, pemecahan masalah yang bersifat umum dengan menggunakan wawancara, observasi dan dokumentasi sebagai instrumen dalam pengumpulan data.
Berdasarkan pengamatan yang dilakukan maka diperoleh kesimpulan bahwa Pemutakhiran data kependudukan terhadap warga  terdampak genangan bendungan di Kecamatan Jatigede belum terlaksana dengan baik yang didasarkan pada Undang-Undang Republik Indonesia nomor 24 tahun 2013, serta Peraturan Daerah Kabupaten Sumedang nomor 6 tahun 2015. Meskipun terdapat hambatan-hambatan seperti rendahnya tingkat kesadaran masyarakat terhadap pentingnya dokumen kependudukan serta prosedural tentang administrasi kependudukan. Untuk mengatasi hambatan tersebut maka dilakukan upaya-upaya seperti memberikan penyuluhan kepada masyarakat akan pentingnya dokumen kependudukan.
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