ABSTRAK
Laporan Akhir ini berjudul “IMPLEMENTASI PERATURAN DAERAH NOMOR 6 TAHUN 2012 TENTANG PENGELOLAAN SAMPAH DAN RETRIBUSI DI KABUPATEN SIDOARJO.” Peraturan Daerah Nomor 6 Tahun 2012 ini merupakan peraturan yang dibuat sebagai pedoman Pemerintah dan Masyarakat dalam menjaga lingkungan dari sampah. Penelitian ini untuk mengetahui tin gkat keberhasilan dalam pelaksanaan perda tersebut guna mewujudkan Kabupaten Sidoarjo yang bersih dari sampah serta faktor apa saja yang menjadi penghambat Dinas Lingkungan Hidup dan Kebersihan dalam melaksanakan program-program tersebut.
Metode pengamatan yang digunakan adalah metode deskribtif dengan pendekatan induktif. Pengumpulan data dalam pengamatan ini menggunakan tekhnik wawancara, observasi dan dokumentasi. Analisa data dilakukan melalui tiga tahapan yaitu reduksi data, penyajian data dan penarikan kesimpulan atau verifikasi.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa implementasi peraturan daerah nomor 6 tahun 2012 tentang pengelolaan sampah dan retribusi secara umum sudah terlaksana dengan baik, dari segi program yang dibuat maupun penanganan masalahnya, namun terdapat hal yang harus diperbaiki seperti kesadaran masyarakat terhadap lingkungan dan fasilitas yang diberikan pemerintah dalam menjaga lingkungan. Kekurangan tersebut akan diperbaiki semaksimal mungkin.
Saran penulis antara lain pemerintah harus lebih melakukan pendekatan kepada masyarakat terkait sikap masyarakat yang kurang peduli terhadap lingkungan, dengan memberikan sosialisasi tentang perda nomor 6 tahun 2012, sehingga masyarakat memahami aturan serta mengerti akan dampak dari kurangnya peduli lingkungan dan manfaatnya terutama dalam mengelola sampah, hal ini bertujuan untuk meningkatkan mutu kualitas pengelolaan sampah dan taraf hidup bersih di lingkungan Kabupaten Sidoarjo.
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