ABSTRAK

Laporan Akhir ini berjudul “KINERJA DINAS PERPUSTAKAAN DAN KEARSIPAN KABUPATEN LOMBOK TENGAH DALAM MENINGKATKAN MINAT BACA ANAK DI KABUPATEN LOMBOK TENGAH PROVINSI NUSA TENGGARA BARAT. Penelitian ini bertujuan untuk menjawab rumusan masalah yaitu bagaimanakah kinerja Dinas Perpustakaan dan Kearsipan Kabupaten Lombok tengah dalam meningkatkan minat baca anak di Kabupaten Lombok Tengah; serta apa sajakah faktor-faktor pendukung dan penghambat dalam proses untuk meningkatkan minat baca anak di Kabupaten Lombok Tengah.

Penelitian ini menggunakan metode kualitatif eksploratif dengan pendekatan induktif. Pengumpulan data dilakukan dengan menggunakan teknik dokumentasi, observasi dan wawancara. Wawancara dilakukan oleh penulis dengan Kepala Dinas Perpustakaan dan Kearsipan Kabupaten Lombok Tengah, Kepala bidang pengelolaan perpustakaan, para pegawai perpustakaan, kepala sekolah, pustakawan sekolah serta siswa yang berkunjung ke perpustakaan. Data dan informasi yang telah dikumpulkan disusun dan di analisis dengan tahapan : Reduksi data, penyajian data, dan menarik kesimpulan.

Hasil analisis menunjukkan bahwa secara umum kinerja yang di lakukan oleh Dinas Perpustakaan dan Kearsipan Kabupaten Lombok Tengah untuk meningkatkan minat baca anak sudah sangat baik, meskipun demikian masih terdapat kendala-kendala yang di hadapi seperti : belum adanya e-library yang dapat mendukung peningkatan pelayanan yang efektif dan efisien, serta kondisi tempat dan ruang perpustakaan yang kurang mendukung.

Hasil pengamatan penulis menyimpulkan bahwa Dinas perpustakaan dan Kearsipan Kabupaten Lombok Tengah dalam meningkatkan minat baca anak sudah dilakukan secara optimal sesuai dengan kemampuan yang ada saat ini, hal ini di buktikan dari selalu adanya peningkatan jumlah pengunjung setiap tahunnya. Berdasarkan hal tersebut diatas maka secara garis besar penulis menyarankan : Penyediaan sarana berupa tempat khusus untuk para anak membaca, lebih intensif membangun relasi dengan sekolah-sekolah dan pihak swasta, serta peningkatan pelayanan melalui automasi perpustakaan.
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