ABSTRAK

Penelitian ini membahas tentang pelayanan akta perkawinan melalui program kaweng cerdas dengan Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kota Manado sebagai fokus obyek penelitian. Dimana penelitian ini berjudul Pelayanan Penerbitan Akta Perkawinan Melalui Program Kaweng Cerdas Oleh Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kota Manado Provinsi Sulawesi Utara. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui bagaimana proses pelayanan penerbitan akta perkawinan melalui program kaweng cerdas yang merupakan inovasi Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kota Manado.
Metode yang digunakan adalah metode Kualitatif. Metode pengumpulan data yang digunakan ialah observasi, dokumentasi, hasil wawancara, dan triangulasi. Informan purposive penelitian adalah Kepala Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil, Kepala Bidang Pendaftaran dan Pencatatan Sipil dan Kepala Seksi Perkawinan dan Perceraian dan masyarakat yang mengurus akta perkawinan.
Hasil yang diperoleh dalam proses penelitian adalah bahwa pelayanan penerbitan akta perkawinan melalui program kaweng cerdas, berdasarkan analisis dari perspektif normatif maupun teoretis tidak membeda-bedakan dengan pelayanan umum. Pelayanan Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil dalam penerbitan akta perkawinan melalui program kaweng cerdas belum maksimal. Namun untuk keseluruhan di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kota Manado telah berjalan sesuai dengan peraturan yang berlaku.
Kendala dalam pelayanan berdasarkan analisis normatif adalah keterbatasan sarana dan prasarana serta belum adanya dasar hukum untuk program kaweng cerdas dan masih banyak masyarakat yang belum mengetahui program ini. Upaya yang dilakukan oleh Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil adalah meningkatkan sosialisasi hingga menyentuh seluruh lapisan masyarakat secara bertahap dan terus-menerus, selain itu juga meningkatkan penganggaran dalam hal sarana dan prasarana penunjang proses sosialisasi dan penerbitan Akta perkawinan melalui program kaweng cerdas dan juga merancang dasar hukum sebagai bentuk kejelasan penyelenggaraan program ini.
ABSTRACT
 
 
This study discusses about the service of marriage certificate through kaweng cerdas program with Department of Population and Civil Registration Manado city as the focus of research object. Where this research entitled Publishing Services Marriage Deed Through Kaweng Cerdas Program By Department of Population and Civil Registration Manado City North Sulawesi Province . The purpose of this study is to find out how the process of publishing services marriage certificate through kaweng cerdas program which is the innovation of the Department of Population and Manado Civil Registration .
 

The method used is Qualitative method. The Data collection method used is the observations, documentations, interviews result, dan triangulayions. The research purposive informants are the Head of Population and Civil Registration Agency , Head of Registration and Civil Registration and Section Head of Marriage and Divorce and the people who take care of marriage certificate.

The results obtained in the research process is that the service of publishing the marriage certificate through kaweng cerdas program , based on analysis from both normative and theoretical perspective does not discriminate with public service in administration and procedur . The Service of The Population and Civil Registration in the issuance of marriage certificate through kaweng cerdas program has not yet been fullest. However, to the overall population and in the service of civil registration has been running in accordance with the provisions of the regulations.
 

Obstacles in services based on a normative analysis is of limited facilities and infrastructure and there is no legal basis for kaweng cerdas program and there are still many people who do not know this program . The efforts that can be made by The Department of Population and Civil Registration is increasing socialization until it touches all of society gradually and continuously, moreover it also increase budgeting in term of facilities dan infrastructure supporting the processes of socialization and the issuance of marriage and also design basis law as a form of clarity the implementation of this program .
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