ABSTRAK

[bookmark: _GoBack]	Implementasi standar Akuntansi Pemerintah (SAP) berbasis akrual yang baik akan mempengaruhi opini yang diberikan oleh BPK terhadap Laporan Pengelolaan Keuangan Daerah (LKPD). Laporan Hasil Pemeriksaan BPK terhadap LKPD kota Bengkulu tahun 2015 menunjukkan opini yang diberikan oleh BPK terhadap LKPD Kota Bengkulu adalah Wajar Dengan Pengeculian karena masih belum optimalnya penyajian LKPD Kota Bengkulu. Hal tersebut dikarenakan pengelolaan kas masih belum tertib, kesalahan penganggaran, penatausahaan dan penyajian aset belum optimal. Tujuan dari penulisan laporan akhir ini adalah untuk memahami dan menganalisis implementasi Standar Akuntansi Pemerintah berbasis akrual dilihat dari aspek Komunikasi, sumber daya, disposisi, dan struktur birokrasi.
	Metodologi penulisan laporan akhir ini menggunakan metode penulisan kualitatif, dengan menggunakan metode deskriptif, dan dikaji dengan pendekatan induktif dalam bentuk deskripsi secara sistematis dari hasil penulisan dengan memperhatikan gejala di lapangan dan kemudian dianalisis untuk menarik kesimpulan. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah dengan cara wawancara, observasi dan dokumentasi. Teknik analisi data menggunakan  reduksi data, penyajian data, dan verifikasi.
	Berdasarkan hasil magang riset terapan pemerintahan penulis, dapat diketahui bahwa dari aspek komunikasi berupa sosialisasi kebijakan Standar Akuntansi Pemerintahan Basis Akrual telah dilaksanakan, perangkat regulasi dan struktur birokrasi telah disusun. faktor penghambat penerapan implementasi Standar Akuntansi Pemerintah daerah di Badan Pengelola Keuangan dan Aset Daerah Kota Bengkulu adalah sumber daya aparatur yang kurang kompeten, fasilitas pendukung yang terbatas dan belum onlinenya server masing-masing OPD di Kota Bengkulu serta masih banyak aparatur yang memilih pekerjaan. Upaya yang dilakukan Pemerintah Kota Bengkulu khususnya Badan Pengelola Keuangan dan Aset daerah Kota Bengkulu untuk mengatasi hambatan yang ada adalah Membuat program Kota Bengkulu tertib administrasi dalam mewujudkan opini Wajar Tanpa Pengecualian, memberikan TPP (Tambahan Penghasilan Pegawai), menginstruksikan tiap kepala OPD di Kota Bengkulu untuk membuat website pribadi kantor dan Memberikan sosialisasi dan konseling kepada tiap bendahara OPD di Kota Bengkulu. 
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ABSTRACT

	Implementation of the Government Accounting standards accrual good will influence the opinion given by the BPK against Statements of Financial Management. BPK Audit Reports to Bengkulu city Statements of Financial Management 2015 shows opinions given by the BPK against the city of Bengkulu Statements of Financial Management is qualified opinion because it is still not optimal Statements of Financial Management  presentation of the city of Bengkulu. That is because the cash management still orderly, error budgeting, administration and presentation of assets has not been optimal. The purpose of this final report is to understand and analyze the implementation of accrual-based government accounting standards from the aspect of communication, resources, disposition, and a bureaucratic structure.
	The methodology of this final report writing using qualitative methods, using descriptive method, and analyzed by the inductive approach in the form of a systematic description of the results of the writing by observing the symptoms in the field and then analyzed to draw conclusions. Data collection techniques used is by interview, observation and documentation. Data analysis technique using data reduction, data presentation, and verification.
	Based on the results applied research intern writer administration, it is known that from the aspect of communication in the form of policy dissemination Accrual Basis of Government Accounting Standards have been implemented, device regulatory and bureaucratic structures have been prepared. factors inhibiting the implementation of Government Accounting Standards implementation in the areas of Finance and Assets Management Agency of City of Bengkulu is personnel resources are less competent, support facilities are limited and have their online servers each OPD in Bengkulu City and many officers who choose jobs. Efforts made in particular of Bengkulu City Government Financial Management Board and Asset Bengkulu city areas to overcome the barriers that exist are Making Bengkulu city administration order program in achieving an unqualified opinion,
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