ABSTRAK

Penelitian ini mengambil judul “Pemberdayaan Kerajinan Anyaman Purun Oleh Dinas Perdagangan Kota Banjarbaru Di Kelurahan Palam Kecamatan Cempaka Provinsi Kalimantan Selatan”.Keberadaan industri kerajinan anyaman purun diharapkan mampu menjadi salah satu alternative pemberdayaan ekonomi rakyat dalam rangka terciptanya kesejahteraan masyarakat yang hakiki. Seiring dengan tumbuhnya industri kerajinan anyaman purun, timbul pula beberapa masalah dalam pelaksanaan pemberdayaan industri kerajianan anyaman purun sehingga membutuhkan upaya pembinaan dan pengembangan yang intensif dan terpadu. Dalam hal ini Dinas Perdagangan Kota Banjarbaru menangani langsung industri kerajinan anyaman purun dan memiliki program pengembangan, pemanfaatannya, pendampingan usaha dan pemasarannya. 
Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui pelaksanaan pemberdayaan kerajinan anyaman purun faktor pendukung dan penghambat dalam pelaksanaan pemberdayaan kerajinan anyaman purun di Kelurahan Palam Kecamatan Cempaka serta upaya yang dilakukan oleh Dinas Perdagangan Kota Banjarbaru dalam mengatasi masalah tersebut. Metode penelitian yang digunakan adalah metode deskriptif. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah teknik wawancara, teknik observasi, dan teknik dokumentasi.

Hasil penelitian menujukan bahwa pelaksanaan pemberdayaan yang dilakukan oleh Dinas Perdagangan Kota Banjarbaru terhadap pemberdayaan kerajinan anyaman purun sudah dilaksanakan namun dalam pelaksanaannya belum optimal. Hal ini terjadi karena adanya faktor-faktor penghambat yang terjadi saat dilaksanakannya pemberdayaan.

Dalam penulisan ini penulis mengajukan saran kepada instansi terkait dalam hal ini Dinas Perdagangan Kotan Banjarbaru untuk lebih mengoptimalkan pelaksanaan pemberdayaan kerajinan anyaman purun dengan cara mencari solusi yang tepat untuk mengatasi permasalahan yang menjadi faktor penghambat dalam pelaksanaan pemberdayaan kerajinan anyaman purun di Kelurahan Palam Kecamatan Cempaka Kota Banjarbaru Provinsi Kalimantan Selatan.
Kata Kunci : Pemberdayaan, Kerajinan Anyaman Purun, Dinas Perdagangan

ABSTRACT

This research is titled about “Empowerment of Anyaman Purun Handycraft by Departement of Trade Service of Palam Sub-district Cempaka District Banjabaru City South Kalimantan Province”. The existence of Anyaman Purun Handycraft industry is expected to be the one alternatives of economical empowering progress to increase the number of social welfare. This progress has the obstacles that are existed to be the problems in developing and empowering progress of Anyaman Purun Handycraft Industry.  The efforts that are intended to support the progress are focused in empowerment and development helps intensively. These Efforts have been conducted by Trade Service Departement of Banjarbaru City in developing, Utilizating, Accompaning, and Marketing program.

This research is purposed to know the implementaion of Anyaman Purun Handycraft Empowerment progress, the obstacles of Empowerment Progress, and the efforts to support the empowerment progress to Anyaman Purun Handycraft that has been done by Departement of Trade Service of Banjarbaru City. This research uses the Describtive research method. The Sampling Data Techniques is conducted in interview, observation, and documentation.

The results of this research about the implementaion in Empowerment progress of Anyaman Purun Handycraft that is conducted by The Departement of Trade Service  are explained in process but still not to be optimal yet. The reason is about the obstacle that may exist in empowerment progress.

The writter is suggested to the all relating agencies that have to make the more optimalism progress in development of Anyaman Purun Handucraft though giving the right solutions to solve the all problems that may still exixts on Empowering Process of Anyaman Purun Handycraft in Palam Sub-district.
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