ABSTRAK


Pendapatan Asli Daerah (PAD) merupakan sumber pembiayaan yang paling penting dimana komponen utamanya adalah yang berasal dari pajak daerah dan retribusi daerah. Pariwisata merupakan salah satu urusan pemerintahan pilihan yang dapat mendorong perkembangan ekonomi dan meningkatkan kesejahteraan masyarakat dan dapat memberikan devisa melalui kunjungan wisatawan baik lokal maupun mancanegara yang berpotensi meningkatkan PAD. Penelitian ini berjudul “Dampak Event Manado Fiesta 2017 terhadap Pendapatan Asli Daerah Kota Manado Provinsi Sulawesi Utara” dan bertujuan untuk mengetahui dampak event Manado Fiesta 2017 terhadap Pendapatan Asli Daerah khususnya dalam pendapatan pajak Hotel, mengetahui kendala yang dihadapi dalam pelaksanaan event pariwisata di Kota Manado khususnya Event Manado Fiesta 2017, mengetahui apa saja upaya yang dilakukan Dinas Pariwisata dalam mengatasi kendala-kendala dalam meningkatkan Pendapatan Asli Daerah.

Penelitian ini menggunakan jenis penelitian kualitatif dengan metode deskriptif melalui pendekatan induktif. Dengan menggunakan jenis penelitian ini akan mendapat gambaran yang aktual tentang kejadian yang terjadi pada saat penelitian. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan wawancara dan dokumentasi. Kemudian analisis dilakukan dengan reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan yang bersifat umum.

Analisis yang dilakukan dari perspektif legalistik dan teoritis di lokasi pada saat penelitian yang relevan dengan fokus, maka dapat ditarik kesimpulan bahwa pelaksanaan event pariwisata di Kota Manado sudah cukup baik, kendala yang ditemui adalah cuaca yang tidak menentu dan Sumber Daya Manusia yang belum mampu menyesuaikan diri dengan perkembangan dunia kepariwisataan, dan upaya yang dilakukan adalah mempersiapkan strategi promosi destinasi pariwisata sebagai bentuk memperkenalkan wisata dengan segala potensi yang dimiliki serta melestarikan kekhasan budaya.
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