ABSTRAK

Laporan Akhir ini berjudul “PEMUNGUTAN PAJAK RESTORAN DI KOTA PARIAMAN PROVINSI SUMATERA BARAT”. Penelitian ini dilatar belakangi oleh masalah belum optimalnya pemungutan pajak restoran yang dilakukan oleh pemerintah daerah Kota Pariaman. Sehingga penulis tertarik untuk mengetahui bagaimana pemungutan yang dilakukan pemerintah daerah Kota Pariaman, faktor penghambat dalam pemungutan pajak restoran serta upaya yang dilakukan Badan Keuangan  Daerah Kota Pariaman.
Penelitian ini dilandasi oleh peraturan-peraturan yang berlaku dan kajian teori dari Sutedi (2008:100-101) yaitu memperluas basis penerima-an, memperkuat proses pemungutan, meningkatkan pengawasan, me-ningkatkan efisiensi administrasi dan menekan biaya pemungutan serta meningkatkan kapasitas penerimaan melalui perencanaan yang lebih baik.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif. Dengan teknik pengumpul-an data adalah observasi, wawancara dan dokumentasi.
Berdasarkan analisis, pemungutan pajak restoran sudah sesuai dengan regulasi yang ditetapkan tetapi masih ada hambatannya yaitu banyaknya wajib pajak yang belum menggunakan bill, dan upayanya adalah adanya penekanan biaya pajak. Dan berdasarkan analisis tersebut, dari 5 indikator secara teoritis  4 indikator sudah optimal, namun masih terdapat 1 indikator yang belum optimal, dimana masyarakat belum memiliki kesadaran sebagai wajib pajak sehingga sehingga menyulitkan petugas melakukan pengawasan. Maka BKD berupaya meningkatkan pengawasan secara berkala dengan menekan biaya pemungutan, serta perencanaan yang lebih baik. 
Penulis menyimpulkan bahwa, regulasi yang diterapkan dinilai belum optimal, masih banyaknya wajib pajak yang tidak taat hukum maka dilakukan penekanan biaya terhadap wajib pajak menjadi upaya dalam keadaan tersebut berdasarkan perspektif teoritis pemerintah secara aktif telah memungut pajak, namun kesadaran wajib pajak masih rendah. Selain itu diharapkan pemungutan harus dilakukan dengan menggunakan bill serta adanya reward & Punisment kepada wajib pajak.
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