
ABSTRAK
Penelitian yang dilakukan berjudul “PENGELOLAAN RETRIBUSI TERMINAL DI KABUPATEN KEPULAUAN TALAUD PROVINSI SULAWESI UTARA” , penelitian ini ditujukan untuk dapat mengetahui pengelolaan, faktor penghambat, dan upaya apa yang dilakukan dalam pelaksanaan Pengelolaan Retribusi Terminal yang dilakukan oleh Badan Pengelolaan Keuangan dan Aset Daerah yang dimana penelitian ini dilakukan guna memberikan solusi serta mengetahui bagaimana proses Pengelolaan Retribusi Terminal yang ada di Kabupaten Kepulauan Talaud.
Metode penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode penelitian kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik yang digunakan dalam mengumpulkan data mengunakan teknik observasi, wawancara, dan dokumentasi.
Pengelolaan Retribusi Terminal di Kabupaten Kepulauan Talaud belum berjalan dengan baik dikarenakan ada begitu banya masalah yang menjadi penghambat yang membuat pengelolaannya tidak berjalan sesuai dengan yang direncanakan. Padahal jika dilihat dari beberapa segi Pengelolaan Retribusi Terminal jika dikelola dengan baik dapat menjadi salah satu PAD yang dapat membantu pelaksanaan Pemerintahan yang ada di Kabupaten Kepulauan Talaud.
Demi terciptanya Pengelolaan Retribusi Terminal yang lebih baik dari sebelumnya, maka sanggat perlu dilakukan perbaikan dan meningkatkan setiap sektor yang berkaitan dengan pengelolaan retribusi terminal. Sehingga pengelolaan retribusi terminal dapat berjalan sesuai dengan yang direncanakan.
