ABSTRAK
	Laporan akhir ini berjudul Pemberdayaan Industri Kecil Dodol Nanas oleh Dinas Koperasi UMKM Perdagangan dan Perindustrian di Kabupaten Subang Provinsi Jawa Barat (Studi di Kecamatan Jalancagak). Kabupaten Subang merupakan daerah penghasil nanas yang sangat melimpah, khususnya di wilayah kecamatan Jalancagak. Untuk memanfaatkan dan mengoptimalkan kondisi tersebut, maka upaya untuk mengolah buah nanas ini terus dikembangkan di daerah Subang, mulai dari mengolah buah nanas menjadi berbagai jenis olahan dan salah satunya adalah dodol nanas. Berbagai permasalahan yang dihadapi industri kecil dodol nanas seperti pendataan terhadap para industri kecil yang masih minim, alat yang digunakan masih tradisional, kurangnya inovasi dalam pengemasan produksi, kurang optimalnya peran pemerintah dalam memberikan modal usaha yang membuat penulis tertarik untuk melakukan penelitian tersebut.
Penelitian ini juga bertujuan untuk mengetahui seberapa jauh pemberdayaan industri kecil dodol nanas oleh Dinas Koperasi UMKM Perdagangan dan Perindustrian Kabupaten Subang Provinsi Jawa Barat, apa saja faktor pendukung dan penghambat dalam pemberdayaan industri kecil dodol nanas serta upaya apa yang dilakukan oleh Dinas Koperasi UMKM Perdagangan dan Perindustrian. Penelitian ini menggunakan metode penelitian kualitatif. Pengumpulan data yang dilakukan melalui wawancara, observasi, dan dokumentasi. Sumber data yang digunakan adalah person, place, dan paper serta dianalisis melalui reduksi data, display data, dan penarikan kesimpulan. Teori yang digunakan dalam penelitian ini adalah teori pemberdayaan masyarakat yang dikemukakan oleh Totok Mardikanto dan Poerwoko Soebiato.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa pemberdayaan yang dilakukan oleh Dinas Koperasi UMKM Perdagangan dan Perindustrian yaitu melalui bina manusia, bina usaha, bina lingkungan dan bina kelembagaan dengan didukung oleh kegiatan dan pelatihan seperti dalam peningkatan modal usaha, bantuan sarana prasarana, meningkatkan kemampuan individu, dan meningkatkan daya saing serta berbagai program yang dilakukan dinas berupa pengembangan industri kecil dan menengah serta peningkatan kemampuan teknologi industri untuk meningkatkan usaha dan mensejahterakan masyarakat.
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ABSTRACT
	This final report titled Empowerment Small Industry of Pineapple Dodol by Agency of Cooperative UMKM Trade and Industry in Subang West Java (Study in Jalancagak sub-district). Subang is a very abundant pineapple producing area, especially in Jalancagak sub-district. To utilize and optimize these conditions, then efforts to process the pineapple is continuously developed in this area, ranging from processing pineapple into various types of preparations and one of them is pineapple dodol. Various problems faced by small industry of pineapple dodol such as data collection on the small industries that are still minimal, tools that are still traditional, lack of innovation in the packaging of production, less optimal role of the government in providing business capital that makes writer interested in doing this research. 
[bookmark: _GoBack]This research also aims to find out how far the empowerment of small industry pineapple dodol by Agency of Cooperative UMKM Trade and Industry in Subang West Java, what are the supporting and inhibiting factors in the empowerment of small industry pineapple dodol and what efforts made by Agency of Cooperative UMKM Trade and Industry. This research used qualitative research method. For data collection through interviews, observation and documentation. The data sources are used people, places and papers. analysis data is used by data reduction, data display and conclutions. The theory used in this research is the theory of community empowerment proposed by Totok Mardikanto and Poerwoko Soebianto.
The result of this research indicate that empowerment undertaken by Agency of Cooperative UMKM Trade and Industry is through human development, business development, environmental development and institutional development with the support of activities and training such as increased business capital, infrastructure assistance, improve individual skills, and improve competitiveness and various programs that undertaken by Agency such as the development of small and medium industries and the improvement of industrial technology capabilities to improve business and prosper the community.
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