ABSTRAK

	Berhasilnya suatu pelayanan dalam memuaskan pengguna jasa pelayanan perizinan usaha perkebunan. Terletak pada kemampuan dalam memahami kebutuhan para pengguna dalam hal ini masyarakat ataupun para investor. Memahami kebutuhan tersebut merupakan salah satu cara untuk mengetahui permasalahan yang muncul dapat teratasi dengan baik, terutama dalam hal pelayanan.
	Berdasarkan latar belakang tersebut maka dalam penelitian penulis mengambil judul “ EVALUASI PELAYANAN TERHADAP KEPUASAN PENGGUNA PERIZINAN USAHA PERKEBUNAN PADA DINAS PENANAMAN MODAL DAN PELAYANAN TERPADU SATU PINTU (DPM-PTSP) PROVINSI PAPUA ”
[bookmark: _GoBack]	Penelitian ini menggunakan metode penelitian Deskriptif dengan pendekatan Induktif, dengan sumber informan antara lain adalah Kepala Dinas, pegawai, dan masyarakat ataupun pengguna jasa perizinan yang ada di Provinsi Papua. Pada penelitian ini, pengumpulan data yang dilakukan yakni dengan cara wawancara, observasi dan dokumentasi. 
	Berdasarkan pada analisis penulis maka dapat disimpulkan bahwa pelaksanaan tugas Pelayanan Perizinan Usaha Perkebunan pada Dinas Penanaman Modal dan Pelayanan Terpadu Satu Pintu Provinsi Papua. Sudah berjalan dengan apa yang diinginkan melainkan pelayanan yang sudah baik. Dalam hal ini dapat dilihat dari upaya-upaya yang dilakukan oleh DPM-PTSP Provinsi Papua. Upaya yang dilakukan diantaranya adalah mewujudkan pelayanan perizinan terpadu yang mudah, cepat, murah, dan transparan, meningkatkan kepercayaan masyarakat, memberikan kepastian hukum kepada masyarakat dan mewujudkan sumberdaya manusia yang memiliki integritas tinggi dan profesional.

