ABSTRAK

Pembangunan perekonomian lokal sudah semestinya berbasis pada potensi lokal yang dimiliki oleh suatu daerah. Kecamatan Pujon di Kabupaten Malang memiliki potensi lokal di sektor pertanian dengan produk unggulan Apel Malang. Produk unggulan ini dikembangkan melalui usaha berbasis Agrowisata dan Agroindustri. Agrowisata adalah bentuk usaha pengolahan produk yang memadukan antara kegiatan wisata dan pertanian, dimana lahan dan hasil pertanian dimanfaatkan menjadi daya tarik wisata. Sedangkan Agroindustri adalah perpaduan antara kegiatan industri dan pertanian, dimana hasil pertanian dimanfaatkan sebagai bahan baku untuk diolah menjadi produk antara (intermediate product) dan produk jadi (finish product) menggunakan sarana dan teknologi. Pengembangan Produk unggulan Apel Malang di Kecamatan Pujon ini diharapkan dapat memaksimalkan pemanfaatan potensi lokal, meningkatkan nilai tambah produk, menciptakan kesempatan kerja dan kesejahteraan bagi masyarakat sekitar serta meningkatkan iklim investasi dan daya saing.
Penelitian ini mengambil judul: “Pengembangan Produk Unggulan Apel Malang melalui Usaha Berbasis Agrowisata dan Agroindustri di Kecamatan Pujon Pemerintah Kabupaten Malang”. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk: (1) Mengetahui pengembangan produk unggulan Apel Malang melalui usaha berbasis Agrowisata dan Agroindustri di Kecamatan Pujon Pemerintah Kabupaten Malang; (2) Mengetahui faktor-faktor yang mempengaruhi pengembangan produk unggulan Apel Malang melalui usaha berbasis Agrowisata dan Agroindustri di Kecamatan Pujon Pemerintah Kabupaten Malang. Untuk mencapai tujuan tersebut, metode penelitian yang digunakan adalah kualitatif deskriptif dengan teknik analisis SWOT. Sedangkan dalam proses pengumpulan data, dilakukan dengan wawancara, observasi dan dokumentasi.  
Pengembangan pengolahan produk unggulan Apel Malang di Kecamatan Pujon  memiliki beberapa kendala, antara lain: sarana-prasarana usaha yang belum memadai, skala kecil dan tanpa legalitas, serta dukungan pemerintah yang belum efektif dan efisien. Terdapat lima faktor yang mempengaruhi pengembangan produk unggulan Apel Malang di Kecamatan Pujon yakni faktor sosial, faktor ekonomi, faktor budaya, faktor sara-prasarana dan faktor lingkungan. Petani apel dan masyarakat serta pemerintah diharapkan untuk dapat bersama bersinergi mengembangkan potensi agro Kecamatan Pujon sebagai sumber daya alam nyata yang dapat meningkatkan kesejahteraan masyarakat Pujon.  
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ABSTRACT

Local economic development should be based on local potentials owned by a region. Pujon Sub-district in Malang Regency has local potential in agricultural sector with superior product “Apel Malang”. This superior product is developed through agrotourism and agroindustry. Agrotourism is a form of product processing business that combines tourism and agriculture activities, where land and agricultural products are utilized as a tourist attraction. While agroindustry is a combination of industrial and agricultural activities, where agricultural products are used as raw materials to be processed into intermediate products and finished products using facilities and technology. The development of “Apel Malang” in Pujon Sub-district is expected to maximize the utilization of local potential, increase the added value of the products, create employment opportunities and prosperity for the surrounding community and improve the investment climate and competitiveness.
The background of this research is "Superior Product Development of Apel Malang through Agro-business and Agroindustry Based Business in Pujon Sub-district, Government of Malang Regency", which at the same time become the focus of this research. From that, this research is aim to  : (1) Know the development of superior product of Malang Apples through Agro-based and Agroindustry based business in Pujon District Government of Malang Regency; (2) to know what factors influence the development of superior product of Malang Apples through Agro-based and Agroindustry based business in Pujon Sub-district, Malang Regency Government. To achieve this goal, the authors used descriptive qualitative research method with SWOT analysis technique. The author uses data collection techniques ie interviews, observation and documentation.
Processing activities of Apel Malang in Pujon Sub-district has several problems, among others: insufficient business facilities, small scale and without legality, and government support that has not been effective and efficient. Some factors that influence are social factors, economic factors, cultural factors, factors and environmental factors. Apples farmers, the communities and governments are allowed to work together in synergy to develop the agro potential of Pujon Sub-district as a natural resource that can increase Pujon society.
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