ABSTRAK
Laporan Akhir ini berjudul “Pemberdayaan Nelayan Ikan Tipis di Kecamatan Tarakan Timur Kota Tarakan Provinsi Kalimantan Utara”. Adapun tujuan dari laporan akhir ini adalah untuk mengetahui pemberdayaan Nelayan Yang terdapat di Kecamatan Tarakan Timur untuk mengetahui faktor pendukung dan penghambat pemberdayaan nelayan Ikan Tipis dan bagaimana upaya untuk mengatasi faktor penghambat tersebut.
Penulis menggunakan metode penelitian kualitatif dengan pendekatan induktif. Pengumpulan data dilakukan dengan observasi, wawancara dan dokumentasi. Sedangkan analisis data dilakukan melalui reduksi data, display data dan verifikasi (penarikan kesimpulan).


Berdasarkan hasil penelitian diketahui bahwa pelaksanaan Pemberdayaan Nelayan Ikan Tipis telah berjalan dengan baik namun belum memberikan hasil yang maksimal. Hal ini dikarenakan berbagai faktor yang ikut mempengaruhinya seperti masih rendahnya kemampuan sumber daya manusia, kurangnya sumber modal serta kurangnnya kerja sama masyarakat di Kecamatan Tarakan Timur

Diakhir tulisan ini penulis memberikan saran yang diharapkan dapat memberikan referensi terhadap pelaksanaan Pemberdayaan Nelayan Ikan Tipis di Kecamatan Tarakan Timur. Agar pelaksanaan pemberdayaan Nelayan Ikan tipis dapat memberikan hasil yang lebih maksimal terutama dalam meningkatkan kesejahteraan masyarakat nelayan ikan tipis di kecamatan Tarakan Timur. Hambatan-hambatan dalam pelaksanaan pemberdayaan Nelayan Ikan tipis sesegera mungkin diatasi dengan memberdayakan Nelayan Ikan tipis dan upaya-upaya yang diharapkan dapat memberikan perubahan yang nyata.
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