ABSTRAK

	Penelitian ini berjudul “PENGEMBANGAN PARIWISATA BAHARI DALAM MENINGKATKAN PENDAPATAN ASLI DAERAH OLEH DINAS PARIWISATA KABUPATEN BULUKUMBA”. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengembangan Pariwisata Bahari Dalam Meningkatkan Pendapatan Asli Daerah Kabupaten Bulukumba dan untuk mengetahui faktor pendukung dan penghambat yang dihadapi dalam proses Pengembangan Pariwisata serta Upaya yang dilakukan Dinas Pariwisata dalam mengatasi hambatan Pengembangan Pariwisata Bahari Dalam Meningkatkan Pendapatan Asli Daerah Kabupaten Bulukumba.
	Metode yang digunakan dalam pengamatan ini adalah Penelitian Kualitatif Deskriptif dengan pendekatan Induktif. Dengan teknik pengumpulan data melalui Wawancara, Observasi, dan Dokumentasi. Teknik Analisis data dilakukan dengan menggunakan Triangulasi.
Hasil Penelitian menunjukkan bahwa dalam pengembangan Pariwisata Bahari yang dilakukan Dinas Pariwisata Kabupaten Bulukumba sudah dijalankan, Namun belum maksimal. Faktor yang mendukung Pengembangan Pariwisata Bahari diantaranya adanya potensi objek wisata Bahari, letak geografis yang strategis, dukungan dari pemerintah daerah dan adanya kenginan masyarakat untuk berpartisipasi. Adapun faktor yang menghambat dalam Pengembangan Pariwisata Bahari yaitu belum ada kerjasama dengan Dinas-Dinas terkait dalam pemanfaatan Objek Wisata, Masih kurangnya kualitas Sumber Daya Manusia, Keterbatasan anggaran biaya/dana, Masih kurangya sarana dan prasarana pendukung, Kurangnya minat Investor untuk berinvestasi, Keamanan Pariwisata kurang terjamin dan kurangnya upaya promosi Pariwisata Bahari. Upaya yang dilakukan Dinas Pariwisata yaitu mengadakan kerjasama dan kesepakatan antara Pemerintah Daerah dengan warga dalam pembebasan lahan Objek Wisata Bahari, meningkatkan kualitas sumber daya manusia dengan memberikan pembinaan dan pelatihan khusus, mengajukan permohonan penambahan anggaran dengan mengutamakan skala prioritas, menambahkan jumlah fasilitas serta sarana dan prasarana pendukung pariwisata, membuka kesempatan bagi para investor yang ingin menanamkan modal pada pengembangan Pariwisata Bahari, meningkatkan terjaminnya keamanan Pariwisata Bahari, dan meningkatkan upaya promosi Pariwisata Bahari.

Penulis menyarankan kepada Dinas Pariwisata Kabupaten Bulukumba agar lebih fokus meningkatkan Pendapatan Asli Daerah dengan mengelola dan memanfaatkan seluruh daya tarik wisata Bahari. Selain itu, hendaknya dapat melaksanakan upaya Pengembangan Pariwisata Bahari dengan memaksimalkan semua faktor pendukung dan meminimalisir seluruh faktor penghambat serta dapat membuat inovasi-inovasi baru dalam mengembangkan Pariwisata Bahari.  
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This research tittle is “DEVELOPMENT OF MARINE TOURISM IN DEVELOPING LOCALLY-GENERATED REVENUE BY GOVERNMENT TOURISM OFFICE IN BULUKUMBA REGENCY”. This research purpose is to know the development of marine tourism in developing locally-generated revenue by government tourism office in Bulukumba Regency and to know the supported and inhibitor factors that will be faced in developing marine tourism process and the efforts that will be doing by Government Tourism Office in solve the inhibitor of developing marine tourism in improving locally-generated Bulukumba Regency.
The method that used in this research is description qualitative research with inductive approach. The data collective techniques are interview, observation, and documentation. Data analysis technique is did by using triangulation.
	Research result shows that in developing marine tourism that doing by Government Tourism Office Bulukumba Regency is on progress, but not maximal. The factors that supported developing marine tourism are objected potential marine tourism, strategic geographical location, support from local government and the willingness of society to participate. The factors that inhibit the developing of marine tourism are there is no corporation with related department in tourism object utilization, lack of human resources quality, limitation cost, lack of supported facilities and infrastructure, the lack of investor willingness to invest, the security of tourism is not guaranteed and promotion less effort about marine tourism. 
	The effort that doing by Government Tourism Office are doing corporation and agreement between local government and society in land acquisition tourism object, improve the quality of human resources by giving counseling and special practice, giving apply about addition cost by priority the priority scale, admit numbering of facilities also supported tourism infrastructure, open the opportunity to the investor that will give their capital in marine tourism developing, improve the guaranteed of marine tourism security, and improve the marine tourism promotion.
	The writer suggest to the Government tourism Office Bulukumba Regency to get more focus in improving local-generated revenue by manage and utilizing the entire interested thing in the marine tourism. Besides that, they should be doing the effort of Marine Tourism Developing by maximizing all the supported factors and minimalize all the inhibitor factors also could make the new innovation in developing marine tourism.


