ABSTRAK

	Penelitian ini dilakukan karena masih adanya permasalahan yang terjadi dalam Pengembangan Objek Wisata di Kota Kotamobagu. Salah satu Objek Wisata yang menjadi fokus yang diteliti oleh penulis adalah Objek Wisata Air Terjun Molipungan. Dimana, Objek Wisata Air Terjun Molipungan merupakan lokasi pariwisata yang diunggulkan oleh Pemerintah Kota Kotamobagu saat ini, namun Pengembangan yang dilakukan di lokasi Objek WIsata Air Terjun Molipungan belum maksimal, oleh karena itu penulis tertarik untuk melakukan penelitian mengenai “Pengembangan Objek Wisata Air Terjum Molipungan di Kota Kotamobagu Provinsi Sulawesi Utara”. Dengan fokus magang dalam penulisan laporan akhir yaitu untuk mengetahui Pengembangan Objek Wisata Air Terjun Molipungan di Kota Kotamobagu, baik dari segi fasilitas penunjang objek wisata serta masalah yang dihadapi oleh Pemerintah Daerah Kota Kotamobagu.
Dalam penyusunan Laporan Akhir ini, penulis menggunakan jenis penelitian kualitatif dengan menggunakan metode deskriptif melalui pendekatan induktif agar penulis dapat menemukan dan memahami apa yang ada dibalik fenomena dan mendapatkan gambaran secara keseluruhan terhadap fakta-fakta yang ada di lapangan.
[bookmark: _GoBack]Kesimpulan yang penulis dapatkan dari hasil penelitian ini adalah Pemerintah Kota Kotamobagu melakukan pengembangan objek wisata air terjun molipungan di Kota Kotamobagu dengan cara membentik Tim Percepatan Pengembangan Pariwisata di Kota Kotamobagu (TP3K), menetapkan desa Kobo Kecil sebagai kawasan desa wisata, dan melakukan pekerjaan Detail Engineering Design (DED). Selanjutnya untuk upaya-upaya yang telah dilakukan oleh Pemerintah Daerah Kota Kotamobagu, diantaranya adalah melakukan pelebaran dan peningkatan kualitas jalan serta perbaikan jembatan menuju lokasi objek wisata air terjun molipungan.



