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	Laporan Akhir ini berjudul “Analisis Mobilitas Penduduk Dalam Tertib Administrasi Kependudukan Di Wilayah Perbatasan Kota Jayapura Provinsi Papua (Studi Kepemilikan KTP-El Di Distrik Muara Tami)”. Dilatarbelakangi oleh masih rendahnya kepemilikan kartu tanda penduduk elektronik bagi masyarakat yang tinggal di wilayah perbatasan Kota Jayapura. 
	Metode yang digunakan pada penelitian ini adalah metode deskriptif dengan pendekatan induktif yang bertujuan untuk menjelaskan dan menggambarkan aspek-aspek yang berkaitan dengan fokus yang diamati dan dikaji serta bertujuan untuk memahami sehingga dapat meningkatkan pengetahuan teknik pengumpulan data yang dilakukan dengan cara observasi, wawancara, dan dokumentasi.
	Hasil penelitian menunjukan bahwa mobilitas penduduk yang terjadi di wilayah perbatasan Kota Jayapura belum didukung dengan kelengkapan kepemilikanKTP-el yang memadai. Hal ini terjadi dikarenakan kurangnya kepedulian masyarakat untuk mengurus dokumen kependudukan.
	Saran peneliti untuk Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kota Jayapura untuk meningkatkan pelayanan pembuatan KTP-el di masa yang akan datang, yaitu peningkatan sarana dan prasarana pelayanan pembuatan KTP-el, sosialisasi kepada masyarakat tentang pentingnya KTP-el. Dengan demikian, kekurangan yang ada dapat teratasi dan tujuan pelayanan pembuatan KTP-el di Distrik Muara Tami dapat tercapai sesuai dengan harapan pemerintah Kota Jayapura.
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