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Laporan akhir ini berjudul “PENGEMBANGAN TAMAN WISATA IMAN (TWI) SEBAGAI OBJEK WISATA RELIGI OLEH DINAS PARIWISATA DAN KEBUDAYAAN DI KABUPATEN DAIRI PROVINSI SUMATERA UTARA”. Penelitian dan magang ini dilaksanakan di Dinas Pariwisata dan Kebudayaan Kabupaten Dairi Provinsi Sumatera Utara. Permasalahan dari penelitian dan magang ini yakni mengetahui dan menganalisis pengembangan TWI, mengidentifikasi dan menganalisis faktor penghambat pengembangan TWI, dan menganalisis upaya yang dilakukan Dinas Pariwisata dan Kebudayaan dalam mengembangkan TWI. 
Desain penelitian ini adalah penelitian kualitatif metode deskriptif dengan pendekatan deduktif. Teknik pengumpulan data dari berbagai sumber data yakni Observasi partisipatif, wawancara, dan dokumentasi. Teknik analisi data meliputi reduksi, penyajian data dan pengambilan kesimpulan.
Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan, bahwa Pengembangan Taman Wisata Iman oleh Dinas Pariwisata dan Kebudayaan masih belum optimal sesuai apa yang diharapkan, dikarenakan permasalahan dan hambatan yang ada dialami oleh Dinas Pariwisata dan Kebudayaan.
Hendaknya pemerintah Kabupaten Dairi perlu memberi perhatian khusus terhadap pengembangan TWI dengan meningkatkan sarana dan prasarana TWI, akses menuju TWI, dan kerja sama dengan pihak swasta.
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