ABSTRAK
	Penelitian ini dilakukan dalam rangka penyusunan Laporan Akhir yang menjadi salah satu syarat untuk menyelesaikan program pendidikan Diploma IV pada Institut Pemerintahan Dalam Negeri dengan judul “KONTRIBUSI OBJEK PARIWISATA PANTAI DUTA WISATA TERHADAP PENINGKATAN PENDAPATAN ASLI DAERAH KOTA BANDAR LAMPUNG PROVINSI LAMPUNG”. Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui informasi yang diinginkan dan berbagai hal yang berhubungan dengan kontribusi Objek Wisata Pantai Duta Wisata terhadap Pendapatan Asli Daerah Kota Bandar Lampung. Selanjutnya data dan informasi tersebut akan diolah, dianalisis dan diinterpretasikan sehingga dapat diambil gambaran mengenai kontribusi yang dihasilkan Objek Wisata Pantai Duta Wisata terhadap Pendapatan Asli Daerah Kota Bandar Lampung. 
	
[bookmark: _GoBack]	Dalam laporan akhir ini penulis menggunakan metode penelitian kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif serta menggunakan teknik pengumpulan data berupa wawancara , observasi dan dokumentasi untuk menggambarkan keadaan objek penelitian berdasarkan fakta dilapangan yang bertujuan mencari fakta dan data yang tepat, dianalisis melalui reduksi data, verifikasi data dan penarikan kesimpulan .

Berdasarkan penelitian yang dilakukan, penulis dapat melihat Dinas Pariwisata Kota Bandar Lampung dalam mengelola Objek Wisata Pantai Duta Wisata sudah cukup baik tetapi masih ditemui kekurangan dan harus ditingkatkan kembali. kontribusi yang dihasilkan terhadap pendapatan asli daerah masih tergolong rendah melihat potensi Objek Wisata Pantai Duta Wisata yang ada di Kota Bandar Lampung cukup besar dikarenakan semakin banyaknya wisatawan yang datang dan semakin meningkatnya jumlah wajib retrbusi yang ada di dalam Objek Wisata Pantai Duta Wisata. Adapun faktor penghambat antara lain: masih adanya kecurangan yang dilakukan oknum aparat pemungut biaya pantai, sarana dan prasarana pendukung yang kurang dan tidak terawat, penerapan sanksi yang kurang tegas dan kurangnya pengawasan. Namun, pihak Dinas Pariwisata Kota Bandar Lampung terus berupaya memaksimalkan penerimaan retribusi dan penarikan pajak yang dilakukan guna meningkatkan Pendapatan Asli Daerah Kota Bandar Lampung.

	Berdasarkan hasil analisis penulis menyarankan perlunya penambahan sarana dan prasarana yang bertujuan untuk memaksimalkan daya guna sehingga akan meningkatkan pelayanan dan  daya tarik pada masyarakat. Selanjutnya Dinas Pariwisata Kota Bandar Lampung harus mampu memberikan sosialisasi kepada masyarakat mengenai pentingnya retribusi bagi pembangunan daerah serta pemberian sanksi yang tegas terhadap wajib Retribusi yang lalai dalam membayar Retribusi.
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ABSTRACT

This Research conducted in order to complete the Final Report form which become one of requirement to finish Diploma IV program at Institute Governance of Home Affairs entitle " CONTRIBUTION OF DUTA WISATA BEACH TOURISM OBJECT TOWARD ORIGINAL LOCAL GOVERNMENT REVENUE". This Research is conducted to know wanted information and matters related to contribution of Duta Wisata Beach tourism object toward Original Local Government Revenue of Bandar Lampung city. Furthermore the information and data will be processed, analysed and interpreted so that the representation of the contribution from Duta Wisata Beach Tourism Object toward Original Local Government Revenue of Bandar Lampung city can be taken.
In this final report writer use qualitative descriptive research with inductive approach and also use data collecting technique in the form of interview , documentation and observation to describe situation of research object based on fact in the location with the purpose to look for appropriate data and fact, analysed by data reduction, data verification and making a conclusion.
Based on the conducted research, writer can see Bandar Lampung Tourism Department in managing Duta Wisata Beach Tourism Object is good enough but there is still deficiency and should have to be improved again. Contribution resulted in Original Local Government Revenue still pertained low if we see potential of Duta Wisata Beach Tourism Object which located in Bandar Lampung city is big enough because of more and more incoming tourist and larger amount growing of obliged levy exist in Duta Wisata Beach Tourism Object. There also obstacles for example: there is still a deceit done by the employee who collect illegal money from the beach cost, abandoned infrastructure, Less coherent sanction applied and lack of clearance and supervision. However Bandar Lampung Tourism Department sides always in effort to maximize acceptance of levy and withdrawal of tax which utilize to improve Original Local Government Revenue of Bandar Lampung city. 
Based on the result of research analysis writer suggest the needed of facilities addition with the purpose to  maximize useful power so that would improve service and attraction to the society. Furthermore Bandar Lampung Tourism Department  have to socialize to the society about the matters of levy to development of city and also giving a coherent sanction to obliged levy which is negligent in paying Levy.
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