ABSTRAK


Keberadaan sektor pertanian merupakan salah satu bagian penting dalam proses pemberdayaan masyarakat di Kota Binjai, khususnya dalam rangka meningkatkan kesejahteraan masyarakat dan tercapainya pembangunan. Salah satunya adalah pemberdayaan petani jambu madu deli hijau yang ada di Kota Binjai. Dalam pemberdayaann tersebut timbul beberapa masalah dalam pelaksanaannya sehingga dibutuhkannya peran dari pemerintah dalam memberdayakan demi meningkatkan pemberdayaan petani jambu madu deli hijau tersebut. Maka dari itu penulis mengambil judul  “Peran Dinas Ketahanan Pangan Dan Pertanian Dalam Menberdayakan Petani Jambu Madu Deli Hijau Di Kota Binjai Provinsi Sumatera Utara.”
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan menganalisa bagaimana peran Dinas Ketahanan Pangan Dan Pertanian dalam memberdayakan petani jambu madu deli hijau dan gambaran dari pemberdayaan petani jambu madu deli hijau di Kota Binjai dan apa saja yang menjadi faktor penghambat dalam pemberdayaan petani jambu madu deli hijau. Penelitian ini menggunakan metode kualitatif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, wawancara dan dokumentasi. Dalam memproses analisis data yang akurat dan relevan, maka penulis menganalisis data dengan langkah-langkah seperti Reduksi Data, Penyajian Data, dan Menarik Kesimpulan.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa pelaksanaan pemberdayaan yang dilakukan oleh Dinas Ketahanan Pangan Dan Pertanian Kota Binjai terhadap petani jambu madu deli hijau sudah dilaksanakan, namun dalam pelaksanaannya belum optimal. Hal ini terjadi akibat adanya faktor-faktor penghambat, baik dari Dinas Ketahanan Pangan Dan Pertanian Kota Binjai maupun dari petani itu sendiri.
Saran yang dapat diberikan oleh penulis kepada instansi terkait dalam hal ini Dinas Ketahanan Pangan Dan Pertanian Kota Binjai untuk dapat lebih mengoptimalkan pelaksanaan pemberdayaan kepada petani jambu madu deli hijau dengan cara mencari solusi yang tepat untuk mengatasi permasalahan yang menjadi faktor penghambat dalam pelaksanaan pemberdayaan petani jambu madu deli hijau.

ABSTRACT


The existence of the agricultural sector is an important part in the process of community empowerment in Binjai City, especially in order to improve the welfare of the community and the achievement of development. One of them is the empowerment of green deli honey farmers in Binjai City. In the empowerment of some problems arise in the implementation so that the role of the government in empowering to increase the empowerment of green guava deli farmers. Therefore the authors take the title "The Role of Food Security and Agriculture Department In Empowering Green Guava Honey Deli In Binjai City North Sumatra Province."
This study aims to determine and analyze how the role of Food and Agricultural Resilience Department in empowering the Green Guava Honey Deli farmers and a picture of the empowerment of Green Guava Honey Deli farmers in Binjai City and what are the inhibiting factors in the empowerment of green deli honey farmers. This research uses qualitative method with inductive approach. Data collection techniques used are observation, interview and documentation. In processing accurate and relevant data analysis, the authors analyzed data with steps such as Data Reduction, Data Presentation, and Concluding Conclusions.
The results showed that the implementation of empowerment conducted by the Department of Food Security and Agriculture of Binjai City on Green Guava Honey Deli farmers have been implemented, but in its implementation has not been optimal. This happens due to the inhibiting factors, both from the Department of Food Security and Agriculture of Binjai City as well as from the farmers themselves.
[bookmark: _GoBack]Suggestions that can be given by the authors to the relevant agencies in this case the Department of Food Security and Agriculture of Binjai City to be able to optimize the implementation of empowerment to the Green Guava Honey Deli farmers by finding the right solution to overcome the problems that become an obstacle factor in the implementation of farmers empowerment of Green Guava Honey Deli.
