


[bookmark: _GoBack]ABSTRAK

	Penelitian ini berjudul "EFEKTIVITAS PROGRAM KARTU JAKARTA PINTAR PADA JENJANG PENDIDIKAN SMA DI KECAMATAN PALMERAH KOTA ADMINISTRASI JAKARTA BARAT". Program Kartu Jakarta Pintar merupakan salah satu program unggulan Pemerintah Provinsi DKI Jakarta untuk memberikan akses bagi warga DKI Jakarta dari kalangan masyarakat tidak mampu untuk mengenyam pendidikan minimal sampai tamat SMA dengan dibiayai penuh dari dana APBD provinsi DKI Jakarta. Penulisan ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana efektivitas program Kartu Jakarta Pintar pada jenjang pendidikan SMA di Kecamatan Palmerah Kota Administrasi Jakarta Barat, faktor penghambat dan pendukung dan upaya yang dilakukan pemerintah untuk mengatasi hambatan tersebut.

	Penelitian ini menggunakan teori Duncan. Metode penelitian yang digunakan adalah deskriptif kualitatif dengan pendekatan induktif. Pengumpulan data dilakukan melalui observasi langsung, wawancara tidak terstruktur dan dokumentasi. Teknik analisis data dalam penelitian ini dilakukan melalui reduksi data, penyajian data dan penarikan kesimpulan.

	Hasil yang diperoleh dari penelitian ini adalah belum efektifnya program kartu jakarta pintar karena masih terdapat penerima bantuan yang tidak sesuai dengan sasaran dan terdapat beberapa hambatan yang perlu menjadi perhatian untuk diperbaiki. Faktor pendukung yang mempengaruhi program kartu jakarta pintar yaitu adanya petugas khusus, pendanaan yang mencukupi, dan manfaat yang diterima penerima bantuan. Adapun faktor penghambat yang mempengaruhi keberhasilan program Kartu Jakarta Pintar yaitu penerima bantuan yang tidak tepat sasaran, penyalahgunaan dana bantuan dan lemahnya pengawasan. Upaya yang dilakukan pemerintah daerah dalam mengatasi hambatan tersebut adalah pengawasan yang lebih ketat dan pelaksanaan sosialisasi secara berjenjang dan pemberian sanksi yang tegas. 

	Berdasarkan hasil penelitian maka harus dilakukan survei dan verifikasi terhadap calon penerima bantuan, pengawasan yang lebih ketat, adanya sanksi tegas yang diberikan pemerintah, sosialisasi yang dilakukan secara rutin, dan pemerintah Provinsi DKI Jakarta mengkaji yang kriteria kemiskinan untuk masyarakat DKI Jakarta. 
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ABSTRACT

	This study entitled "THE EFFECTIVENESS OF KARTU JAKARTA PINTAR PROGRAM ON EDUCATION OF HIGH SCHOOL AT PALMERAH DISTRICT WEST JAKARTA CITY OF ADMINISTRATION". Kartu Jakata Pintar is a flagship program from the Government of Jakarta to provide access for citizen's of Jakarta that can not afford to get an education at least until they graduate form high school with fully funded from the Jakarta's provincial budget funds. The aim of this research to find out how the implementation of Kartu Jakarta Pintar program on education of high school in the district of East Jakarta Administration City Duren Sawit, the obstacles and the supporting factors encountered in the implementation, and the efforts made by government to overcome these obstacles.

	This study used the theory of Duncan. Method of this research is descriptive qualitative with the inductive approach. Data were collected through observation, interviews, and documentation. The data analysis techniques in this reasearch are data reduction, data display and conclusion drawing.

	The results obtained from this research is not effective enough for the card program because there is still a smart jakarta recipient that does not correspond to the target, and there are several obstacles that need attention for repair. Supporting factors that affect program smart cards namely jakarta special officer, sufficient funding and benefit recipient received. As for restricting factors that affect the success of the smart Jakarta Card i.e. a recipient that is not right on target, misuse of funds and weak supervision. Local government efforts are being made in overcoming these obstacles is stricter oversight and implementation of hierarchical socialisation and strict sanctions

	Based on the research results of the survey should be done and then verify against the prospective recipient, tighter supervision, the existence of a sanction expressly provided the Government, socialization is done on a regular basis, and the provincial Government of DKI Jakarta review the criteria for community poverty Jakarta.
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