ABSTRAK


Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis “IMPLEMENTASI PROGRAM PENGENTASAN KEMISKINAN MELALUI BANTUAN RUMAH TANGGA SANGAT MISKIN DI DESA GAMPING KECAMATAN KRIAN KABUPATEN SIDOARJO PROVINSI JAWA TIMUR.” Bantuan Rumah Tangga Sangat Miskin merupakan salah satu bagian dari program Jalan Lain Menuju Mandiri Dan Sejahtera (JALIN MATRA) yang telah digagas oleh Dinas Pemberdayaan Masyarakat dan Desa Provinsi Jawa Timur dalam penanggulangan kemiskinan melalui konsep pemberdayaan masyarakat yang difokuskan kepada Rumah Tangga Sangat Miskin (RTSM) supaya menjadi lebih mandiri dan sejahtera.
Metode penelitian yang digunakan adalah metode deskriptif kualitatif dengan pendekatan induktif. Teori yang digunakan ialah teori implementasi kebijakan Merilee S. Grindle dengan indikator isi kebijakan dan konteks implementasi. Teknik pengumpulan data dengan observasi, wawancara, dan dokumentasi. Analisa data melalui reduksi data, penyajian data dan penarikan kesimpulan. 
Hasil yang diperoleh dari penelitian ini ialah bahwa pelaksanaan program pengentasan kemiskinan melalui Bantuan Rumah Tangga Sangat Miskin di Desa Gamping telah berjalan dengan baik, yang didukung dengan adanya kebijakan yang telah disusun, pelaksana program, serta kelompok sasaran. Namun ada beberapa hambatan yang terjadi meliputi data kemiskinan, jumlah pendamping desa, serta tingkat pemahaman masyarakat. Meski demikian program tersebut memberikan dampak yang positif dalam mengurangi jumlah penduduk miskin, melatih masyarakat miskin supaya lebih mandiri serta meningkatkan pendapatan masyarakat.
Saran peneliti antara lain mensinkronkan data kemiskinan antar instansi yang membidangi kemiskinan, menambah jumlah Pendamping Desa, mengoptimalkan peran aktif dari Pendamping Desa dalam pengawasan program serta memberikan sanksi sosial bagi para penerima bantuan yang tidak bertanggungjawab terhadap usaha yang telah dikembangkan.
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