ABSTRAK
	Sektor  Industri merupakan salah satu potensi yang sangat baik untuk dikembangkan dalam mewujudkan pembangunan. Industri gula kelapa kristal di Kecamatan Cilongok Kabupaten Banyumas sebagai salah satu penopang perekonomian masyarakat melalui penyerapan tenaga kerja sehingga membantu meningkatkan kesejahteraan masyarakat.
	Tujuan penelitian ini untuk mengetahui pemberdayaan industri gula kelapa kristal, faktor pendukung dan penghambat, serta upaya yang dilakukan untuk mengatasi faktor penghambat dalam pemberdayaan industri gula kelapa kristal di Kecamatan Cilongok Kabupaten Banyumas Provinsi Jawa Tengah.
	Metode penelitian yang digunakan dalam penelitian ini yaitu penelitian kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data dilakukan melalui wawancara, observasi dan dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan meliputi reduksi data, penyajian data dan kesimpulan. 
	Penelitian ini menggunakan teori pemberdayaan yang dikemukakan Totok Mardikanto yang memuat 4 indikator pemberdayaan, yaitu bina manusia, bina usaha, bina lingkungan dan bina kelembagaan. 
[bookmark: _GoBack]	Hasil penelitian menunjukkan bahwa pemberdayaan industri gula kelapa kristal mampu mendorong para pelaku industri gula kelapa kristal mengembangkan usahanya dan membantu meningkatkan produktifitas masyarakat melalui penyerapan tenaga kerja, sehingga masyarakat dapat bekerja dan memperoleh penghasilan untuk memenuhi kebutuhan hidup. Dengan demikian membantu masayarakat Kecamatan Cilongok dalam meningkatkan kesejahteraan hidup, hal ini ditandai dengan menurunnya tingkat pengangguran di Kecamatan Cilongok tahun 2015-2017.
	Pemberdayaan industri gula kelapa kristal sudah dilakukan dengan baik serta memenuhi indikator yang dikemukakan oleh Totok Mardikano. Namun, dalam pelaksanaannya masih terdapat beberapa hambatan antara lain kurangnya petugas penyuluh lapangan, terbatasnya anggaran untuk melaksanakan program serta regulasi yang mengatur pemberian hibah dan bantuan sosial berupa uang yang berasal dari APBD. 
	Saran dari penelitian ini antara lain, diharapkan pemerintah dapat memaksimalkan berbagai program dan kegiatan untuk mendukung pemberdayaan industri gula kelapa kristal sehingga industri tersebut dapat lebih banyak merekrut masyarakat untuk bekerja sehingga memperoleh penghasilan untuk meningkatkan taraf hidup dan kesejahteraan masyarakat.  
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