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ABSTRAK



	Penelitian ini berjudul Disiplin Pegawai Negeri Sipil di Dinas Kependudukan Dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya Provinsi Papua. Penelitian ini dilatarbelakangi karena ketertarikan penulis menelitii terhadap permasalahan yang timbul mengenai Disiplin Pegawai Negeri Sipil . Dari hasil observasi awal penulis menemukan masalah pada Tahun 2015 sampai tahun 2017 sebanyak 17 Orang Pegawai Negeri Sipil Dinas Kependudukan Dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya dinyatakan melanggar Disiplin.
	
	Metode penelitian yang digunakan dalam penyusunan Laporan Akhir ini adalah metode penelitian deskriptif, dengan pendekatan kualitatif. Data diperoleh  melalui teknik pengumpulan data: observasi, wawancara dan dokumentasi. 
		
	Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa Disiplin Pegawai Negeri Sipil di Dinas Kependudukan Dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya Provinsi Papua cukup baik. Hal tersebut dilihat berdasarkan beberapa indikator antara lain: Tujuan PNS Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya sudah berjalan sesuai dengan visi dan misi, namun dari latar belakang pendidikan PNS belum sesuai dengan tupoksinya, Pimpinan Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya sudah memberikan contoh yang baik terhadap pegawainya namun belum balas jasa tidak dijalankan dengan baik, Pimpinan di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya sudah adil dalam kebijakanya, Pimpinan di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya sudah mengawasi pegawainya dengan melekat, Sanksi hukuman bagi pegawai yang indisipliner di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya sudah diterapkan dengan baik, Pimpinan di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya sudah mempunyai sifat yang tegas terhadap pegawainya, Hubungan kemanusiaan di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya sudah diterapkan dengan baik.
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	Saran kepada Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya sebaiknya Pegawai Negeri Sipil di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Puncak Jaya dalam menjalankan tugas dan fungsinya harus sesuai dengan latar belakang pendidikannya, Memberikan apresiasi, pengawasan langsung dari atasan, pemberian hukuman pengurangan gaji bagi yang melanggar Disiplin.
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