ABSTRAK

Pemberdayaan masyarakat merupakan proses pembangunan sumber daya manusia atau masyarakat dalam bentuk penguatan dan penggalian kemampuan, kompetensi, kreativitas dan daya pikir serta tindakan yang lebih baik. Kabupaten Jepara merupakan daerah otonom yang berupaya  meningkatkan perekonomian masyarakatnya melalui bidang industri salah satunya. Laporan Akhir ini berjudul “Pemberdayaan Masyarakat Pengrajin Monel Di Desa Kriyan Oleh Dinas Perindustrian Dan Perdagangan Kabupaten Jepara Provinsi Jawa Tengah”.

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui seberapa jauh pemberdayaan masyarakat pengrajin monel di Desa Kriyan dari segi faktor pendukung dan penghambat serta upaya yang dilakukan oleh Dinas Perindustrian Kabupaten Jepara. Penelitian ini menggunakan konsep teori 4 bina yang dikemukakan oleh Prof. Dr. Ir. Totok Mardikanto, M.S. dalam bukunya yang berjudul “Pemberdayaan Masyarakat” bersama dengan Dr. Ir. H. Poerwoko Soebiato, M.Si dan Perdagangan dan apa saja faktor penghambat dalam pemberdayaan masyarakat pengrajin monel serta bagaimana upaya yang dilakukan Dinas Perindustrian dan Perdagangan Kabupaten Jepara Provinsi Jawa Tengah. Penelitian ini menggunakan metode penelitian deskriptif kualitatif. Pengumpulan data dilakukan melalui observasi, wawancara dan dokumentasi. Sumber data yang digunakan adalah person, place dan paper. Secara garis besar penulis menggunakan tiga langkah dalam menganalisis data, yaitu reduksi data, display data dan penarikan kesimpulan.

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa pemberdayaan masyarakat pengrajin yang dilakukan oleh Dinas Perindustrian dan Perdagangan Kabupaten Jepara sudah cukup baik dalam mengatasi faktor penghambat pemberdayaan, diantaranya dengan melakukan (1) Pemberian modal (2) Pengadaan fasilitas (3) Kegiatan pelatihan dan pembinaan (4) Perluasan pasar dan promosi (5) Kerjasama dan koordinasi (6) Pembuatan website.

Dari penelitian yang dilakukan, penulis menyarankan kepada Dinas Perindustrian dan Perdagangan untuk lebih terencana dan intens dalam melakukan pembimbingan dan pembinaan serta melakukan inovasi terbaru. Membentuk Unit Pelayanan Pengembangan, Pemberian pengetahuan teknis dan sarana maupun modal, hingga bantuan pemasaran hasil produksi.
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ABSTRACT

Community empowerment is a process of human resource development or community in the form of strengthening and digging ability, competence, creativity and thinking power and better action. Jepara regency is an autonomous region that seeks to improve the economy of its people through industry one of them. This Final Report entitled " Pemberdayaan Masyarakat Pengrajin Monel Di Desa Kriyan Oleh Dinas Perindustrian Dan Perdagangan Kabupaten Jepara Provinsi Jawa Tengah ".

This study aims to find out how far the empowerment of monel craftsmen in the village of Kriyan in terms of supporting and inhibiting factors and efforts undertaken by the Department of Industry Jepara District. This research uses 4 construct theory concept proposed by Prof. Dr. Ir. Totok Mardikanto, M.S. in his book entitled "Community Empowerment" along with Drs. Ir. H. Poerwoko Soebiato, M.Si and Trade and what are the factors inhibiting the empowerment of monel artisans and how the efforts made by the Industry and Trade Office of Jepara Regency Central Java Province. This research uses descriptive qualitative research method. Data collection is done through observation, interview and documentation. The data sources used are person, place and paper. Broadly speaking the author uses three steps in analyzing the data, namely data reduction, display data and withdrawal conclusions.

The results of this study indicate that the empowerment of the craftsmen community conducted by the Industry and Trade Office of Jepara Regency is good enough to overcome the inhibiting factors of empowerment, such as by (1) Provision of capital (2) Procurement of facilities (3) Training and development activities (4) market and promotion (5) Cooperation and coordination (6) Website creation.

From the research conducted, the authors suggested to the Department of Industry and Commerce to be more planned and intense in conducting guidance and coaching and make the latest innovations. Establish Development Services Unit, Provision of technical knowledge and facilities as well as capital, to marketing assistance of production.
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