ABSTRAK

Laporan akhir ini berjudul “PELAKSANAAN PROGRAM DINAS KEPENDUDUKAN DAN PENCATATAN SIPIL DALAM PEMANFAATAN DATA KEPENDUDUKAN (KTP-EL) DI KOTA PADANG PROVINSI SUMATERA BARAT”. Dengan fokus penelitian tentang Pelaksanaan Program Pemanfaatan data Kependudukan ktp-el, hambatan-hambatan yang   dihadapi dan upaya-upaya yang dilakukan Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kota Padang dalam mengatasi masalah-masalah tersebut. Selain itu, penelitian ini juga bertujuan untuk mengetahui sejauh mana  program dinas kependudukan dan pencatatan sipil dalam pemanfaatan data kependudukan KTP-el  di kota padang, sehingga dapat disimpulkan apakah pemanfaatan data kependudukan ktp-el sudah optimal atau belum.
Penelitian ini menggunakan metode deskriptif kualitatif dengan pendekatan induktif. Dengan jenis data pada penelitian ini yaitu data primer dan data sekunder dan cara memperolehnya dilakukan dengan metode triangulasi yang terdiri dari wawancara, dokumentasi, dan observasi.
Dari hasil penelitian ini diketahui bahwa Pelaksanaan Program dinas kependudukan dan pencatatan sipil dalam Pemanfaatan data Kependudukan ktp-el di kota padang sudah terlaksana tetapi masih ada faktor-faktor yang menjadi penghambat dalam pelaksanaan program ini adalah terbatasnya sarana dan prasarana dinas kependudukan dan pencatatan sipil, kurangnya pengetahuan staf terhadap teknologi informasi (IT), masih kurangnya kesadaran masyarakat dalam melakukan pendaftaran penduduk yang nantinya akan berguna dalam pemanfaatan data kependudukan ktp-el, dan anggaran untuk Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil masih terbatas.
Adapun upaya yang dilakukan oleh pemerintah daerah Kota Padang untuk mengatasi faktor-faktor yang menjadi penghambat tersebut diantaranya, dengan memberikan pelatihan kepada para staf tentang bagaimana mengoperasikan komputer dan menginput data, memberikan sosialisasi kepada masyarakat mengenai betapa pentingnya melakukan pendaftaran penduduk guna kedepan nya menjadikan pelayanan dalam bentuk administrasi kependudukan menjadi lebih baik, dan mengajukan surat permohonan kepada pemerintah daerah Kota Padang untuk memberikan anggaran yang sesuai dengan program dinas kependudukan sipil.
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ABSTRACT

The title for this research is "IMPLEMENTATION OF POPULAR DIVISION PROGRAM AND CIVIL REGISTRATION IN THE USE OF POPULATION DATA (KTP-EL) IN THE PADANG CITY OF WEST SUMATERA PROVINCE". With the focus of research on the Implementation of Demographic Data Utilization Program ktp-el, the obstacles are faced and efforts made by the Office of Population and Civil Registration of Padang City in addressing these problems. In addition, this study also aims to determine the extent to which the program of population and civil registration in the utilization of population data KTP-el in padang city, so it can be concluded whether the utilization of population data ktp-el is optimal or not.

This research uses descriptive qualitative method with inductive approach. With this type of data in this research that is primary data and secondary data and how to get it done by triangulation method consist of interview, documentation, and observation.

From the results of this study it is known that the Implementation Program Population and civil registration in the Utilization of population data ktp-el in padang city has been implemented but there are still factors that become obstacles in the implementation of this program is the limited facilities and infrastructure of the civil service and civil registration, the lack of staff knowledge of information technology (IT), lack of public awareness in the registration of the population that will be useful in the utilization of population data ktp-el, and the budget for the Department of Population and Civil Registration is still limited.

The efforts made by the local government of Padang City to overcome the factors that become obstacles such as, by providing training to the staff about how to operate computers and input data, provide socialization to the public about how important to register the population in the future make the service in the form of population administration became better, and submitted a letter of application to the local government of Padang City to provide budget in accordance with the civil service administration program.
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