ABSTRAK
PENGAWASAN MELEKAT CAMAT PADA APARATUR KECAMATAN MANDAI KABUPATEN MAROS PROVINSI SULAWESI SELATAN
Dalam rangka meningkatkan motivasi dan disiplin kerja aparatur, pengawasan melekat merupakan salah satu pengendalian pemerintah di Kecamatan Mandai Kabupaten Maros. Dalam pelaksanaan pengawasan melekat tersebut timbul beberapa masalah dalam sehingga dibutuhkan upaya perbaikan demi meningkatkan kualitas kinerja aparatur tersebut. Maka dari itu penulis mengambil judul “Pengawasan Melekat Camat Pada Aparatur Kecamatan Mandai Kabupaten Maros Provinsi Sulawesi Selatan.” 
Penulisan ini bertujuan untuk mengetahui dan menganalisa bagaimana pengawasan melekat camat pada aparatur di Kecamatan Mandai, apa saja yang menjadi kendala dalam pengawasan melekat tersebut dan bagaimana upaya yang dilakukan camat dalam meningkatkan pengawasan melekat pada aparatur di Kecamatan Mandai. 
Penulisan ini menggunakan metode deskriptif penelitian kualitatif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, dokumentasi dan wawancara. Dalam memperoleh analisis data yang akurat dan relevan, maka penulis menganalisis data dengan langkah-langkah seperti Reduksi Data, Penyajian Data dan Penarikan Kesimpulan.

Hasil magang menunjukkan bahwa pengawasan melekat yang dilakukan camat pada aparatur di Kecamatan Mandai sudah dilaksanakan namun dalam pelaksanaannya belum optimal. Hal ini terjadi akibat adanya kendala baik dari faktor individu maupun dari faktor organisasi itu sendiri.

Saran yang dapat diberikan oleh penulis kepada pemerintah kecamatan terkait hal ini adalah Kecamatan Mandai Kabupaten Maros untuk dapat lebih mengoptimalkan pengawasan melekat dengan cara mengatasi faktor-faktor penghambat pengawasan melekat dan meningkatkan prasarana yang mampu menunjang pengawasan melekat camat pada aparatur di Kecamatan Mandai Kabupaten Maros. 
Kata Kunci : Pengawasan Melekat, Camat, Aparatur 
ii

