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ABSTRAK
	Pembangunan nasional yang dilakukan oleh pemerintah yang bekerjasama dengan masyarakat untuk mensejahterakan masyarakat indonesia. Pembangunan fisik merupakan bukti nyata dari keberhasilan dan terlaksananya kerjasama antara dengan masyarakat. Pada pembangunan secara fisik diperlukan pengaturan, pengawasan, dan kontroling agar sesuai dengan rencana tata ruang melalui penertiban bangunan liar. Berdasarkan hal tersebut, penulis menyusun Laporan Akhir dengan judul “IMPLEMENTASI KEBIJAkAN PENERTIBAN BANGUNAN LIAR DI KECAMATAN ALANG_ALANG LEBAR KOTA PALEMBANG”.
	Pengamatan ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana Impelemntasi Kebijakan Penertiban Bangunan Liar Di Kecamatan Alang-Alang Lebar Kota Palembang dalam pelaksanaan penertiban bangunan liar di Kecamatan Alang-Alang Lebar. Pengamatan ini menggunakan metode kualitatif dengan pendekatan induktif dan fokus dalam pengamatan ini adalah bagaimana implementasi penertiban bangunan liar, faktor-faktor apa saja yang menyebabkan adanya bangunan liar dan apa saja upaya yang dilakukan dalam menertibkan bangunan liar.
	 Berdasarkan hasil pengamatan dapat disimpulkan bahwa implementasi kebijakan bangunan liar di Kota Palembang Khususnya di Kecamatan Alang-Alang Lebar hampir berjalan secara efektif. Namun kapasitas aparat pelaksana penertiban yaitu Satuan Polisi Pamong Praja masih rendah untuk melakukan penertiban serta kesadaran masyarakat yang masih rendah akan dampak dari adanya bangunan liar yang mempengaruhi kurang efektifnya penertiban tersebut.
		Pemerintah Kota Palembang telah melakukan banyak upaya untuk mengefektifkan impelementasi penertibaan bangunan liar tersebut yaitu dengan menguatkan Kualitas Instansi Penertiban bangunan liar yaitu Satuan Polisi Pamong Praja, Melakukan Sosialisasi tentang larangan membangun bangunan liar secara intens dan menyeluruh kepada seluruh lapisan masyarakat, Meningkatkan anggaran, Memberikan kemudahan kepada masyarakat dalam membuat Surat Izin Mendirikan bangunan dan meberikan tindakan yang tegas bagi masyarakat yang masih saja memiliki bangunan liar.
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