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	Penyusunan Laporan Akhir yang berjudul “Pemberdayaan Usaha Kecil Industri Tahu Takwa Oleh Dinas Koperasi, Usaha Mikro, Dan Tenaga Kerja di Kelurahan Tinalan Kecamatan Pesantren Kota Kediri Provinsi Jawa Timur”.  Masalah yang diamati dalam Laporan Akhir ini meliputi Bagaimana usaha Dinas Koperasi, Usaha Mikro, dan Tenaga Kerja dalam mengembangkan usaha kecil indutri tahu takwa di Kota Kediri, dan faktor apa yang mendukung pencapainaan pengembangan usaha kecil industri tahu takwa di kota Kediri. 
	Pengamatan ini bertujuan untuk mengetahui dan menganalisis pemberdayaan usaha mikro industri tahu takwa yang dilakukan oleh Dinas Koperasi, usaha mikro dan tenaga kerja. Metode pengamatan yang digunakan adalah deskriptif kualitatif, sedangkan teknik pengumpulan data yaitu observasi partisipatif, wawancara semiterstruktur, dan dokumentasi. Teknik analisis data menggunakan triangulasi. Adapun aktifitas dalam analisis data, yaitu dengan reduksi data, penyajian data, dan penerikan kesimpulan.
	Pemberdayaan yang dilakukan oleh Dinas Koperasi, Usaha Mikro, dan Tenaga Kerja Kota Kediri dalam mengembangkan usaha kecil industri tahu takwa yaitu: pembangunan sarana prasarana, pengembangan pemasaran, dan pengembangan sumber daya manusia. Hasil pengamatan berdasarkan ukuran pemberdayaan menurut Wrihatnolo, pelaksanaan pemberdayaan yang dilakukan oleh Dinas dalam mengembangkan usaha kecil industri tahu takwa belum berjalan dengan baik. Faktor yang menghambat pemberdayaan dalam mengembangkan usaha kecil industri tahu takwa yaitu: kurangnya dana, kurangnya pengusaha berinovasi, dan tempat pembuangan limbah belum tersedia, dan pengetahuan tentang pasar masih rendah bagi pengusaha tahu takwa.
	Penulis menyarankan kepada Dinas Koperasi, Usaha Mikro, dan Tenaga Kerja untuk mengajukan rancangan alokasi anggaran tambahan kepada Tim Anggaran Pemerintah Daerah (TAPD), memberikan pelatihan sumber daya manusia, meningkatkan sarana dan prasarana, dan bekerja sama dengan pihak lain dalam pemasaran produk.
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ABSTRACT
	This reseacrh is titled about “Empowerment in Low Enterprises of Tahu Takwa Industry by Departement of Koperasi, Low Enterprises and Labour in Tinalan Sub-district Pesantren District Kediri City East Java”. This research is concerned in developing progress of Tahu Takwa Industry Development project  and the supporting factor of achieving the Low Enterprises Development progress in Kediri City.
	This research is purposed to know and to analyse the Empowerment og low enterprises industry in Tahu Takwa that is conducted by Departement of Koperasi, Low Enterprises, and Labour. This research uses the Qualitative Describtive research method. The sampling data techniques are included in obervation, interview, and documentation. This reseach uses the Triangulation Analysis techniques that is stepped in reduction of data, display of data, and verification of data.
	The empowerment progress that has been conducted by Departement of Koperasi, Low Enterprises, and Labour to develop Tahu Takwa Industry is focused in infrastructure development, marketing development, human resourches development. 
	The results of this research (Empowerment Theory by Wrihatnolo (20..) are explained in which the Development progress run in the good progress. Ther existing problem that be the obstacle factors may be able to appear about the lack of fundation, the lack of inovation, the placement of waste still in unplanned and the low grade of knowledge about Tahu Takwa enterpreneurship knowledges.
	The writter is suggested to Departement of Koperasi, Low Enterprises, and Labour to plan the alocation of extra funds to Budgetting of Local Government Team (TAPD), to educate the all human resourches, to increase the infrastructre, and to make a good cooperation with the other agency to make a bettter marketing product.
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