


ABSTRAK
Sebagai salah satu faktor yang mampu mengatasi beberapa permasalahan yang ada seperti meningkatkan pembangunan daerah, mengurangi tingginya angka pengangguran di desa serta memberikan kesempatan besar untuk menciptakan kemakmuran dengan peningkatan Pendapatan Asli Daerah, Pemerintah Kabupaten Pesawaran turut serta memberdayakan peternak kambing di wilayahnya melalui penyedian bantuan kepada seluruh peternak susu kambing peternakan etawa yang memiliki masalah misalnya kekurangan dalam hal pengemasan. Tetapi faktanya, terdapat ketidaksesuaian hasil yang ingin dicapai selama proses implementasi program ini.
Dalam rangka penyusunan Laporan Akhir, penulis mengambil judul “PEMBERDAYAAN PETERNAK SUSU KAMBING PERANAKAN ETAWA OLEH DINAS PETERNAKAN DI DESA SUNGAI LANGKA KABUPATEN PESAWARAN PROVINSI LAMPUNG”.  Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis tingkat kesejahteraan para peternak susu kambing peranakan etawa di Kabupaten Pesawaran.
Adapun permasalahan yang dirumuskan dalam penelitian ini yaitu bagaimana upaya Dinas Pertanian dalam memberdayakan peternak susu kambing pernakan etawa di Desa Sungai Langka Kabupaten Pesawaran Provinsi Lampung. Metode penelitian yang digunakan adalah metode kualitatif. Pengumpulan data primer didapatkan melalui wawancara dengan informan yang memiliki keterkaitan dalam penelitian, observasi dan dokumentasi ini.
Berdasarkan hasil penelitian dan analisa, dapat ditarik kesimpulan bahwa dalam pemberdayaan peternak susu kambing peranakan etawa, Dinas Pertanian Kabupaten Pesawaran Bidang Peternakan dan Kesehatan Hewan telah melaksanakan program yaitu meningkatkan peran peternak dalam menjaga kualitas susu dan inovasi tentang mengolah hasil susu tersebut dalam upaya pengembangan usaha masyarakat. Namun dalam pelaksanaannya, mengalami berbagai hambatan antara lain dalam proses pemasaran dan pendistribusian susu kambing yang minim akan minat konsumen karena masyarakat belum banyak yang mengetahui tentang produksi dan manfaat dari susu kambing itu sendiri. Perlu adanya pembenahan program untuk meningkatkan kualitas dan pendistribusian susu kambing. Selain itu, faktor-faktor yang menjadi penghambat dalam pelaksanaan program ini adalah masih kurangnya promosi tentang hasil produksi susu kambing dan sulitnya aksesibilitas menuju peternakan di Desa Sungai Langka.
Dalam upaya peningkatan kesejahteraan para peternak susu kambing di Kabupaten Pesawaran, penulis menyarankan: 1) Hendaknya Pemerintah Daerah Kabupaten Pesawaran melakukan pembinaan kesadaran peternak tentang hasil olahan susu kambing. 2) Pembinaan kepada peternak susu kambing yang dapat berupa penyuluhan mengenai perawatan hewan ternak, pakan ternak dan kebersihan kandang. 3) Meningkatkan kegiatan promosi 4) Membuat koperasi penampungan susu. 5) Melakukan kerjasama dengan pihak swasta yang dianggap mampu mengolah dan membuat inovasi dari susu kambing tersebut sehingga dirasakan mampu menarik minat konsumen.
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