ABSTRAK

SIKAP merupakan Sistem Inforrmasi Kelurahan Potulando. Sistem Informasi Kelurahan Potulando juga merupakan sistem pelayanan administrasi kepada masyarakat dengan menggunakan teknologi berbasis aplikasi.  Dalam hal ini yang lebih dekat dengan masyarakat dengan urusan administrasi yaitu Kelurahan. Oleh karena itu penulis sangat tertarik untuk mengamati lebih dalam mengenai  “Partisipasi Masyarakat Dalam Pemanfaatan Sistem Informasi Kelurahan Potulando (SIKAP) di Kecamatan Ende Tengah Kabupaten Ende Provinsi Nusa Tenggara Timur”. 
Metode magang yang penulis gunakan dalam penulisan laporan akhir adalah metode kualitatif yang menekankan pada keadaan yang terjadi dalam pelaksanaan kegiatan dengan pendekatan induktif yang menjelaskan  tentang cara berpikir dan memahami permasalahan yang bersifat khusus menuju ke permasalahan umum sehingga dapat menarik kesimpulan berdasarkan fakta-fakta yang terjadi di lapangan.
Dengan demikian, Penulis dapat menarik kesimpulan bahwa partisipasi masyarakat Kelurahan Potulando dalam memanfaatkan Sistem Informasi Kelurahan Potulando masih sangat kurang. Dikarenakan berbagai permasalahan yang terjadi baik karena diri mereka sendiri maupun dari faktor lingkungan sekitar. Pada umumnya masyarakat Kelurahan Potulando belum terlalu paham dalam penggunaan telepon seluler berbasis android. Untuk mengatasi hal itu, pemerintah sebaiknya meningkatkan sosialisasi kepada masyarakat dalam memanfaatkan teknologi informasi berbasis android.
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