ABSTRAK

Pemilihan Umum merupakan salah satu sarana perwujudan keterlibatan rakyat dalam proses politik. Pemilihan Umum merupakan sarana bagi rakyat untuk ikut serta menentukan figur pemimpin dan arah kepemimpinan Negara dalam periode waktu tertentu. Salah satu pemilihan umum yang dilaksanakan di Indonesia adalah Pemilihan Kepala Daerah. Pelaksanaan Pemilihan Kepala Daerah di Indonesia dilaksanakan oleh Komisi Pemilihan Umum. Berdasarkan Undang-undang nomor 10 tahun 2016 Kabupaten Tulungagung merupakan salah satu daerah yang melaksanakan Pemilihan Kepala Daerah serentak tahun 2018. Penulis menulis Laporan akhir dengan judul “KESIAPAN KOMISI PEMILIHAN UMUM KABUPATEN DALAM PEMILIHAN KEPALA DAERAH SERENTAK TAHUN 2018 DI KABUPATEN TULUNGAGUNG PROVINSI JAWA TIMUR”. Penulis melakukan magang sekaligus penelitian di Kantor Komisi Pemilihan Umum Kabupaten Tulungagung Provinsi Jawa Timur.

Penelitian ini menggunakan metode Kualitatif Deskriptif dengan pendekatan induktif. Wawancara, observasi dan dokumentasi sebagai teknik pengumpulan data yang digunakan oleh penulis, teknik pengolahan data yang digunakan adalah teknik analisis kualitatif.

Berdasarkan hasil penelitian menunjukkan bahwa Kesiapan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten Tulungagung  pada setiap tahapan pemilihan kepala daerah serentak tahun 2018 di Kabupaten Tulungagung Provinsi Jawa Timur dapat dikatagorikan sudah cukup baik namun belum optimal. Hal ini dikarenakan masih terdapat masalah dalam beberapa tahapan. Tahapan yang masih terdapat masalah meliputi penyusunan Naskah Perjajian Hibah Daerah (NPHD), sosialisasi kepada masyarakat, dan penyusunan Daftar Pemilih Tetap (DPT).
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