ABSTRAK

Laporan ini berjudul “PEMBERDAYAAN BADAN USAHA MILIK DESA OLEH DINAS PEMBERDAYAAN MASYARAKAT DESA KABUPATEN KLATEN PROVINSI JAWA TENGAH (Studi Kasus Desa Ponggok Kecamatan Polanharjo)”. Dengan latar belakang pengamatan adalah ketertarikan penulis dalam pemberdayaan BUMDes di Desa Ponggok Kecamatan Polanharjo Kabupaten Klaten untuk menjadikan usaha masyarakat desa menjadi mandiri dan lebih terarah sehingga berpengaruh terhadap perekonomian masyarakat desa.
	Tujuan dari pengamatan ini adalah untuk mengetahui apa saja Pemberdayaan yang dilakukan oleh Dinas Pemberdayaan Masyarakat Desa Kabupaten Klaten dan mengetahui apa saja faktor penghambat dan pendukung dalam pemberdayaan BUMDes oleh Dinas Pemberdayaan Masyarakat Desa di Kabupaten Klaten.
Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah observasi, wawancara, dan dokumentasi. Pengolahan data dalam penelitian ini dengan cara mereduksi data, penyajian data, dan mengambil kesimpulan. Hasil penelitian menunjukkan bahwa upaya-upaya yang dilakukan pemerintah adalah melalui peningkatan sumber daya manusia melalui pelatihan dan penyuluhan, serta memberi bantuan untuk menunjang usaha. Namun dalam melaksanakan kegiatan tersebut belum terlaksana secara maksimal.
Hasil dari pembahasan dan pengamatan, penulis memperoleh kesimpulan bahwa pemberdayaan BUMDes yang dilakukan oleh Dinas Pemberdayaan Masyarakat Desa telah berjalan dengan baik, hal ini dapat dilihat dalam melakukan pemberdayaan BUMDes di desa Ponggok Kecamatan Polanharjo Dinas Pemberdayaan Masyarakat Desa Kabupaten Klaten telah melakukan sosialisasi, pelatihan, pendampingan, bantuan modal, pengawasan serta penilaian. Namun dalam pelaksanaan kegiatan tersebut masih terdapat beberapa hambatan antara lain, terbatasnya jumlah personil Dispermasdes, kurangnya partisipasi masyarakat desa, dan keterbatasan modal
Saran dari hasil magang penulis adalah Dinas Pemberdayaan Masyarakat Desa Kabupaten Klaten untuk lebih memperluas dan meningkatkan  pemberdayaan kepada desa-desa di Kabupaten Klaten agar semua Desa juga dapat mengembangkan potensi-potensinya melaui Badan Usaha yang disediakan oleh Dinas Pemberdayaan Masyarakat Desa Kabupaten Klaten.
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ABSTRACT
[bookmark: _GoBack]This research is titled “The Empowerment of Village’s Local Enterprises (BUMDES) by Departement of Rural Society’s Empowerment in Ponggok Village Polanharjo District”. This research is caused by the empowerment progress in Village’s Local Enterprises (BUMDES) in Ponggok Village Polanharjo District Klaten Regency that is made into the rural economical project to the society’s.
The purposes of this research are focused to know the empowerment progress of Departement of Rural Society’s Empowerment of Klaten Regency and to identify the obstacle and supporting factors in empowering the Village’s Local Enterprises (BUMDES) by Departement of Rural Society’s Empowerment.
.This research uses the Sampling data that are conducted in observation, interview, and documentation. To process the Data, this research uses data reduction, data display, and data verification.The result of this research is shown that the government’s efforts in increasing the quality of human resourches throught educating and guiding personality are done well but not maximally yet.
 	The results of this research may be concluded that the empowerment progress of Departement of Rural Society’s Empowerment are runned in the right path. Those progress might be identified in the social activity, education of rural communities, guiding in skill, accounting supervision, and financial funds. But, there are still find the obstacle that may be the problems of these progress about the limit number of human resourches, the lack of rural participation, and the lack number of finanial funds.
The writter suggest to the Departement of Rural Society’s Empowerment to make the wider scope and to increase the empowerment progress to the rural people in using the potential resourches of Village by Village’s Local Enterprises (BUMDES).
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