ABSTRAK

Penelitian dalam rangka penyusunan Laporan Akhir ini berjudul Pelaksanaan  Sistem Informasi Administrasi Kependudukan (SIAK) dalam Pelayanan Pembuatan Kartu Keluarga (KK) di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Manggarai Provinsi Nusa Tenggara Timur. Penelitin ini bertujuan untuk mengetahui Pelaksanaan Sistem Informasi Administrasi Kependudukan (SIAK) dalam Pelayanan Pembuatan Kartu Keluarga (KK), faktor-faktor yang menjadi hamabatan, dan upaya  yang dilakukan Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil dalam mengatasi hambatan pada Sistem Informasi Adminnistrasi Kependudukan (SIAK).
Tujuan pengamatan adalah untuk mengetahui sejauh mana keberhasilan dari proses implementasi program ini berlangsung dengan menitikberatkan pada faktor komunikasi, sumberdaya, sikap pelaksana, dan juga struktur birokrasi. Pengamatan dilaksanakan dengan menggunakan metode kualitatif dengan pendekatan induktif. Data penelitian dikumpulkan melalui teknik wawancara, observasi, dan dokumentasi. Adapun teknik analisis data dalam penelitian ini dilaksanakan dengan cara reduksi data, penyajian data dan penarikan kesimpulan.
Hasil penelitin menunjukkan bahwa Pelaksanaan Sistem Informasi Administrasi Kependudukan (SIAK) di Kabupaten Manggarai sudah terlaksana dengan cukup baik. Adapun faktor-faktor penghambat tersebut yaitu masih adanya data penduduk yang tidak valid, jaringan komunikasi yang mengalami gangguan, fasilitas gedung kantor yang belum memadai, dan partisipasi masyarakat yang masih kurang dalam melengkapi dokumen kependudukan. Upaya-upaya yang dilakukan guna mengatasi faktor penghambat tersebut diantaranya melakukan pendataan ulang terhadap data penduduk yang tidak valid, melakukan perbaikan jaringan komunikasi, perbaikan gedung dan melengkapi fasilitas serta melakukan teknik jemput bola untuk data penduduk yang berada di desa terpencil. 
	Saran yang diberikan penulis untuk meningkatkan keberhasilan Pelaksanaan Program SIAK adalah pentingnya kepemilikan dokumen kependudukan, melengkapi sarana prasarana dalam pelaksanaan SIAK, meningkatkan pembangunan dalam bidang kependudukan serta pengelolaan database kependudukan berbasis SIAK lebih ditingkatkan lagi, dan agar pelayanan Kartu Keluarga berbasis SIAK di Kabupaten Manggarai dapat terlaksana dengan baik.
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ABSTRACT

Research in the framework of the preparation of the Report titled “The Program Applying of SIAK in Family Card Services in the conduct of administrative department Manggarai City East Nusa Tenggara Province. This study aims to determine the Population Administration  Information System (SIAK),  factors that become obstacles, and the efforts of the Departement of Population and Civil Registration in overcoming obstacles to the Population Administration Information System.
The purpose of observation is to determine the extent to which the success of the program applying process takes place with anemphasis on communication factors, resources disposition, as well as bureaucratic structure. Observations carried out using qualitative method with an inductive approach. Data were collected through interview, observation and documentation. The technique of data analysis in this study carried out by way of data reduction, data presentation and conclusion.
The research, be seen that the applying of information system population administration (SIAK) in Manggarai Regency been done relatively well. As for factors barrier are fact that there are still population data invalid, a communications network in which often disorder, facilities office building inadequate, and community participation that were lacking in completing population document. Efforts which have to resolve these factors such as an impediment to conduct re collecting data of data population is valid, repair communications networks, building improvements and equipped and do technique proactive service for data those who live in a remote somewhere village.
The advice given by the author to improve the success of the Program Applying SIAK is the importance of ownership population documents, furnish of infrastructures in the applying of the SIAK, enhancing development in the population and management database population based SIAK be improved and report developments in SIAK program itself that services based Family Card SIAK in Manggarai Regency can performing well.
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