ABSTRAK
	Laporan Akhir ini berjudul “PERAN PEMERINTAH DAERAH DALAM DALAM MENINGKATKAN PARTISIPASI MASYARAKAT PADA BIDANG PEMBERDAYAAN SARANA DAN PRASARANA AIR BERSIH DI KELURAHAN AIMAS DISTRIK AIMAS KABUPATEN SORONG PROVINSI PAPUA BARAT”. Pengamatan yang dilakukan bertujuan mengetahui sejauh mana peran pemerintah daerah dalam meningkatkan partisipasi masyarakat pada bidang pemberdayaan sarana dan prasarana air bersih di Kelurahan Aimas Distrik Aimas Kabupaten Sorong Provinsi Papua Barat dan untuk mengkaji faktor penghambat, penyebab dan pendukung dalam pemberdayaan sarana dan prasarana air bersih di Kabupaten Sorong.
	Penelitian ini berlokasi di Kabupaten Sorong dengan menggunakan jenis penelitian deskriptif dengan pendekatan induktif. Jenis data yang digunakan data teoritis, legalistik dan empirik, sedangkan teknik pengumpulan data dilaksanakan melalui proses wawancara, dokumentasi dan observasi.
	Berdasarkan hasil penelitian, diperoleh kesimpulan yaitu: pertama, kondisi sarana dan prasarana air bersih di Kabupaten Sorong masih membutuhkan pemberdayaan terhadap sarana dan prasarana air guna memperlancar pengaliran air bersih di Kabupaten Sorong. Kedua, pada dasarnya, masyarakat Kabupaten Sorong terbilang patisipatif terhadap air bersih tersebut, hanya saja perlu upaya untuk mengarahkan serta mewadahi bentuk partisipasi mereka oleh pemerintah.
	Menindaklanjuti hal diatas saran yang dapat diberikan oleh penulis adalah Pemerintah Kabupaten Sorong dalam hal ini PDAM Kabupaten Sorong disarankan lebih serius dalam melakukan pendekatan dengan masyarakat dalam sosialisasi pemberdayaan sarana dan prasarana air bersih agar pemberdayaan air bersih tersebut berjalan dengan lancar dan terlaksana dengan baik.
[bookmark: _GoBack]	Saran terakhir sekaligus harapan dari penulis, untuk mengatasi beberapa faktor penghambat dan menindaklanjuti faktor pendukung agar dilakukan dengan sebaik-baiknya.
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