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Bagus Suryo Wibowo, 25.0589, Administrasi Kependudukan dan Catatan Sipil, Fakultas Manajemen Pemerintahan, Pelayanan KTP-el Melalui Program SUJUD (Satu Jam Terwujud) Dalam Mewujudkan Tertib Administrasi Kependudukan di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Demak Provinsi Jawa Tengah, Dr. Bambang Supriyadi, BE, M.Si, Dr. Hj. Devi Irena, SP, M.Si.
Kepemilikan dokumen kependudukan salah satunya KTP-el menjadi kartu identitas yang wajib dimiliki oleh seluruh Warga Negara Republik Indonesia yang berusia di atas 17 tahun. Hal ini merupakan bentuk dari tertib administrasi kependudukan. Bahkan KTP-el tersebut harus dibawa kemanapun pemilik dari KTP-el berpergian. KTP-el mempunyai banyak fungsi diantaranya untuk mendapatkan pelayanan publik berupa penerbitan surat Surat Izin Mengemudi (SIM), izin usaha, pelayanan wajib pajak, pelayanan perbankan, pelayanan penerbitan sertifikat tanah, asuransi, jaminan kesehatan masyarakat, dan/atau jaminan social tenaga kerja
Peraturan Menteri Dalam Negeri Republik Indonesia Nomor 8 Tahun 2016 Tentang Perubahan Kedua Atas Peraturan Menteri Dala Negeri Nomor 9 Tahun 2011 Tentang Pedoman Penerbitan Kartu Tanda Penduduk Berbasis Nomor Induk Kependudukan Secara Nasional menjadikan dasar dari pembentukan program SUJUD (Satu Jam Terwujud) agar masyarakat dengan mudah mendapatkan KTP-el dengan melakukan pendaftaran pencetakan KTP-el di Kantor Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Demak.
Metodologi penelitian yang digunakan Kualitatif Teknik analisi statistik deskriptif dan melalui pengumpulan data dokumen, observasi, wawancara dan kuesioner.
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