


ABSTRAK

	Penelitian dan pengamatan ini akan membahas tentang Partisipasi Politik Masyarakat Dalam Pelaksanaan Pemilihan Kepala Desa Di Desa Tudua Kecamatan Bungku Tengah Kabupaten Morowali Provinsi Sulawesi Tengah, peneliti ini berfokus pada partisipasi masyarakat dalam pemilihan Kepala Desa, factor-faktor penghambat partisipasi masyarakat dan juga upaya-upaya yang dilakukan untuk meningkatkan partisipasi masyarakat  dalam pemilihan Kepala Desa Tudua Kecamatan Bungku Tengah Kabupaten Morowali. 
Metode yang digunakan dalam penelitian yaitu metode kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah wawancara , observasi dan dokumentasi.
Berdasarkan hasil analisis data  menunjukan bahwa partisipasi politik masyarakat Desa Tudua Kecamatan Bungku Tengah Kabupaten Morowali belum maksimal dikarenakan masih adanya  tingkat GOLPUT dalam pelaksanaan pemilihan Kepala Desa, adapun factor penghambat dalam proses pelaksanaan pemilihan Kepala Desa Tudua antaralain yaitu rendahnya pemahaman tentang pentingnya proses pemilihan Kepala Desa dan masih kurangnya sarana prasarana yang menunjang proses pemilihan Kepala Desa. Upaya yang dilakukan oleh panitia penyelenggara pilkades untuk meningkatkan partisipasi masyarakat dalam pemilihan kepala desa di Desa Tudua  Kecamatan Bungku Tengah yaitu melakukan kordinasi dengan pihak-pihak terkait dengan sebaik-baiknya, melakukan  sosialisasi  tentang pemilihan Kepala Desa di Desa Tudua dengan maksimal. 
Dari penelitian ini adapun saran yang diajukan yaitu Lebih meningkatkan pemahaman kepada masyarakat Desa Tudua bahwa pentingnya partisipasi masyarakat Desa dalam Pemilihan Kepala Desa maupun Kepala Daerah, Menyusun jadwal kegiatan pemilihan Kepala Desa yang tepat agar tidak berkenaan dengan kegiatan masyarakat Desa Tudua, Melaksanakan sosialisasi ditiap-tiap dusun sehingga masyarakat desa Tudua lebih mudah untuk mengikuti sosialisasi pemilihan Kepala Desa.

ABSTRACT

This observe and research will discuss about The Society and Politic Participate Through The Election of Villageheadmen of Tudua Village at The District of Central Bungku,Morowali Regency, Central Celebes, the research focus on society participate through the election for the villageheadman, the society participate obstacle factors and also some efforts to increase the society participant for through the election of villageheadman of Tudua,Central Bungkudistrict,Morowali Regency.
[bookmark: _GoBack]The researcher use descriptive qualitative method by inductive approach. Qualitative research is a research based on model, strategy and paradigm that develop its real situation. Data collecting technic that using is interview, observation and documentation.
Based on the result of data analysis shows that society politic participate through the villageheadman election of Tudua, Central Bungku district, at Morowali Regency the province of Central Celebes hasn’t been maximal, because there are some people didn’t do the election at all they didn’t choose anyone (GOLPUT), the people of Tudua Village have less knowledge.
Of the important for the election villageheadman process, and also hasn’t completed yet for its tools. The committee of villageheadman election do some efforts such as give a maximum information or socialization about the villageheadman of Tudua election.
By this research, the writer has a suggestion such as to increase the society knowledge that how is important the society participation to do the election through villageheadman election and also regency headman. The committee should arrange the right schedule, and also do socialization in every part of village
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