ABSTRAK

	
Laporan Akhir ini berjudul “Optimalisasi Pemungutan Pajak Reklame di Kota Kendari Provinsi Sulawesi Tenggara”. Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui Optimalisasi pemungutan pajak reklame yang dilakukan Badan Pengelola Pajak dan Retribusi Daerah Kota Kendari untuk meningkatkan Pendapatan Asli Daerah di Kota Kendari. Dalam hal fokus penelitian, penulis berfokus pada optimalisasi pemungutan pajak reklame, hambatan yang di terima serta upaya yang dilakukan oleh Badan Pengelola Pajak dan Retribusi Daerah Kota Kendari dalam mengoptimalisasikan pemungutan pajak reklame sehingga dapat meningkatkan pendapatan asli daerah di kota kendari.
Penelitian ini menggunakan metode penelitian deskriptif dengan pendekatan kualitatif dimana penulis menggambarkan fenomena yang terjadi di lokasi penelitian. Pendekatan ini juga bertujuan agar bisa memahami lebih jauh sehingga dapat membangun pengetahuan untuk mencari tahu apa yang terjadi sehingga dalam kegiatan magang riset terapan pemerintahan ini lebih menekankan pada pengungkapan fakta – fakta di lapangan. Adapun teknik pengumpulan data yang digunakan yaitu dengan menggunakan teknik wawancara, observsi partisipatif, serta dokumentasi, sedangkan teknik analisis data yang digunakan penulis menggunakan teknik  analisis data triangulasi.
Berdasarkan hasil penelitian mengenai optimalisasi pemungutan pajak reklame di Kota Kendari penulis menilai pihak Badan Pengelola Pajak dan Retribusi Daerah Kota Kendari telah melakukan upaya untuk mengoptimalisasikan pemungutan pajak reklame namun masih ditemukan beberapa hambatan baik dari pihak pengelola pajak dalam hal ini BP2RD Kota Kendari ataupun wajib pajak itu sendiri. Hambatan – hambatan tersebut sudah diupayakan agar dapat ditanggulangi sehingga mampu meningkatkan Pendapatan Asli Daerah Kota Kendari dari sektor Pajak Reklame.
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