ABSTRAK

Laporan ini berjudul “PERANAN DINAS PARIWISATA KABUPATEN GUNUNGKIDUL DALAM MENGELOLA OBYEK WISATA GOA PINDUL”. Dengan latar belakang pengamatan adalah ketertarikan penulis terhadap peranan Dinas Pariwisata Kabupaten Gunungkidul dalam mengelola Obyek Wisata Goa Pindul agar lebih maju dan terarah sehingga berpengaruh terhadap kesejahteraan masyarakat.
	Tujuan dari pengamatan ini adalah untuk mengetahui apa saja Peranan yang dilakukan oleh Dinas Pariwisata Kabupaten Gunungkidul dalam mengelola Obyek Wisata Goa Pindul dan mengetahui apa saja faktor penghambat dan pendukung dalam mengelola Obyek Wisata Goa Pindul oleh Dinas Pariwisata Kabupaten Gunungkidul.
Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah observasi, wawancara, dan dokumentasi. Pengolahan data dalam penelitian ini dengan cara mereduksi data, penyajian data, dan mengambil kesimpulan. Hasil penelitian menunjukkan bahwa upaya-upaya yang dilakukan pemerintah adalah melalui pembenahan sarana dan prasarana, meningkatkan partisipasi masyarakat, dan penyelesaian masalah sengketa lahan. Namun dalam melaksanakan kegiatan tersebut belum terlaksana secara maksimal.
Hasil dari pembahasan dan pengamatan, penulis memperoleh kesimpulan bahwa pengelolaan Obyek Wisata Goa Pindul yang dilakukan oleh Dinas Pariwisata Kabupaten Gunungkidul berjalan dengan baik, hal ini dapat dilihat dalam melakukan pengelolaan Obyek Wisata Goa Pindul Dinas Pariwisata Kabupaten Gunungkidul telah melakukan pembenahan akses jalan, fasilitas umum, penyuluhan kepada masyarakat, dan penyelesaian sengketa lahan. Namun dalam pelaksanaan kegiatan tersebut masih terdapat beberapa hambatan antara lain, lokasi obyek wisata yang berada di pegunungan, kurangnya partisipasi masyarakat, dan masih adanya pihak ke tiga yang menginginkan lahan Goa Pindul.
Saran dari hasil magang penulis adalah Dinas Pariwisata Kabupaten Gunungkidul sebaiknya lebih meningkatkan pendekatan kepada masyarakat, menyediakan bus pariwisata agar mengurangi kemacetan yang disebabkan perbaikan jalan, dan membuat peraturan yang mewajibkan agar setiap para pengusaha menjual cindera mata asli Gunungkidul sehingga Destinasi Wisata Kabupaten Gunungkidul terkenal dan menarik para wisatawan untuk berkunjung
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ABSTRACT

This research is titled “The Role of Departement of Tourism Service in Gunungkidul Regency in Managing the Goa Pindul Tourist Attraction”. The background of this research is corcerned in the role of Departement of Tourism Service of Gunungkidul Regency in managing The Goa Pindul Tourist Attraction to be more advanced and more focused in which it may be able to influence the social welfare.
The purposes of this research are focused to identify the role progress of Departement of Tourism Service of Gunungkidul Regency in managing The Goa Pindul Tourist Attraction and to know the obstacle and supporting factors of this managing progress.
The sampling data techniques are conducted in observation, interview, and documentation. The processing data is processed by data reduction, data display, and data verification. The results of this research are shown that the government’s efforts is not done maximally yet.
Focused on the result of this research and observation, the writter indentifies the managing progress of The Goa Pindul Tourist Attraction by Departement of Tourism Service done well. This result may be shown in the improvement project of road access, public facility, guiding in skill, educating, and problem solving. But there still have many obstacle that are identified in the hard access to go the tourism attraction, the lack number of social participation, and the other agency existing in managing Goa Pindul.
The writter suggests the Departement of Tourism Service to increase in approaching the social community, to provide bus facility to the visitors, and to make regulation to protect the all kinds of economical activity of local people in Gunungkidul Tourist Attraction to increase the number of visitors.
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