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Kecamatan Menes adalah salah satu Kecamatan yang terdapat di Kabupaten pandeglang, disana  merupakan salah satu tempat produksinya olahan  makanan emping melinjo, namun pengolahan  masih cukup sederhana yaitu dengan teknik Industri Rumah Tangga, akan tetapi Pemerintah Daerah seharusnya menjadikan hal tersebut sebagai potensi untuk memberdayaakan masyarakatnya. Oleh sebab itu penulis mengambil judul “Pemberdayaan Industri Rumah Tangga Emping Meinjo Oleh Dinas Koperasi dan UMKM di Kecamatan Menes Kabupaten Pandeglang   Provinsi Banten.” Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan menganalisis bagaimana pemberdayaan industri rumah tangga emping melinjo oleh Dinas Koperasi dan UMKM Kabupaten Pandeglang serta mengetahui apa saja faktor pendukung dan penghambat dalam pemberdayaan industri rumah tangga emping melinjo di Kecamatan Menes.
Jenis penelitaian yang dilakukan penulis dengan menggunakan jenis penelitian kualitatif adapun metode penelitian yang diterapkan dalam metode penelitian deskriptif dengan pendekatan induktif. Untuk mendapatkan data, maka data yang digunakan merupakan data primer dan data sekunder yang diperoleh melalui wawancara, observasi dan juga dokumentasi. Serta lokasi penelitian ini bertempat di Dinas Koperasi dan UMKM Kabupaten Pandeglang.
Hasil penelitian menujukan bahwa pelaksanaan pemberdayaan industri rumah tangga emping melinjo oleh Dinas Koperasi dan UMKM di Kecamatan Menes telah dilaksanakan namun belum optimal, hal tersebut dikarnakan adanya faktor penghambat yang ada dipihak Pemerintah maupun dari pemilik industri rumah tangga emping melinjo tersebut.
Untuk itu penulis menyarankan kepada Dinas Koperasi dan UMKM harus lebih meningkatkan sarana dan prasarana produksi meningkatkan lagi frekuensi dan kualitas sosialisasi, pelatihan dan pembinaan kepada para pemilik usaha industri dan tenaga kerja industri, lebih meningkatkan pengetahuan penyuluh dan Pembina.
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