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	Penelitian ini berjudul : Efektivitas Penerbitan Akta Perkawinan Masyarakat Tionghoa di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Deli Serdang Provinsi Sumatera Utara. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana efektivitas penerbitan akta perkawinan yang dilakukan khususnya bagi masyarakat Tionghoa oleh Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Deli Serdang Provinsi Sumatera Utara sebagai bentuk dari pelayanan dan usaha untuk menertibkan administrasi penerbitan akta perkawinan yang terjadi pada masyarakat Tionghoa. 
	Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Deli Serdang Provinsi Sumatera Utara memiliki upaya untuk mengatasi permasalahan yang terjadi pada pencatatan perkawinan bagi masyarakat Tionghoa yang berada di Kabupaten Deli Serdang. Adanya pemikiran masyarakat Tionghoa yang beranggapan bahwa menikah secara adat, agama, ataupun pesta pernikahan saja sudah cukup membuktikan suatu pernikahan yang sah. Adapun kendala lain yang dihadapi oleh  Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Deli Serdang ialah jarak tempuh yang sangat jauh, sehingga masyarakat Tionghoa kurang ikut serta dalam pendaftarkan dirinya dalam penerbitan akta perkawinan. Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Deli Serdang memiliki cara untuk membantu dan mempermudah masyarakat Tionghoa mendapatkan pelayanan penerbitan akta perkawinan dengan cara memberikan pelayanan yang beroperasi ke kecamatan-kecamatan agar masyarakat  Tionghoa bisa mendaftarkan dirinya dalam penerbitan akta perkawinan. 
	Metode penelitian yang digunakan penulis adalah penelitian kualitatif dengan metode deskritif melalui pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data yang dilakukan yakni dengan wawancara, observasi dan dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan Penulis merupakan reduksi data, penyajian data dan verifikasi..
	Hasil yang diperoleh penulis dalam penelitian ini adalah bahwa efektivitas penerbitan akta perkawinan bagi masyarakat Tionghoa yang dilakukan oleh Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Deli Serdang Provinsi Sumatera Utara sudah baik, namun masih memerlukan peningkatkan lagi dengan memberikan pelayanan yang prima dengan penambahan sarana dan prasarana, mengadakan sosialisasi secara berkala dan berkelanjutan, serta mempersiapkan sumber daya manusia (SDM) yang baik dari segi kuantitas maupun dari segi kualitas. 
	 
ABSTRACT

This research entitled: The Effectiveness of Issuance of Marriage Certificate of Chinese Society in Population and Civil Registration Agency of Deli Serdang Regency of North Sumatera Province. This study aims to determine how the effectiveness of the issuance of marriage certificate conducted especially for the Chinese community by the Department of Population and Civil Registration Deli Serdang District of North Sumatra Province as a form of service and efforts to discipline the administration of publishing marriage deeds that occur on the Chinese society.
Department of Population and Civil Registration of Deli Serdang Regency of North Sumatera Province has an effort to overcome the problems that happened at the recording of marriage for Tionghoa society in Deli Serdang Regency. The thought of Chinese people who assumed that marriage in custom, religion, or wedding party alone is enough to prove a legitimate marriage. The other obstacles faced by the Department of Population and Civil Registration Deli Serdang District is a very long distance, so that the Chinese community less participate in self-registration in the issuance of the marriage certificate. The Department of Population and Civil Registration of Deli Serdang Regency has a way to assist and facilitate the Chinese community to get the service of publishing the marriage certificate by providing services that operates to the sub-districts so that the Chinese society can register themselves in the issuance of the marriage certificate.
The research method used by the writer is qualitative research with descriptive method through inductive approach. Data collection techniques are done by interview, observation and documentation. Data analysis techniques that the author uses the data reduction, data presentation and verification.
The results obtained by the authors in this study is that the effectiveness of the issuance of marriage certificates for the Chinese society  conducted by the Department of Population and Civil Registration Deli Serdang District of North Sumatra Province is good but will need to be improved again by providing excellent service such as the addition of facilities and infrastructure, hold socialization periodically and continuously, and preparing the good human resources (HR) in terms of quantity and quality.
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