	ABSTRACT

Regional Revenue Office is one agency in the Mataram City, the principal function of this department is to implement part of regional authority in the areas of revenue, and implementing polices set by the Mayor in accordance with laws and regulations. Seeing his duties as executor in the field of local revenues, the Department of Revenue has an important role in realizing the regions autonomy in organizing and taking care of his own household.
	Tax is one source of revenue has a very important position because of the tax revenue is used to finance the construction and running of the government . Tax is one of the sectors that provide the largest contribution in the financing of governance . Taxation is one form of community participation in development activities , the authors conducted research with title “OPTIMALISASI PAJAK SARANG BURUNG WALET DALAM MENINGKATKAN PENDAPATAN ASLI DAERAH KOTA MATARAM PROVINSI NUSA TENGGARA BARAT”.

The purpose of this study was to determine the Tax Management of Bird’s Nest by the Department of revenue relating to Mataram In the planning, implementation and supervision. In writing this final report, the observation method used by writer is an observer in the title role and in which the author openly known to the public describe, and explain a situation that occurred in the field. The data collection techniques used by the author is in the form of observational field studies and interviews.
	Regional Revenue Office of Mataram in implementing planning to manage tax -related Swallow's Nest in the planning , implementation , collection find barriers include the lack of taxpayers will pay taxes and the difficulty of tax officials to meet directly taxpayer Swallow's Nest.




ABSTRAK

	Badan keuangan daerah merupakan salah satu badan yang ada di Kota Mataram. Fungsi pokok dari badan ini adalah melaksanakan kebijaksanaan yang ditetapkan oleh Walikota sesuai dengan peraturan perundang-undangan yang berlaku. Sebagai pelaksana di bidang pendapatan daerah, maka Badan keuangan daerah mempunyai peranan penting dalam mewujudkan kemandirian daerah untuk mengatur dan mengurus rumah tangganya sendiri.
	Pajak merupakan salah satu sumber pendapatan daerah yang mempunyai kedudukan sangat penting karena dari hasil pajak ini digunakan untuk membiayai kegiatan pembangunan dan jalannya pemerintahan. Pajak merupakan salah satu sektor yang memberikan kontribusi terbesar dalam pembiayaan penyelenggaraan pemerintahan. Perpajakan merupakan salah satu wujud peran serta masyarakat dalam kegiatan pembangunan, maka penulis melakukan penelitian dengan judul “OPTIMALISASI PAJAK SARANG BURUNG WALET DALAM MENINGKATKAN PENDAPATAN ASLI DAERAH KOTA MATARAM PROVINSI NUSA TENGGARA BARAT”.
	Penulisan Laporan Akhir ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana pemungutan Pajak Sarang Burung Walet yang dilakukan oleh Badan keuangan daerah di Kota Mataram yang berkaitan dalam kegiatan perencanaan, pelaksanaan, dan pengawasan. Dalam penulisan Laporan akhir ini penulis menggunakan metode pengamatan yang digunakan penulis adalah pengamat sebagai pemeran serta dimana penulis secara terbuka diketahui oleh umum untuk menggambarkan dan memaparkan suatu keadaan yang terjadi di lapangan. Adapun teknik pengumpulan data yang digunakan oleh penulis adalah studi lapangan berupa pengamatan dan wawancara.
	Badan keuangan daerah Kota Mataram dalam melaksanakan perencanaannya untuk mengelola Pajak Sarang Burung Walet berkaitan dalam kegiatan perencanaan, pelaksanaan, pemungutan menemukan hambatan diantaranya masih kurangnya kesadaran wajib pajak akan membayar pajak dan sulitnya petugas pajak untuk menemui secara langsung wajib pajak Sarang Burung Walet.
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