ABSTRAK

Penelitian ini berorientasi pada Pemberdayaan Fakir Miskin melalui Program Kelompok Usaha Bersama (KUBE) oleh Dinas Sosial di Kecamatan Tanah Grogot Kabupaten Paser Provinsi Kalimantan Timur. Penelitian ini menggunakan metode penelitian kualitatif dengan metode analisis Deskriptif. Penelitian ini dilandaskan pada Teori Pemberdayaan Masyarakat oleh Mardikanto (2015) dan pelaksanaan Peraturan Menteri Sosial Republik Indonesia Nomor 25 Tahun 2015 tentang Kelompok Usaha Bersama.
Kelompok Usaha Bersama (KUBE) merupakan sebuah program yang dibentuk untuk masyarakat miskin yang bertujuan meningkatkan pendapatan keluarga dan merupakan Program Nasional sebagai salah satu agenda pembangunan nasional NAWA CITA. Program ini bertujuan untuk memberdayakan masyarakat miskin, mengembangkan pelayanan sosial dasar, meningkatkan pendapatan, kapasitas individu dan kemampuan berusaha anggota kelompoknya. Kecamatan Tanah Grogot merupakan salah kecamatan di Kabupaten Paser dengan tingkat kemiskinan yang cukup tinggi di Kabupaten Paser. Tingginya angka kemiskinan dinilai layak untuk dijadikan sasaran pengembangan pemberdayaan di daerah Kabupaten Paser. Program KUBE diharapkan mampu untuk menunjang pengembangan perekonomian masyarakat dan mampu menjadi solusi dari permasalahan – permasalahan yang ada.
[bookmark: _GoBack]Hasil penilitan ini menunjukkan bahwa pengaruh Program Kelompok Usaha Bersama (KUBE) terhadap pengembangan perekonomian masyarakat di Kecamatan Tanah Grogot dinilai cukup berhasil. Berbagai macam kegiatan program ini yang dilaksanakan dirasa sudah tepat sasaran dalam menjawab permasalahan pengembangan perekonomian di Kecamatan Tanah Grogot. Adapun kendala yang dinilai menghambat ialah oknum dari kepala desa yang mengambil kesempatan untuk mencari untung dan anggota Kelompok Usaha Bersama (KUBE) yang kurang bertanggung jawab pada kelompoknya dinilai sebagai penyebab utama permasalahan pemberdayaan masyarakat di Kecamatan Tanah Grogot. Diharapkan adanya perhatian khusus Pemerintah dan partisipasi masyarakat KUBE dalam mengatasi permasalahan ini dalam menunjang tujuan pembangunan perekonomian di Indonesia.

Kata Kunci: Pemberdayaan, Kelompok Usaha Bersama (KUBE), Masyarakat miskin.



ABSTRACT

This research is oriented in the empowerment of the poor people with Kelompok Usaha Bersama (KUBE) program by Dinas Sosial in Tanah Grogot district, Paser Regency East Kalimantan. . This research uses qualitative research method with descriptif analyisis method. This research is based on the theory of “Empowerment Society” by Mardikanto (2015) and the implementation of the Social Ministry  Regulation of of Republic Indonesia  number 25/2015 about “group joint effort” Kelompok Usaha Bersama (KUBE).
	Kelompok Usaha Bersama (KUBE) is a program that createed for the poor society to increase house income and constitute Nastoinal Program as one of the national development agenda “NAWA CITA”. The program aims to empower the poor, develop basic social services, increase income, individual capacity and the capability of members of their group. Tanah Grogot Sub-district is one of sub-districts in Paser Regency with a high poverty level in Paser Regency. The high rate of poverty is considered feasible to be the target of empowerment development in Paser regency. KUBE program is expected to be able to support the economic development of the community and able to be a solution of the problems - problems that exist.

	The results of this research indicate that the influence of the Kelompok Usaha Bersama (KUBE) Program on the development of the community economy in Tanah Grogot District is considered quite successful. Various kinds of activities of this program that is perceived to have the right target in answering the problems of economic development in Tanah Grogot District. The obstacles that are considered to inhibit are the elements of the village head who take the opportunity to seek profits and members of the Kelompok Usaha Bersama (KUBE) that are less responsible for the group is considered as the main cause of community empowerment problems in Tanah Grogot Sub-district. It is expected that the special attention of the Government and the participation of the KUBE community in overcoming these problems in supporting the economic development objectives in Indonesia.
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