

ABSTRAK
	Kabupaten Buru  Provinsi Maluku memiliki potensi industri kecil, yaitu pohon kayu putih. Pohon kayu putih ini dapat disuling daunnya menjadi minyak kayu putih. Daun kayu putih disuling secara tradisional menjadi minyak kayu putih yang banyak dikerjakan oleh warga Kabupaten Buru. Tradisi pengolahan itu tetap dilakukan secara turun temurun dan minyak kayu putih menjadi komoditas andalan. Berdasarkan latar belakang diatas, maka penulis melakukan penelitian berjudul “PEMBERDAYAAN PENGRAJIN INDUSTRI KECIL MINYAK KAYU PUTIH OLEH DINAS PERINDUSTRIAN DAN PERDAGANGAN DALAM RANGKA MENINGKATKAN KESEJAHTERAAN MASYARAKAT DI KABUPATEN BURU PROVINSI MALUKU” dengan tujuan untuk mengetahui bagaimana pemberdayaan industri kecil minyak kayu putih oleh Dinas Perindustrian dan Perdagangan,mengetahui apa sajakah kendala yang dihadapi dalam pemberdayaan industri kecil minyak kayu putih, dan mengetahui bagaimana upaya yang dilakukan dalam mengatasi kendala dalam pemberdayaan industri kecil minyak kayu putih.
Metode penelitian yang digunakan dalam laporan akhir ini adalah  penelitian eksploratif dengan pendekatan induktif. Sumber data yang digunakan berupa person, place dan paper. Dengan teknik pengumpulan data dilakukan dengan wawancara, observasi dan dokumentasi. Teknik analisis data dilakukan dengan mereduksi data, penyajian data dan menarik kesimpulan.
	Hasil penilitian menunjukan bahwa dalam memberdayakan industri kecil minyak kayu putih yang dilaksanakan oleh Dinas Perindustrian dan Perdagangan Kabupaten Buru melalui pendidikan dan pelatihan berimplikasi positif terhadap menambah pengetahuan para pengrajin industri kecil minyak kayu putih. Pemberian alat penyulingan kepada para pengrajin telah berimplikasi dengan meningkatnya produksi  minyak kayu putih. Pemberdayaan yang dilakukan untuk membantu para pengrajin industri  kecil minyak kayu putih dalam memasarkan hasil produksi belum berdampak positif tehadap penjualan mereka. Dalam pelaksanaan pemberdayaan indsutri kecil minyak kayu putih terdapat beberapa hambatan yaitu : modal, pemasaran, sumber daya manusia, dan teknologi.
Saran yang dapat diberikan oleh penulis adalah upaya-upaya yang dilakukan oleh  Dinas Perindustrian dan Perdagangan Kabupaten Buru dalam melaksanakan program-program pemberdayaan industri kecil minyak kayu putih dapat ditingkatkan. 
Kata kunci : Pemberdayaan, industri kecil minyak kayu putih dan pengrajin minyak kayu putih.

ABSTRACK
The Hunts Maluku Province has the potential of small industry, which is the eucalyptus. the eucalyptus can be distilled the leaves into a eucalyptus oil. The leaves of eucalyptus, distilled, traditionally a eucalyptus oil is a lot of work by the citizens of the hurries, anyway. The tradition of processing it remains to be done in generations and eucalyptus oil into commodities a mainstay.Based on the background of the above, the authors conducted a study titled “EMPOWERMENTSMALL INDUSTRY and WOOD WHITEWlTHOFFICE OF INDUSTRY and TRADE IN TO INCREASE WELFARE SOCIETY INREGENCY BURU” in order to find out how the empowerment of the industry little eucalyptus oil by the Department of Industry and Trade, know what are the obstacles encountered in the empowerment of the industry little eucalyptus oil, and knowing how the efforts made in addressing the empowerment of the industry little eucalyptus oil.
The research method used in the final report this is the study exploratory approach inductive. The Source of data used in the form of a person, place and paper. With the technique of collecting data to do with interviews, observations and documentation. The data analysis done by reducing the data, the presentation of data and draw any conclusions.
The research shows that in empowering local industries little eucalyptus oil carried out by the Industry and Trade of the hurries, anyway through education and training implies positive to increasing knowledge of the craftsmen of the industry little eucalyptus oil. The tools essential to the craftsmen have implication to the production of eucalyptus oil. empowerment is being done to help the craftsmen of the industry little eucalyptus oil in marketing the production has not had a positive impact tehadap their sales. In the implementation of the empowerment of the industry little eucalyptus oil, there are several obstacles, namely : the capital, marketing, human resources, and technology.
The advice that can be given by the author is efforts by the Department of Industry and Trade of the Hunt in executing the programs of the empowerment of the industry small eucalyptus oil can be improved.
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