ABSTRAK

Laporan akhir ini berjudul “PERSEPSI MASYARAKAT DALAM PENYELENGGARAAN PEMILIHAN KEPALA DAERAH SERENTAK DI KELURAHAN TAMPANG KECAMATAN KURUN KABUPATEN GUNUNG MAS PROVINSI KALIMANTAN TENGAH” (studi di Kelurahan Tampang Tumbang Anjir Kecamatan Kurun Kabupaten Gunung Mas Provinsi Kalimantan Tengah). Rumusan masalah pada penelitian ini yaitu bagaimana persepsi masyarakat dalam masa persiapan pilkada serentak yang berimplikasikan pada partisipasi politik masyarakat dan cara pandang masyarakat tersebut dalam mengikuti pilkada, faktor-faktor yang mempengaruhi persepsi masyarakat, serta usaha dan upaya yang dilakukan pemerintah untuk mempengaruhi persepsi masyarakat Kelurahan Tampang Tumbang Anjir.  Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui dan memahami bagaimana persepsi masyarakat dalam pemilihan kepala daerah Gubernur dan Wakil Gubernur Kalimantan Tengah tahun 2015 susulan di Kelurahan Tampang Tumbang Anjir.  Dalam penelitian ini menggunakan teori persepsi dari Siluh Putu Damayanti.
Metode yang digunakan pada penelitian ini adalah metode kualitatif dengan pendekatan dekriptif, sumber data yang digunakan yaitu data primer dan data sekunder, teknik pengumpulan data melalui wawancara dan dokumentasi. Teknik analisa data yang digunakan penulis dalam penelitian ini adalah teknik triangulasi. Hasil dari persepsi masyarakat menunjukan bahwa masih banyak masyarakat yang mempunyai pemikiran atau sudut pandang yang kurang baik pada pilkada Gubernur dan Wakil Gubernur Kalimantan Tengah tahun 2015 susulan di Kelurahan Tampang Tumbang Anjir. Salah satu faktor yang mempengaruhi buruknya persepsi masyarakat adalah rendahnya tingkat pendidikan dan sosialisasi pendidikan politik.
Usaha atau upaya yang dilakukan oleh pemerintah untuk memprbaiki persepsi masyarakat mengenai dunia politik  tersebut adalah dengan menyelenggarakan sosialisasi pendidikan politik oleh KPUD Kabupaten Gunung Mas bekerjasama dengan pihak Kelurahan Tampang Tummbang Anjir.  Saran dari penulis diharapkan pendidikan politik bagi masyarakat bisa ditingkatkan semaksimal mungkin, sehingga masyarakat akan mempunyai persepsi atau pendapat yang baik dalam pilkada.








ABSTRACT

The final report is titled "PERCEPTION of SOCIETY in ORGANIZING the ELECTION of REGIONAL HEADS in UNISON in the VILLAGE TAMPANG TUMBANG ANJIR DISTRICT of KURUN REGENCY of GUNUNG MAS PROVINCE of CENTRAL KALIMANTAN” (studies in the village Tampang Tumbang Anjir district of Kurun Regency of Gunung Mas Province of Central Kalimantan). Formulation of the problem in this study is how public perception in preparation of the elections concurrent implicated on political participation of the community and the Community perspective in following elections, the factors which affect the public perception, as well as businesses and the efforts made by the Government to influence the perception of Neighborhood community in Tampang Tumbang Anjir Village. The purpose of this research is to know and understand how the public perception in the election of the head of the regional Governor and Vice Governor of Central Kalimantan year 2015 following in the Neighborhood Look Tumbles Anjir.  In this study uses the theory of perception of the Siluh Putu Damayanti.
The methods used in this research is qualitative method with the dekriptif approach, the source of the data used, namely primary data and secondary data, techniques of data collection through interviews and documentation. Data analysis techniques used in this research is the author of the technique of triangulation. The public perception of the results showed that there are still many communities that have thought or viewpoints that are less good at replicating the Governor and Vice Governor of Central Kalimantan year 2015 following in the Neighborhood Look Tumbles Anjir. One of the factors that affect the poor public perception is the low level of education and socialization political education.
Efforts or the efforts made by the Government to improve the public perception about the political world is by organizing political education socialization by KPUD Regency of Gunung Mas in cooperation with Neighborhood party Tampang Tumbang Anjir Village.  Advice from the author of the expected political education for society can be improved the most, so that people will have a good opinion or perception in the elections.
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