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ABSTRAK

Penelitian ini mengambil judul “EFEKTIVITAS PEMUNGUTAN PAJAK HOTEL DALAM MENINGKATKAN PENDAPATAN ASLI DAERAH DI KABUPATEN MAMUJU PROVINSI SULAWESI BARAT”.Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui seberapa efektif pajak hotel dalam meningkatkan pendapatan asli daerah, faktor-faktor yang mempengaruhi tingkat efektivitas pajak hotel dalam meningkatkan pendapatan asli daerah serta upaya yang dilakukan pemerintah melalui Badan Pendapatan Daerah terhadap efektivitas pemungutan pajak hotel dalam meningkatkan pendapatan asli daerah.
Penulis menggunakan metode penelitian deskriptif dengan pendekatan induktif yaitu menyelidiki keadaan, kondisi atau hal lain yang sudah disebutkan. Hasilnya dituangkan dan dipaparkan dalam laporan penelitian.
Hasil pengelolaan data menunjukkan bahwa penerimaan pajak hotel di Kabupaten Mamuju sudah cukup baik namun belum efektif. Meskipun pelaksanaannya sudah sesuai dengan Peraturan Daerah yang ada, akan tetapi masih terdapat beberapa hambatan, antara lain terbatasnya jumlah anggota petugas pemungut pajak khususnya pajak hotel, sarana dan prasarana yang kurang memadai dan masih kurangnya pemahaman wajib pajak terhadap kewajibannya membayar pajak. Untuk itu upaya Badan Pendapatan Daerah Kabupaten Mamuju dalam meningkatkan pajak hotel yaitu melalui intensifikasi pajak hotel.
Intensifikasi pajak hotel Kabupaten Mamuju adalah dengan menyempurnakan aspek pelaksanaan baik administrasi maupun operasional pengelolaan pajak hotel, peningkatan aspek sumber daya manusia. Dengan adanya upaya peningkatan penerimaan pajak hotel, diharapkan dapat meningkatkan pajak hotel terhadap pendapatan asli daerah sehingga penyelenggaraan pajak hotel ini yaitu melalui intensifikasi pajak hotel.
Berdasarkan penelitian ini, penulis menyimpulkan bahwa pemungutan pajak hotel dalam meningkatkan pendapatan asli daerah Kabupaten Mamuju sudah cukup baik namun belum efektif. Hal ini dikarenakan masih banyak wajib pajak yang belum membayar pajak sesuai dengan waktunya, dan masih banyak wajib pajak yang nakal dengan tidak melaporkan hasil penerimaan pajak hotel sebenarnya. Oleh karena ini Badan Pendapatan Daerah Kabupaten Mamuju hendaknya lebih tegas dalam menghadapai masalah ini sesuai dengan Peraturan Daerah Kabupaten Mamuju Nomor 10 Tahun 2010 tentang Pajak Hotel.


ABSTRACT

This research takes the title of “THE EFFECTIVENESS OF HOTEL TAX COLLECTION IN ORIGINAL INCREASING INCOME IN MAMUJU REGENCY, WEST SULAWESI”. This study aims to find out how effective hotel taxes in increasing local revenue, the factors influencing level of hotel tax effectiveness in increasing locally generated revenue and efforts made by the government through local revenue institutions on the effectiveness of hotel tax collection in increasing local revenue.
The author uses descriptive research method with inductive approach that is investigating the condition, condition, or other things already mentioned the results are poured and presented in the research report the results of data processing shows that the hotel tax revenue in Mamuju Regencyis good enough but not yet effective. Even its implementation is in accordance with existing regional regulations, but there are still some obstacles among others the limited number of tax collectors, especially hotel number of tax collectors, especially hotel taxes, inadequate facilities and infrastructure and a lack of understanding of taxpayers on their obligations to pay taxes. For the efforts of the Mamuju Regency revenue agency in increasing the hotel tax is through the intensification of hotel tax.
Hotel tax intensification Mamuju Regency is to improve the implementation aspect of both administrative, management operasional of hotel tax, and improvement of human resources aspects. With the effort to increase the hotel tax on regional income so that the implementation of hotel tax is don through the intensification of hotel tex.
Based on this study, the authors conclude that the collection of hotel taxes in increasing the original income of Mamuju Regency is good enough but not yet effective. This is because there are still many taxpayers who have not paid taxes in accordance whit the time, and still a lot of taxpayers naughty by not reporting the results of previous hotel tax revenues therefore Mamuju Country Revenue Board should be more assertive in facing this problem in accordance with the Regulation Mamuju number 10 of 2010 on hotel taxes.
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