ABSTRAK
Penelitian dalam kegiatan magang ini bertujuan untuk mengamati dan menganalisis tentang “Kepemimpinan Camat Dalam Meningkatkan Pencapaian Target dan Realisasi Pajak Bumi dan Bangunan Pedesaan dan Perkotaan (PBB-P2) di Kecamatan Curup Kota Kabupaten Rejang Lebong”. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana kepemimpinan camat di kecamatan curup kota serta hambatan dalam meningkatkan pencapaian target dan realisasi PBB.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah kualitatif dengan metode deskriptif serta pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan wawancara, observasi dan dokumentasi. Teknik analisi data yang digunakan dalam penulisan ini adalah teknik Miles dan Huberman yaitu reduksi data, penyajian data serta penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian ini menunjukan bahwa Kepemimpinan Camat Dalam Meningkatkan Pencapaian Target dan Realisasi Pajak Bumi dan Bangunan Pedesaan dan Perkotaan (PBB-P2) berpengaruh akan keberhasilan tersebut. Dengan teknik-teknik kepemimpinan yaitu teknik pematangan, teknik human relations, teknik menjadi teladan, teknik persuasi, teknik penyediaan fasilitas-fasilitas dapat meningkatkan pencapaian target dan realisasi PBB di kecamatan curup kota.
[bookmark: _GoBack]Hambatan dalam proses pemungutan diantaranya kurangnya kesadaran masyarakat dan kurang validnya data terkait kepemilikan objek pajak dan subjek pajak. Banyak wajib pajak yang tidak ditemui dirumahnya pada saat penagihan PBB, dan terdapat wajib pajak yang mempunyai objek pajak di sekitaran Kecamatan Curup Kota dan diluar wilayah Kabupaten Rejang Lebong dan sulit dihubungi oleh Kolektor. Penulis mengemukakan beberapa saran untuk diperhatikan oleh Camat Curup Kota untuk melakukan pemutakhiran dan validasi data pada seluruh objek pajak dan wajib pajak yang ada di Kecamatan Curup Kota, mengatasi faktor-faktor yang menghambat/penyebab dari kegagalan dalam meningkatkan pencapaian target dan realisasi pajak bumi dan bangunan. 
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