


ABSTRAK
Dilihat dari keadaan yang ada di Kabupaten Pasaman Barat, masih banyaknya masyarakat baik dari usia muda sampai pada usia tua yang belum memiliki akta pencatatan sipil yaitu salah satunya kepemilikan akta kelahiran yang dalam proses pembuatannya ditangani oleh Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil. Kurangnya partisipasi masyarakat dalam pembuatan akta kelahiran akan menghambat proses penertiban dokumen administrasi kependudukan. Dilatar belakangi masalah tersebut, maka penulis melakukan pengamatan yang berfokus pada partisipasi masyarakat dalam pembuatan akta kelahiran, faktor penghambat serta upaya yang dilakukan untuk meningkatkan partisipasi masyarakat. Penulis memberi judul penelitian“PARTISIPASI MASYARAKAT DALAM PEMBUATAN AKTA KELAHIRAN DI DDINAS KEPENDUDUKAN DAN PENCATATAN SIPIL KABUPATEN PASAMAN BARAT”.
Dalam Laporan akhir ini penulis menggunakan metode penelian deskripitif dengan pendekatan induktif. Data diperoleh dari sumber data berupa data primer dan data sekunder, yang diperoleh melalui wawancara dengan pihak terkait, yang dipadukan dengan observasi dan dokumentasi. 
Hasil penelitian ini menyimpulkan bahwa partisipasi masyarakat dalam pembuatan akta kelahiran semakin meningkat tetapi persentasenya masih sedikit ditandai dengan masih banyak masyarakat yang belum memiliki akta kelahiran dan keterlambatan pembuatan akta kelahiran. Terdapat beberapa factor penghambat, yaitu masyarakat masih kurang mendapat informasi, masyarakat belum memiliki akta perkawinan, ekonomi masyarakat kecil dengan jarak tempuh yang jauh, dan pemahaman masyarakat masih rendah akan pentingnya akta kelahiran, serta belum dibentuk UPTD. Upaya yang dilakukan oleh Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil yaitu  melakukan sosialisasi kepada masyarakat melalui radio, tempat ibadah dan penyampaian langsung kepada masyarakat, melakukan pelayanan di kantor dan diluar kantor yaitu pelayanan langsung tiap bulan, kerjasama dengan bidan di puskesmas untuk meningkatkan cakupan pelayanan, serta bekerja sama dengan pengadilan untuk melakukan persidangan dan biaya administrasi ditangani oleh pemerintah. 
Berdasarkan pengamatan, penulis menyarankan agar Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil melakukan penyuluhan lebih intensif kepada masyarakat awam tentang pentingnya memiliki akta kelahiran, melakukan pelayanan langsung yang dilaksanakan tiap bulan dan berlangsung terus-menerus di tingkat kecamatan, membuat UPTD untuk membantu masyarakat mempercepat proses pembuatan akta kelahiran dengan jarak tempuh yang dapat di jangkau. 




ABSTRACT
Viewed from the circumstances that existed in Pasaman Barat regency, there are too many people either from a young age until to old age doesn’t have a civil registry which one of that is birth certificate with in manufacturing process are handled by The Office of Population and Civil Registration. The lack of public participation in birth certificate will obstruct every process to controlling all the documents of pupolation administration. The author do the observation and focusing on public participation in the manufacture of birth certificates, inhibitor factors and the efforts that made by The Office of Population and Civil Registration to improve public participation. Hence writers take on titles. So, author take a title “Public Participation To Making the Birth Certificates In The Office of Population and Civil Registration Pasaman Barat District. 
In this final report the author is using an descriptive research method with the inductive approach. Data obtained from data resources from primary and secondary data, the data that is obtained through an interview with related parties to combined with an observations and documentation. 
This research result concluded that public participation in birth certificate increases but still had a little, still many people did not have birth certificate, and delays in make birth certificate.Factor that inhibits namely people still not get information, many people did not certificate marriage, community economic small with the mileage aways and understanding people still very low to the importance birth certificate, and the absence of UPTD.The efforts made by The Office of Population and Civil Registration is to do informed to the society by radio place of worship and submission of direct all the time to the public, serve the office and outside the office is service direct every month cooperation with midwife in Puskesmas to improve the scope of services, and cooperate with the court to conduct the trials and administrative expenses handled by the government. 
[bookmark: _GoBack]Based on the observations, the authors suggest that The population and Civil conduct more intensive outreach to the general public about the importance of having a birth certificate, performing direct services are carried out every month and rupns to the engine to the ten districts, making the UPTD in order to help the community in the process to making a birth certificate becoming faster with the mileage that could be reachable. 
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