ABSTRAK

Pemberdayaan masyarakat bertujuan agar kondisi hidup yang ideal, dalam artian semua kebutuhan dan keinginannya terpenuhi baik secara lahir maupun batin. Manusia akan senantiasa mencari peluang untuk memenuhi kebutuhan hidupnya agar tercapai kehidupan yang stabil bagi diri sendiri atau kelompoknya. Kehidupan yang ideal ini memiliki tingkat yang berbeda-beda bagi tiap individu perbedaan ini dikarenakan berbeda tingkat kebutuhan yang dimiiki oleh setiap individu. Oleh karena itu, setiap makhluk sosial selalu berusaha memenuhi segalakebutuhannya dengan segala upaya dan usaha yang dapat memberikan peghasilan bagi kelompoknya.
Pada Laporan Akhir ini penulis mengambil judul “PENANGGULANGAN KEMISKINAN OLEH DINAS SOSIAL PEMBERDAYAAN PEREMPUAN DAN PERLINDUNGAN ANAK MELALUI PROGRAM KELUARGA HARAPAN DI KOTA MADIUN PROVINSI JAWA TIMUR”.Tujuan penulisan Laporan Akhir ini adalah untuk mengetahui Penanggulangan Kemiskinan oleh Dinas Sosial Pemberdayaan Perempuan dan Perlindungan Anak di Kota Madiun melalui Program Keluarga Harapan yang diharapkan dapat mengurangi angka kemiskinan di Kota Madiun.
Metode yang digunakan dalam penulisan Laporan Akhir ini adalah metode deskriptif dengan pendekatan induktif, sedangkan teknik pengumpulan data yang digunakan adalah melalui wawancara, observasi dan dokumentasi. Dalam analisis data penulis menggunakan metode trianggulasi yaitu memastikan keabsahan data atau informasi yang diperoleh dari berbagai sumber atau sudut pandang yang berbeda.
Hasil dari pengamatan menunjukkan bahwa Program Keluarga Harapan yang dilaksanakan oleh Dinas Sosial Pemberdayaan Perempuan dan Perlindungan Anak Kota Madiun dalam rangka menanggulangi kemiskinan sudah terlaksana dengan baik namun masih terdapat beberapa hambatan yang harus diatasi. Penulis memberikan saran atau rekomendasi tindakan untuk Dinas Sosial Pemberdayaan Perempuan dan Perlindungan Anak dalam rangka mencapai tujuan dari Program Keluarga Harapan.
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ABSTRACT

Community empowerment aims to reach the ideal living that means all of their needs and desires fulfilled both by lahir and bathin. Community will always look for an oppotunities to fulfill their needs in order to reach live stability for themselves or groups. This ideal live has a different level for each individu. This difference is caused by their needs level. Therefore each community always trying to fulfill all their needs with all efforts dan works that can provide income for them.
In this Final Report the author took the title "POVERTY ALLEVIATION BY SOCIAL OFFICES OF WOMEN’S EMPOWERMENT AND CHILD PROTECTION THROUGH PROGRAM KELUARGA HARAPAN IN MADIUN CITY EAST JAVA PROVINCE". The purpose of this Final Report is to know poverty alleviation by social offices of women’s empowerment and child protection in madiun city through Program Keluarga Harapan that expected to decrease the numbers of poverty in Madiun City
The method used in this Final Report writing is descriptive method with inductive approach, while the data collection techniques used were interviews, observation and documentation. In the data analysis the authors use the method of triangulation is to ensure the validity of the data or information obtained from various sources or different viewpoints.

The result of the observation shows that Program Keluarga Harapan implemented by Social Offices of Women’s Empowerment and Child Protection has been done well but there are still come obstacles that should be solved. The authors provide suggestions or recommendations of action to the Department Social of Women’s Empowerment and Child Protection in order to reach the aim of Program Keluarga Harapan.
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