ABSTRAK
Produk hukum desa ini sangat penting untuk keberlangsungan tata kelola pemerintahan desa serta kehidupan di desa, dengan produk hukum yang sesuai dengan peraturan perundang-undangan yang anda akan membuat masyarakat desa bisa sejahtera, untuk itu di Kabupaten Bantul membuat peraturan Bupati yang mengatur pengawasan Produk Hukum Desa. Peraturan bupati tentang mekanisme pengawasan Produk Hukum Desa dapat dijadikan landasan yang jelas bagi aparatur untuk melakukan evaluasi atau klarifikasi terhadap produk hukum desa secara obyektif. Diharapkan Tim Klarifikasi bekerja  dengan penuh rasa tanggung jawab dan memperlihatkan kinerja dengan baik dalam melakukan klarifikasi produk hukum desa, walaupun dalam pelaksanaanya untuk saat ini masih mengalami berbagai macam masalah dan hambatan.
Penelitian ini berjudul “Evaluasi Kinerja Tim Klarifikasi Produk Hukum Desa di Kecamatan Sewon Kabupaten Bantul Daerah Istimewa Yogyakarta”. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui evaluasi kinerja Tim Klarifikasi Produk Hukum Desa dalam melaksanakan tugasnya  di Kecamatan Sewon Kabupaten Bantul,mengetahui faktor-faktor penghambatnya, serta mengetahui upaya yang dilakukan Tim Klarifikasi untuk meningkatkan kinerja aparatur dalam kegiatan tersebut.
Metode penelitian yang digunakan oleh peneliti adalah penelitian kualitatif dengan pendekatan deskriptif-induktif. Teknik pengumpulan data adalah dilakukan melalui wawancara, observasi, dan dokumentasi. Teknik analisis data meliputi reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan.Hasil penelitian menunjukkan bahwa evaluasi kinerja Tim Klarifikasi Produk Hukum Desa cukup baik. Hal ini didukung oleh hasil analisis peneliti terhadap beberapa indikator evaluasi kinerja yang terdiri dari motivasi, sikap, perilaku, hasil, dan kontingensi. Adapun dalam penyelenggaraan kegiatan terdapat beberapa faktor penghambat yaitu faktor dari Jumlah Personil Tim Klarifikasi sendiri, Kapasitas  Kinerja Tim Klarifikasi, dan keterbatasan sarana dan prasarana penunjang. Sedangkan upaya yang dilakukan Tim Klarifikasi Untuk meningkatkan kinerja hal tersebut adalah meningkatkan jumlah Personil Tim Klarifikasi Produk Hukum Desa, menjalin kerja sama dengan berbagai pihak, dan penambahan sarana dan prasarana penunjang. Saran yang dapat diberikan oleh peneliti adalah meningkatkan pengawasan terhadap setiap tahap pelaksanaan kegiatan, kemudian perlu adanya serangkaian rencana anggaran dalam rangka peningkatan fasilitas kerja, perlu adanya sosialisasi, serta program Diklat bagi para Tim Klarifikasi Produk Hukum Desa.
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ABSTRACT

Product village law is very important for the sustainability of village governance and rural life, with a legal product in accordance with the laws and regulations that you will make rural communities can prosper, for it was in Bantul make regent regulation governing the supervision of Legal Products Village , Regulation of the regents about the monitoring mechanism village legal products can be used as a clear foundation for the apparatus for evaluating or clarifications on legal products objectively village. Clarification team is expected to work with a sense of responsibility and show the best possible performance in the evaluation and product clarification village law, although in its implementation to date still have all sorts of problems and obstacles.
This study entitled "Clarification Team Performance Evaluation village in the District Legal Products Sewon Bantul Regency of Yogyakarta Special Region". The purpose of this study was to determine the performance evaluation of the Village Law Product Clarification Team in carrying out their duties in the District of Sewon Bantul, knowing the factors that inhibit them, and to know the efforts made to improve the performance Clarification Team apparatus in such activities.
The method used by the researchers is a qualitative study with descriptive-inductive approach. The data collection technique is done through interviews, observation, and documentation. Data analysis techniques include data reduction, data presentation, and drawing kesimpulan.Hasil research shows that performance evaluation Clarification Team Legal Products Desa good enough. This is supported by the results of our analysis on several indicators of performance evaluation that consists of motivation, attitudes, behaviors, outcomes, and contingency. As for the implementation of the activities that there are several factors inhibiting factor of Total Personnel Team Clarification own capacity Clarification Team Performance, and the limited facilities and infrastructure. While the efforts of Tim Clarification To improve performance it is increasing the number of personnel Village Law Product Clarification Team, cooperating with various parties, and the addition of facilities and infrastructure. Advice can be given by the researchers is to increase supervision on each stage of the activity, then there needs to set a budget plan in order to improve working facilities, the need for socialization and training program for the Village Law Product Clarification Team.
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