ABSTRAK


Penelitian ini difokuskan pada pelaksanaan peran inspektorat dalam pengawasan pengelolaan dana desa di Kabupaten Poso.. Dana desa bersumber dari Anggaran Pandapatan dan Belanja Negara (APBN) yang ditransfer melalui APBD kabupaten atau kota dan digunakan untuk membiayai  penyelenggaraan pemerintahan, pelaksanaan pembangunan, pembinaan  kemasyarakatan, dan pemberdayaan masyarakat di desa.
Inspektorat merupakan institusi resmi yang diberi otoritas di bidang pengawasan dan pemeriksaan (audit) keuangan daerah khususnya dalam pengelolaan dana desa,inspektorat juga mempunyai peran yang penting untuk mengawal proses pemerintahan dan pembangunan desa agar tetap berada dalm bingkai aturan yang benar,semakin baik proses audit dan tindak lanjutnya maka kinerja inspektorat semakin baik pula.Akan tetapi di kabupaten poso ternyata masih didapatinya penggunaan dana desa yang belum sesuai dengan aturan yang berlaku. 
Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan metode deskripsi kualitalitif dengan pendekatan induktif untuk menggambarkan keadaan objek penelitian berdasarkan fakta di lapangan. Instrumen penelitian adalah peneliti sendiri dengan prosedur pengumpulan data yang terdiri dari wawancara dan dokumen. Penelitian ini bertujuan mengetahui bagaimana  Peran Inspektorat dalam mengawasi pengelolaan dana desa.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa masih di temukannya berbagai penyimpangan dalam penggunaan dan pengelolaan dana desa di kabupaten poso khususnya di desa sepe dan dalam hal ini inspektorat telah melakukan berbagai upaya untuk mengurangi terjadinya permasalahan-permasalahan yang terjadi di desa terkait dengan pengawasan dan pengelolaan dana desa. Adapun Masalah yang paling banyak ditemui dalam pengelolaan dana desa yaitu masalah administrasi dikarenakan sumber daya manusia yang masih rendah dalam hal ini kepala desa dan perangkat desanya hanya lulusan SMA.
Diharapkan melalui penelitian ini Inspektorat Kabupaten Poso dapat meningkatkan kinerjanya di masa yang akan datang sehingga pelaksaan program dana desa dapat berjalan sebagaimana mestinya khususnya dalam hal pengawasan dan pengelolaannya.
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