ABSTRAK
Permasalahan sampah merupakan hal yang tidak bisa kita hindari karena dalam setiap aktivitas masyarakat pasti akan menghasilkan sampah. Apabila dalam masyarakat tidak mampu mengelolaan sampahnya secara baik, pasti akan menimbulkan permasalahan lingkungan. Masalah pengelolaan sampah sampai saat ini juga masih terjadi di Kabupaten Gowa. Timbunan sampah yang meningkat setiap tahunnya menyebabkan banyak permasalahan yang terjadi. Hal ini dikarenakan jumlah penduduk yang semakin meningkat tidak sejalan dengan jumlah sarana dan prasana persampahan di Kabupaten Gowa, serta kurangnya kesadaran masyarakat terkait lingkungan yang bersih. Untuk itu perlu adanya system pengelolaan sampah yang baik. Masalah persampahan di Kabupaten Gowa sudah menjadi kewenangan bagi Dinas Lingkungan Hidup dalam menyelesaikannya.
Tujuan penelitian ini adalah mengetahui bagaimana pengelolaan sampah di Kabupaten Gowa dan bagaimana strategi Dinas Lingkungan Hidup dalam pengelolaan sampah. Metode penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode penelitian kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif. Pengumpulan data dilakukan dengan wawancara, dokumentasi, dan observasi. Teknik analisis data yangdigunakan adalah menggunakan teori pengelolaan sampah dengan melihat keenam aspek yaitu aspek teknologi, ekonomidan financial, hukum dan peraturan, organisasi dan manajemen serta operasional. Kemudian dianalisis menggunakan analisis SWOT dan Listmust Test. 
Hasil penelitian menunjukan bahwa Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Gowa dalam pengelolaan sampah masih belum optimal karena dalam setiap aspek masih terdapat kekurangan. Faktor yang paling mempengaruhi tidak maksimalnya pengelolaan sampah di Kabupaten Gowa ialah faktor sarana dan prasarana serta kesadaran masyarakat dalam mengelola sampah. Oleh karena itu, untuk meningkatkan pengelolaan sampah di Kabupaten Gowa, dirumuskan strategi pengelolaan sampah melalui analisis SWOT dan Tes Litmust yang menghasilkan 9 alternatif strategi. 
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