ABSTRAK
Laporan akhir ini berjudul, “Pelaksanaan Program Keluarga Harapan Dalam Meningkatkan Kualitas Hidup Rumah Tangga Miskin di Kecamatan Batalaiworu Kabupaten Muna Provinsi Sulawesi Tenggara”. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana pelaksanaan Program Keluarga Harapan (PKH), apa saja yang menjadi faktor penghambat dalam pelaksanaannya, dan bagaimana upaya untuk mengatasi faktor penghambat tersebut. PKH merupakan sebuah kebijakan dalam menanggulangi kemiskinan berupa bantuan tunai bersyarat dalam rangka meningkatkan derajat kesehatan dan pendidikan rumah tangga sangat miskin (RTSM).
Teori yang digunakan dalam penelitian ini adalah teori Edward III yakni beberapa faktor yang dapat mengukur keberhasilan sebuah pelaksanaan kebijakan antara lain komunikasi, sumber daya, disposisi dan struktur birokrasi.

Desain yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode penelitian deskriptif dengan pendekatan induktif. Sumber data yang diperoleh menggunakan metode primer, yaitu metode yang didapat langsung dari informan dan sekunder yaitu data yang diperoleh dari berbagai sumber yang telah ada, sedangkan tehnik pengumpulan data yang digunakan adalah tehnik observasi, wawancara, dan dokumentasi.
Hasil dari penelitian ini dapat disimpulkan bahwa pelaksanaan PKH di Kecamatan Batalaiworu belum berjalan dengan baik. Hal ini dapat dilihat dari beberapa faktor yang menghambat jalannya pelaksanaan, antara lain, masih ada masyarakat yang belum mengerti tentang PKH, belum adanya insentif yang diberikan kepada para pendamping sebagai penunjang dalam menjalankan program serta masih terdapat masyarakat yang masuk kategori keluarga miskin tetapi belum terdaftar sebagai peserta penerima PKH. Dalam mengatasi hal tersebut saran yang diberikan yaitu perlu adanya perluasan program hingga mengjangkau semua rumah tangga miskin, juga peningkatan kerjasama antar pihak-pihak penyelenggara program, serta perlu adanya perhatian khusus terkait dana insentif bagi penyelenggara program Keluarga Harapan.
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ABSTRACT

This final report is entitled, "The Implementation of Hope Family Programs in Improving the Quality of Poor Household Life in Batalaiworu Sub-district of Muna Regency of Southeast Sulawesi Province". This study aims to find out how the implementation of Family Hope Program (PKH), what are the inhibiting factors in the implementation, and how efforts to overcome the inhibiting factors. PKH is a policy in tackling poverty in the form of conditional cash transfers in order to improve the health and education of very poor households (RTSM).


The theory used in this research is Edward III theory that is some factors that can measure the success of a policy implementation such as communication, resources, disposition and bureaucratic structure.

The design used in this research is descriptive research method with inductive approach. Sources of data obtained using primary methods, the methods obtained directly from informants and secondary data obtained from various sources that already exist, while the data collection techniques used are techniques of observation, interviews, and documentation.


The results of this study can be concluded that the implementation of PKH in the District Batalaiworu not run well. This can be seen from several factors that hamper the implementation, among others, there are still people who do not understand about PKH, there is no incentive given to the assistants as a support in running the program and there are still people who are categorized as poor families but not yet listed as participants of PKH recipients. In addressing the above mentioned suggestions are the need for extension of the program to reach all poor households, as well as increased cooperation between the program organizers, and the need for special attention related to incentive fund for the organizer of the Hope Family program.

Keywords: Implementation, PKH, Poverty, RTSM.
