
ABSTRAK

Penelitian ini memiliki tujuan untuk membahas “ Implementasi Kebijakan Pengembangan Potensi Pariwisata Kabupaten Kotabaru “ dengan berfokus pada bagaimana implementasi kebijakan pengembangan potensi pariwisata berjalan. Faktor-faktor yang menjadi penghambat berjalannya implementasi kebijakan pengembangan potensi pariwisata, dari factor eksternal maupun faktor internal. Penulis tertarik melakukan penelitian dengan judul ini karena potensi daerah Kabupaten Kotabaru mengenai pariwisata cukup menarik sejalan dengan kebijakan baru yang dikeluarkan melalui Peraturan Daerah Kabupaten Kotabaru Nomor 17 tahun 2016 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Kotabaru Tahun 2016-2021. Penelitian ini dilakukan guna mngetahui bagaimana implementasi kebijakan peraturan daerah, factor penghambat serta upaya yang dilakukan pemerintah daerah terkait factor penghambat dalam Implementasi Kebijakan Pengembangan Potensi Pariwisata Kabupaten Kotabaru.
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif dengan pendekatan deskriptif induktif dan menggunakan teknik pengumpulan data berupa wawancara serta dokumentasi sebagai langkah yang diambil untuk menggambarkan keadaan obyek penelitian berdasarkan fakta dilapangan. Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan, penulis dapat melihat bahwa implementasi kebijakan pengembangan potensi pariwisata di kabupaten kotabaru masih belum terlaksana dengan optimal. Hal ini disebabkan karena adanya berbagai hambatan-hambatan yang ditemukan.
Berdasarkan hasil analisis penulis menyarankan agar Dinas Kebudayaan dan Pariwisata Kabupaten Kotabaru agar segera meningkatkan sumber daya aparatur serta menggalakkan upaya untuk mengatasi hambatan yang ada.
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