ABSTRAK
Inspektorat dan Dinas Pemberdayaan Masyarakat dan Desa (DPMD) Kabupaten Lombok Tengah melakukan pemeriksaan administrasi pengelolaan dana desa kepada Desa Ubung dan ditemukannya kesalahanan berupa maladminitrasi yang terjadi disetiap tahun anggaran yakni 2014, 2015 dan tahun 2016, hal ini membuat penulis ingin tahu mengapa pada Desa Ubung selalu  terjadi kesalahan administrasi dalam pengelolaan dana desa sehingga penulis melakukan penelitian dengan judul “Faktor-Faktor Maladministrasi Dalam Pengelolaan Dana Desa Di Desa Ubung Kecamatan Jonggat Kabupaten Lombok Tengah Provinsi Nusa Tenggara Barat”
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif dengan pendekatan induktif. Pada penelitian ini penulis menggunakan metode pengumpulan data melalui wawancara, observasi dan dokumentasi.
Hasil dari penelitian ini menjelaskan bahwa terdapat beberapa faktor terjadinya maladministrasi pada Desa Ubung antara lain penundaan berlarut, tidak kompeten, penyalahgunaan wewenang, kelalaian hukum dan intervensi pimpinan. Adapun upaya yang dilakukan oleh DPMD dan Inspetorat yakni dilat/pelatihan, pembinaan/pendampingan,sosialisasi dan bimbingan teknis. Sedangkan sanksi yang diberikan yakni rekomendasi perbaikan, teguran dan penahanan dana. 
Dari hasil penelitian ini penulis menyarankan agar pemerintah daerah melakukan kunjungan secara rutin kepada desa, diberikannya pelatihan secara terjadwal agar lebih meningkatnya kualitas aparatur desa yang ada,serta kepada DPMD dan Inspektorat untuk mempertegas sanksi agar adanya efek jera kepada desa yang melanggar.
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