
ABSTRAK

Penelitian dalam rangka penyusunan Laporan Akhir ini berjudul PELAYANAN KEPEMILIKAN AKTA KELAHIRAN PADA DINAS KEPENDUDUKAN DAN PENCATATAN SIPIL KABUPATEN LAMPUNG TIMUR PROVINSI LAMPUNG. Penulis mengangkat judul ini karena melihat kurangnya Pelayanan aparatur dalam pembuatan akta kelahiran di Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil Kabupaten Lampung Timur. Penelitian ini bertujuan mengidentifikasi bagaimana pelayanan aparatur terhadap masyarakat, faktor penghambat dan upaya-upaya yang perlu dilakukan untuk meningkatkan pelayanan dalam mewujudkan tujuan yakni meningkatkan kepemilikan akta kelahiran.


Metode Peneltian yang digunakan penulis yaitu metode kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik pengmpulan data dilakukan dengan observasi, wawancara dan dekomentasi. Cakupan atau lingkup penelitian yang dilakukan adalah berkaitan dengan pelayanan aparatur dalam kepemilikan akta kelahiran. Adapun teknik analisis data dalam penelitian ini dilakukan dengan langkah reduksi data, penyajian data dan menarik kesimpulan.


Hasil penelitian yang dilakukan menunjukkan bahwa pelayanan aparatur sudah seperti yang seharusnya dan yang menjadi penghambat dalam proses kepemilikan akta kelahiran adalah kurangnya sarana dan prasarana yang menunjang untuk kelancaran pembuatan dan penerbitan akta kelahiran tersebut, dan adanya calo atau pungutan liar di luar Dinas yang tanpa sepengetahuan Dinas Kependudukan dan Pencatatan Sipil itu sendiri. Adapun upaya untuk menyelesaikan hambatan tersebut dengan langkah mengadakan sosialisasi akan pentingnya memiliki Akta Kelahiran, meningkatkan saran dan prasarana sesuai dengan yang seharusnya.

Selanjutnya, penulis menyarakan bahwa demi kelancaran pelayanan kepemilikan akta kelahiran itu sendiri pemerintah diharapkan menambah sarana dan prasarana serta pertugas yang dapat meningkatkan sosialisasi dan mengoptimalkan pelayanan Akta Kelahiran di Kabupaten Lampung Timur.
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