ABSTRAK





Penelitian ini berjudul PENERTIBAN PEDAGANG KAKI LIMA BERDASARKAN PERATURAN DAERAH NOMOR 1 TAHUN 2010 TENTANG KETERTIBAN, KEBERSIHAN DAN KEINDAHAN OLEH SATUAN POLISI PAMONG PRAJA DAN PEMADAM KEBAKARAN DI KABUPATEN LAHAT PROVINSI SUMATERA SELATAN.
Penelitian ini bertujuan untuk menjawab permasalahan: “bagaimana implementasi Peraturan Daerah Nomor 1 Tahun 2010 Tentang Ketertiban, Kebersihan dan Keindahan oleh Satuan Polisi Pamong Praja dan Pemadam Kebakaran di Kabupaten Lahat Provinsi Sumaera Selatan dan apa saja faktor penghambat implementasi Peraturan Daerah tersebut serta apa saja upaya yang dilakukan untuk mengatasi hambatan implementasi Peraturan Daerah tersebut. Pertumbuhan penduduk semakin tahun semakin meningkat berimplikasi terhadap banyaknya permintaan pemenuhan kebutuhan sehari-hari terhadap pasar yang menyebabkan meningkatnya jumlah pedagang kaki lima (PKL). Metode penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah metodologi penelitian deskriptif kualitatif dengan pendekatan induktif.. Teknik pengumpulan data melalui kegiatan observasi, wawancara, dan dokumentasi. Sedangkan untuk menganalisis data yang telah didapatkan, menggunakan teknik analisis data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan.
Berdasarkan hasil penelitian di lapangan, menunjukkan bahwa penertiban pedagang kaki lima (PKL) berdasarkan Peraturan Daerah Nomor 1 Tahun 2010 oleh Satuan Polisi Pamong Praja belum dilakukan secara maksimal. Berbagai hambatan menjadikan implementasi Peraturan Daerah Nomor 1 Tahun 2010 belum berjalan sesuai yang diharapkan. Namun, beberapa upaya dilakukan untuk mengatasi hambatan tersebut, salah satunya dengan melakukan penindakan preventif non yustisial. Jika hambatan yang ada dapat diatasi maka penertiban pedagang kaki lima (PKL) berdasarkan Peraturan Daerah Nomor 1 Tahun 2010 dapat berjalan sebagaimana mestinya.
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