ABSTRAK


	Laporan akhir ini berjudul KINERJA DINAS PERUMAHAN KAWASAN PERMUKIMAN DAN PERTANAHAN DALAM MEMBANGUN MCK DI KECAMATAN SUMEDANG UTARA KABUPATEN SUMEDANG PROVINSI JAWA BARAT (Studi Kasus di Kelurahan Talun). Penelitian ini sendiri dilatar belakangi oleh permasalahan MCK yang ada di Kelurahan Talun yang amburadul dan tidak sesuai dengan yang diharapkan. Maka dari itu penelitian ini bertujuan untuk menggali dan memperoleh pemecahan masalah yang terjadi tentang Kinerja Dinas Perumahan Kawasan Permukiman dan Pertahanan dalam membangun MCK di Kecamatan Sumedang Utara Kabupaten Sumedang, faktor apa saja yang mendukung dan menghambat Kinerja Dinas Perumahan Kawasan Permukiman dan Pertahanan dalam membangun MCK di Kecamatan Sumedang Utara Kabupaten Sumedang, dan yang terakhir mengenai apa sajakah upaya yang dilakukan untuk mengatasi faktor penghambat Kinerja Dinas Perumahan Kawasan Permukiman dan Pertahanan dalam membangun MCK di Kecamatan Sumedang Utara Kabupaten Sumedang.
	Metode penelitian yang digunakan adalah Metode kualitatif dengan tipe penelitian deskriptif dan pendekatan induktif. Pengumpulan data menggunakan teknik wawancara, dokumentasi. Penulis menganalisis data hasil penelitian dengan menggunakan teori Kinerja sebagaimana yang dikemukakan oleh Sedarmayanti (2013).
	Berdasarkan hasil pengolahan dan analisis data diperoleh kesimpulan bahwa sejauh ini Kinerja Dinas Perumahan Kawasan Permukiman dan Pertahanan dalam membangun MCK di Kecamatan Sumedang Utara Kabupaten Sumedang masih dikatakan belum berjalan dengan optimal dan masih tidak sesuai dengan harapan. Kurangnya sumber daya aparatur untuk melakukan pengawasan terhadap suatu pembangunan dan partisipasi masyarakat yang kurang memberikan kontribusi yang besar terhadap pembangunan MCK itu. Mengacu pada permasalahan dan hasil analisis data, disarankan kepada Dinas Perumahan Kawasan Permukiman dan Pertahanan untuk segera menangani permasalahan tersebut seperti melakukan penambahan sumber daya aparatur dan meningkatkan bentuk sosialisasi dengan masyarakat untuk membentuk kedekatan yang baik dengan masyarakat.
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