ABSTRAK

[bookmark: _GoBack]Manajemen pemerintahan di era globalisasi telah bergerak ke arah pemanfaatan teknologi informasi dan komunikasi dalam pelaksanaan urusan-urusannya, yakni melalui Sistem Informasi Manajemen Kepegawaian (SIMPEG). SIMPEG adalah aplikasi berbasis web yang dibutuhkan sinergitas antara perangkat pengolah untuk mengolah dan memelihara data pegawai menjadi sebuah informasi di bidang kepegawaian. Badan Kepegawaian, Pendidikan dan Pelatihan (BKPP) Kabupaten Bogor telah mengembangkan SIMPEG menjadi beberapa aplikasi kepegawaian. Pemerintah Kabupaten Bogor membuat suatu kebijakan berupa pelaksanaan pengajuan cuti PNS secara elektronik berdasarkan Undang-Undang Nomor 5 Tahun 2014 tentang Aparatur Sipil Negara dan Peraturan Pemerintah Nomor 11 Tahun 2017 tentang Manajemen PNS. Oleh karena itu, penulis tertarik untuk melakukan pendalaman tentang “EFEKTIVITAS SISTEM INFORMASI MANAJEMEN KEPEGAWAIAN (SIMPEG) DALAM PENGAJUAN CUTI ELEKTRONIK PADA BKPP KABUPATEN BOGOR PROVINSI JAWA BARAT”.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui efektivitas pengajuan cuti PNS di lingkungan Pemerintah Kabupaten Bogor yang dilakukan secara elektronik, kendala-kendala apa saja yang dihadapi dalam E-Cuti serta upaya apa yang dilakukan untuk meningkatkan efektivitas E-Cuti dalam pengajuan cuti agar terwujudnya pengajuan cuti pegawai yang efektif, efisien, dan fleksibel.
Laporan ini disusun dengan menggunakan metode deskriptif yaitu menggambarkan hal yang terjadi terhadap objek dan wilayah yang diteliti melalui pendekatan induktif yang bertujuan untuk menemukan pengaruh antar hubungan masalah yang diteliti. Fokus penelitian ini mengenai Efektivitas Pengajuan Cuti Elektronik di Lingkungan Pemerintah Kabupaten Bogor Provinsi Jawa Barat.
Hasil penelitian menunjukan bahwa pengajuan cuti pegawai secara elektronik di ingkungan pemerintah kabupaten Bogor sudah cukup efektif, hal ini tampak pada peningkatan pengajuan cuti elektronik dari tahun 2016 sampai saat ini. Adapun kendala-kendala yang dialami terkait SDM serta sarana dan prasarana penunjang pelaksanaan pengajuan cuti elektronik. Upaya-upaya untuk mengatasi kendala tersebut, BKPP melakukan upaya baik pengembangan maupun sosialisasi agar pengajuan cuti pegawai berjalan sebagaimana mestinya. 
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