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JUDUL : Partisipasi Politik Masyarakat Pada Pemilihan Kepala Daerah Kota Tasikmalaya Tahun 2017 (Studi di Komisi Pemilihan Umum Daerah Kota Tasikmalaya)
Dosen Pembimbing 1 : Prof. Dr. Drs. H. I Nyoman Sumaryadi, M,Si.
Dosen Pembimbing 2 : Dr. Drs. Syaharuddin Yasin, M.Si
Penelitian dalam kegiatan magang ini bertujuan untuk menyelesaikan Laporan Akhir pada Program D-4 Institut Pemerintahan Dalam Negeri. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana partisipasi politik masyarakat pada pemilihan kepala daerah tahun 2017 serta faktor-faktor penghambat dan pendukung yang dimiliki dan upaya yang dilakukan dalam meningkatkan partisipasi politik masyarakat.
Pada penelitian ini penulis akan melakukan penelitian dengan menggunakan metode deskriptif kualitatif dengan pendekatan induktif yang merupakan suatu metode penelitian yang dilakukan untuk lebih memahami suatu masalah tertentu khususnya yang terjadi dalam penelitian mengenai partisipasi politik masyarakat pada pemilihan Kepala Daerah Kota Tasikmalaya dalam keberhasilannya menghadapi Pemilihan Kepala Daerah serentak 2017 februari lalu. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan wawancara, observasi dan dokumentasi yang lebih dominan di ambil dari KPUD Kota Tasikmalaya. 
Hasil penelitian menunjukan bahwa partisipasi politik masyarakat Kota Tasikmalaya merupakan partisipasi tertinggi se-nasional pada pemilihan kepala daerah serentak 2017. Hal ini dilihat dari tingginya kepercayaan masyarakat terhadap calon kepala daerah dan kelancaran dana terkait penyelenggaraan pemilihan kepala daerah, dan masih terdapat hal lainnya yang menunjang tingginya partisipasi politik masyarakat Kota Tasikmalaya. Namun, masih terdapat hambatan berupa adanya masyarakat yang tidak memiliki e-ktp sehingga menghambat perhitungan DPT pada penyelenggaraan pemilihan kepala daerah Kota Tasikmalaya dan hal lainnya yang menghambat penyelenggaraan pemilihan kepala daerah.
Pada bagian akhir Laporan Akhir ini penulis mengemukakan beberapa saran untuk diperhatikan Pemerintah Kota Tasikmalaya sebagai fasilitator penyelenggara pemilihan kepala daerah yang diharapkan dapat mengevaluasi dan memonitoring penyelenggara pemilihan kepala daerah setiap periodenya, melaksanakan sosialisasi dan pendidikan politik kepada masyarakat. Bagi KPUD sebagai penyelenggara pemilihan kepala daerah harus lebih meningkatkan inovasi dan mempunyai komitmen yang tinggi terhadap pelaksanaan pemilihan kepala daerah. Bagi Masyarakat sebagai pemilih diharapkan memilih calon kepala daerah secara kritis dan menghilangkan adanya subjektivitas dalam memilih.  
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The research in this apprenticeship aims to complete the Final Report on Diploma Program in Institute of Home Affairs. This study aims to find out how the political participation of the people in the elections in 2017 as well as the inhibiting and supporting factors that are owned and the efforts made in increasing the political participation of the community.
In this study the authors will conduct research using qualitative descriptive method with inductive approach which is a research method undertaken to better understand a particular problem, especially that occurred in research on the political participation of the community in the election of Tasikmalaya City Head in the success of confronting the Regional Head Election simultaneously 2017 february ago. Technique of data collecting done by interview, observation and documentation which more dominant taken from election commission of Tasikmalaya City.
The results showed that the political participation of the people of Tasikmalaya City was the highest national participation in the 2017 regional head election simultaneously. This was seen from the high public confidence in the regional head candidate and the smoothness of funds related to the implementation of regional head elections, and there are other things that support the high political participation of the people of Tasikmalaya City. However, there are still obstacles in the form of a society that does not have e-ktp that hinders the calculation of the permanent voters list on the election of Tasikmalaya City head and other things that hinder the holding of regional head election.
At the end of this Final Report the authors propose some suggestions for the attention of Tasikmalaya City Government as the facilitator of the local election organizer who is expected to evaluate and monitor the election of regional heads of each period, carry out socialization and political education to the community. For the regional election commission as regional head election organizer should be more innovation and have a high commitment to the implementation of regional head election. For the community as a voter is expected to elect a candidate for regional head critically and eliminate the existence of subjectivity in choosing.
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