ABSTRAK

Aparatur Sipil Negara merupakan abdi negara yang harus  melayani  masyarakat dengan penuh tanggung jawab, tetapi  masih adanya oknum PNS yang kurang disiplin dalam bekerja terutama dalam hal waktu dan kurangnya kinerja PNS ketika melaksanakan tugas yang telah diberikan. Oleh sebab itu, dalam rangka meningkatkan kinerja, motivasi, disiplin dan kesejahteraan PNS khususnya pada Dinas Pertanian dan Perkebunan Kabupaten Kediri maka Bupati Kabupaten Kediri mengeluarkan Peraturan Bupati Kediri Nomor 72 tahun 2016 tentang Tambahan Perbaikan Penghasilan bagi Pegawai Negeri Sipil di Lingkungan Pemerintah Kabupaten Kediri dan diberikan berdasarkan variabel jabatan, prestasi kerja, dan kehadiran pegawai.
[bookmark: _GoBack]Penulis mengambil judul “Implementasi Kebijakan Tambahan Perbaikan Penghasilan bagi Pegawai Negeri Sipil di Dinas Pertanian dan Perkebunan Kabupaten Kediri Provinsi Jawa Timur”. Penulisan Laporan Akhir ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana implementasi kebijakan  TPP bagi PNS di Dinas Pertanian dan Perkebunan Kabupaten Kediri, faktor pendukung dan faktor penghambat, serta upaya yang dilakukan Dinas Pertanian dan Perkebunan dalam mengatasi kendala yang terjadi pada implementasi kebijakan TPP bagi PNS.
 Adapun metode yang digunakan adalah menggunakan penelitian Kualitatif, metode deskriptif dengan memakai pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data dilakukan melalui observasi, wawancara, dan dokumentasi. Dan teknik analisis data dilakukan dengan menggunakan langkah-langkah reduksi data, penyajian data dan penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian yang dilakukan berdasarkan keadaan di Dinas Pertanian dan Perkebunan Kabupaten Kediri menunjukkan bahwa Tambahan Perbaikan Penghasilan menjadi tambahan penghasilan bagi Pegawai Negeri Sipil untuk meningkatkan kesejahteraan PNS, sehingga mampu meningkatkan kinerja, motivasi, serta disiplin pegawainya. Namun implementasi Tambahan Perbaikan Penghasilan ini, belum dapat berjalan dengan baik. Kurangnya sarana dan prasarana dan masih adanya oknum yang kurang disiplin yang menghambat pengimplementasian Tambahan Perbaikan Penghasilan.
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