ABSTRAK
Laporan ini berjudul “PEMBERDAYAAN PENGRAJIN HANDYCRAFT OLEH DINAS KOPERASI DAN USAHA MIKRO KOTA SEMARANG PROVINSI JAWA TENGAH”. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan menganalisis bagaimana pemberdayaan pengrajin Handycraft, faktor-faktor yang menghambat dalam produksi dan pemasaran, dan upaya yang dilakukan oleh Dinas Koperasi dan Usaha Mikro dalam program produksi dan pemasaran dalam program pemberdayaan Handycraft.
[bookmark: _GoBack]Pada penelitian ini teknik pengumpulan data yang digunakan adalah wawancara, observasi, dan dokumentasi. Model pengolahan data dalam penelitian ini dengan cara mereduksi data, penyajian data, dan mengambil keseimpulan. 
Hasil penelitian tersebut menunjukan bahwa upaya yang dilakukan pemerintah yaitu melalui peningkatan pengetahuan sumber daya manusia melalui pelatihan dan pembinaan, pengembangan minat dan bakat, sarana dan prasarana, serta bahan baku pembuatan kerajinan handycraft tersebut. Namun dalam hal ini pelaksanaan terkait kegiatan tersebut belum terlaksana secara maksimal.
Berdasarkan hasil penelitian dan kendala yang dihadapi, maka penulis memberikan saran kepada Dinas Koperasi dan Usaha Mikro Kota Semarang untuk lebih mengoptimalkan pelaksanaan pemberdayaan UMKM, yang berguna untuk menunjang perekonomian dan mensejahterahkan anggota Klaster Handycraft dan masyarakat Kota Semarang.
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