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ABSTRAK
Program Keluarga Harapan merupakan program penanggulangan kemiskinan yang dicanangkan oleh Pemerintah Kota Pariaman khususnya pada pelaksanaannya di Kecamatan Pariaman Tengah. Yang mana program ini memiliki tujuan untuk meningkatkan kesejahteraan masyarakat terutama dibidang kesehatan dan Pendidikan. Dalam penelitian ini, penulis mengambil judul “Implementasi Program Keluarga Harapan di Kecamatan Pariaman Tengah Kota Pariaman Provinsi Sumetera Barat”. Penelitian bertujuan untuk mengetahui sejauh mana implementasi Program Keluarga Harapan di Kecamatan Pariaman Tengah, apa saja kendala dan upaya yang dilakukan oleh Pemerintah untuk mengatasi permasalahan yang ada dilapangan.
Metode yang digunakan penulis didalam penelitian ini adalah deskriptiof kualitatif dan pendekatan induktif. Pengumpulan data dilakukan dengan observasi,wawancara, dan dokumentasi.
Program Keluarga Harapan di Kecamatan Pariaman Tengah Kota Pariaman merupakan salah satu upaya Pemerintah dalam mengurangi kemiskinan. Program ini dapat meringankan beban masyarakat msikin dengan memberikan bantuan kepada peserta program keluarga harapan dengan anggota keluarga seperti ibu hamil/nifas, anak usia 0-15 tahun dan ank usia 15-18 tahun yang beum menyelesaikan Pendidikan dasar dengan ketentuandan syarat yabg telah ditetapkan dan harus dipenuhi oleh penerima bantuan.
Hasil dari penelitian ini menunjukan bahwa Implementasi Program Keluarga Harapan (PKH) di Kecamatan Pariaman Tengah Kota Pariaman sudah berjalan cukup baik, tetapi terdapat banyak kendala yang dihadapi dalam pelaksanaan Progra Keluarga Harapan seperti adanya ketidakcocokan data, sehingga menimbulkan kesenjangan social di masyarakat. Untuk itu sangat diperlukan upaya dan aparat pemerintah kecamatan serta pendamping yangnsudah terlatih untuk mengatasi permasalahan tersebut.
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