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	Kecamatan Simpangkatis merupakan salah satu Kecamatan di Kabupaten Bangka Tengah Provinsi Kepulauan Bangka Belitung, permasalahan yang timbul di Kecamatan Simpangkatis yaitu penerimaan pajak bumi dan bangunan perdesaan dan perkotaan 3 tahun terakhir tidak mencapai target. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana Strategi Camat, kendala yang di temui dan upaya yang dilakukan dalam rangka mengatasi kendala tersebut. 
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode deskriptif dengan pendekatan kualitatif teknik pengumpulan data menggunakan observasi, wawancara dan dokumentasi. Penulis mengamati di lapangan bahwa strategi camat dalam meningkatkan penerimaan PBB-P2 di Kecamatan Simpangkatis sudah berjalan cukup baik akan tetapi ada beberapa kendala yang ditemui. Kendala tersebut adalah kurangnya pemahaman masyarakat dan pemungut pajak, Masih ada objek pajak yang belum diketahui subjek pajaknya, Belum adanya penghargaan dan hukuman.

Adapun upaya yang dilakukan oleh Kecamatan Simpangkatis yaitu Guna menambah pemahaman masyarakat dan pemungut pajak maka Kecamatan akan melakukan pertemuan, rapat koordinasi dan diskusi kepada desa, Bagi objek pajak yang belum diketahui subjek pajaknya maka kecamatan akan memasang plang yang bertulisan tanah/bangunan ini dijual sehingga subjek atas objek pajak tersebut agar protes karena tanah/bangunannya akan dijual maka akan diketahui subjek atas objek pajak tersebut, Pihak Kecamatan membuat kebijakan bahwa bagi masyarakat yang ingin mendapat pelayanan maka harus menunjukkan bukti lunas PBB-P2.
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