ABSTRAK

Penelitian dalam kegiatan magang ini bertujuan untuk membahas PERAN TUHA PEUT DALAM PELAKSANAAN PEMERINTAHAN DI GAMPONG LAMTEH KECAMATAN ULEE KARENG KOTA BANDA ACEH PROVINSI ACEH, dengan berfokus pada keadaan Pemerintahan Gampong, bagaimana Tuha Peut dalam pelaksanaan Pemerintahan Gampong, serta hambatan-hambatan yang di alami oleh Tuha Peut Gampong Lamteh, serta upaya-upaya yang di lakukan oleh Tuha Peut Gampong Lamteh untuk mengatasi hambatan-hambatan dalam pelaksanaan Pemerintahan Gampong Lamteh.

Metode yang digunakan adalah metode penelitian deskriptif dengan pendekatan induktif. Adapun sumber data berupa kata-kata dan tindakan. Teknik pengumpulan data laporan akhir ini adalah menggunakan teknik observasi, wawancara, dan dokumentasi. Informan yang diambil dalam penelitian ini adalah Keuchik, Ketua Tuha Peut, serta tokoh masyarakat.

Berdasarkan hasil penelitian dan analisis data diketahui bahwa peran Tuha Peut dalam pelaksanaan pemerintahan Gampong dinilai sudah berjalan dengan baik walaupun ada faktor-faktor penghambat yang mempengaruhi, anggota Tuha Peut Gampong belum memahami tugas dan fungsinya sebagai Tuha Peut Gampong, kurangnya koordinasi dan komunikasi dengan Pemerintahan Gampong,  anggota Tuha Peut tidak diberikan tunjangan setiap bulan yang menjadi haknya, terbatasnya sarana dan prasarana pendukung. 
Upaya-upaya yang dilakukan untuk mengatasi hambatan-hambatan yang ada adalah memfungsikan dengan maksimal para pemangku adat, ulama dan tokoh masyarakat termasuk Tuha Peut, meningkatkan pendapatan gampong dengan mengelola potensi sumber daya Gampong, mengajak masyarakat untuk berpartisipasi membantu Pemerintahan Gampong dalam menjalankan dan menghadapi hambatan yang terjadi dalam Gampong.
Adapun saran yang akan penulis sampaikan terhadap peran tuha peut gampong dalam pelaksanaan pemerintahan di gampong Lamteh kecamata ulee kareng kota banda aceh adalah tuha peut gampong sebaiknya memahami peraturan perundang-undangan yang berlaku sehingga tuha peut dapat melaksanakan fungsi dan perannya dengan baik.
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