ABSTRAK

Kabupaten Bulukumba adalah kabupaten yang terkenal dengan produk industri kecil kerajinannya, salah satu produk kerajinan unggulan kabupaten Bulukumba adalah kerajinan miniatur perahu pinisi. Namun, banyak permasalahan yang terjadi dalam pengembangan industri kecil miniatur perahu pinisi, Oleh karena itu penulis tertarik untuk mengamati lebih dalam mengenai “Strategi Pengembangan Industri Kecil Miniatur Perahu Pinisi Oleh Dinas Perindustrian dan Perdagangan di Kecamatan Bontobahari Kabupaten Bulukumba Provinsi Sulawesi Selatan”. Untuk itu penulis mencoba mengangkat ke dalam Laporan Akhir dengan fokus magang yakni, Bagaimana pengembangan industri kecil miniatur perahu pinisi di Kecamatan Bontobahari Kabupaten Bulukumba Provinsi Sulawesi Selatan dan Apa strategi pengembangan industri kecil miniatur perahu pinisi di Kecamatan Bontobahari Kabupaten Bulukumba Provinsi Sulawesi Selatan.
Dalam penulisan Laporan Akhir, metode dan penelitian magang yang di dilakukan adalah penelitian kualitatif dan metode deskriptif ditujukan untuk mendeskripsikan dan menganalisis fenomena, peristiwa, aktivitas sosial, sikap, kepercayaan, persepsi, dan pemikiran manusia secara individu maupun kelompok dengan pendekatan induktif yang memungkinkan temuan penelitian muncul dari keadaan umum, tema-tema dominan dan signifikan yang ada dalam data, tanpa mengabaikan hal-hal yang muncul oleh struktur metodologisnya. Dalam penulisan laporan akhir beberapa teori yang dipergunakan antara lain teori strategi, pengembangan, industri kecil, dan teori pemasaran serta menggunakan analisis SWOT untuk menentukan alternatif strategi pengembangan miniatur perahu pinisi.
Kesimpulan magang ini adalah pengembangan industri kecil miniatur perahu pinisi yang ada di Kabupaten Bulukumba masih kurang maksimal, jadi harus di buat sebuah strategi untuk lebih memaksimalkan pengembangan industri kecil miniatur perahu pinisi yang ada di Kabupaten Bulukumba. Dinas Perindustrian dan Perdagangan Kabupaten Bulukumba juga telah melakukan beberapa upaya untuk pengembangan Industri kecil miniatur perahu pinisi yang ada di Kabupaten Bulukumba.
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ABSTRACT

Bulukumba Regency is a regency that has small craft industry products, one of the leading handicraft products of Bulukumba regency is the miniature craft of Perahu Pinisi. However, many problems that are occured in the developing of small industries Perahu Pinisi miniature, Therefore the authors are interested to observe more about the "Small Industry Development Strategy of Perahu Pinisi Miniature by The Department of Industry and Trade in Bontobahari Sub-Regency Bulukumba Regency of South Sulawesi Province". The author tries to write into the Final Report with the research focuses in which how the development of small industries of Perahu Pinisi miniature in Bontobahari District of Bulukumba Regency of South Sulawesi Province and what is the strategy of small industry development Perahu Pinisi miniature in Bontobahari District of Bulukumba Regency South Sulawesi Province.

The methods and research of the apprenticeship are qualitative and descriptive research that are aimed at describing and analyzing the phenomena, events, social activities, attitudes, beliefs, perceptions, and individual human thoughts and groups with an inductive approach that enables research findings arises from the general state, the dominant and significant themes existing in the data, without neglecting the things that are arised by its methodological structure. In writing the final report some theories used include the theory of strategy, development, small industry, and marketing theory and using SWOT analysis to determine alternative strategy development perahu pinisi miniature.

The conclusion of this research is the development of miniature industry of Perahu Pinisi in Bulukumba Regency is still less than maximal, so it must be made a strategy to maximize the development of small industry of Perahu Pinisi in Bulukumba Regency. The Departement of Industry and Trade of Bulukumba Regency has also made several efforts to develop sub-industry of Perahu Pinisi miniature industry in Bulukumba Regency.
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