				 ABSTRAK
	Penyusunan Laporan Akhir yang berjudul “Implementasi Pemilihan Umum oleh Komisi Pemilihan Umum Kota Palembang dalam Pemilihan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Tahun 2014 di Kota Palembang” ini bertujuan untuk mengetahui secara keseluruhan proses implementasi pemilihan umum  oleh Komisi Pemilihan Umum Kota Palembang dalam pemilihan dewan perwakilan rakyat daerah Tahun 2014 di Kota Palembang, dimulai dari tahapan persiapan, penyelenggaraan, hingga penyelesaian dengan melihat hambatan-hambatan apa saja yang terjadi dan digunakan untuk perbaikan agar pelaksanaan pemilihan umum selanjutnya di Kota Palembang dapat berjalan dengan lebih baik lagi.
	Metode penelitian yang peneliti gunakan adalah metode penelitian deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik Pengumpulan yang dilakukan adalah Wawancara, Observasi dan Dokumentasi.
Berdasarkan hasil Implementasi Pemilihan Umum oleh Komisi Pemilihan Umum Kota Palembang dalam Pemilihan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Tahun 2014 di Kota Palembang secara keseluruhan berjalan dengan sukses dan lancar, namun memiliki beberapa hambatan baik dari internal maupun eksternal KPU, hambatan tersebut antara lain : Kualitas SDM didalam keanggotaan KPU yang masih rendah, baik ditinjau dari tingkat pendidikan maupun skill, Kurangnya Tenaga ahli dalam bidang politik dan hukum dalam keanggotaan KPU Kota Palembang, Terjadi keterlambatan dan kesalahan dalam pembagian surat suara antar TPS, Kurangnya tingkat pemahaman pemilih tentang tata cara pemilihan khususnya kaum lanjut usia, Masih banyaknya masyarakat yang apatis terhadap pemilu dan menganggap pemilu itu tidak penting sehingga melakukan golput, Terjadi Permasalahan dalam Verifikasi Faktual Partai Politik seperti kenggotaan ganda, maupun kesalahan penginputan data KTP calon anggota DPRD Kota Palembang oleh pihak partai politik, Belum meratanya sosialisasi yang dilakukan oleh pihak KPU kepada masyarakat. Namun semuanya telah diatasi oleh KPU dengan melakukan sosialisasi kepada masyarakat, partai politik maupun calon independen yang akan mendaftarkan diri di dalam pemilu serta untuk mengatasi permasalahan sumber daya manusia, KPU merekrut tenaga pendukung, honorer daerah maupun pusat dan orang orang yang memiliki keahlian di bidang politik dan hukum agar pelaksanaan tugas, pokok dan fungsi dari KPU dalam melaksanakan pemilu dapat berjalan dengan maksimal serta pelaksanaan pemilihan umum selanjutnya dapat berjalan dengan lebih baik lagi.
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