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Abstract (Cambria 12, Bold)
	Problem Statement: Consists of a brief problem statement that is the background of the research. Purpose: Consists of  research objectives or article objectives (the aim is to answer research questions) Method: Describes research methods and procedures used to answer the research questions. Result: The information that describes the research findings. Conclusion: Describing the answers to hypothesis and / or purposes of research, or concluded the scientific findings.
(Cambria 11, 1 space, 1 pharagraph, 200-250 word)


	Keywords: keywords contain three to five words/phrases separated with coma.



	


Abstrak (Cambria 10, Bold)

	Permasalahan: Berisikan uraian singkat masalah/gap yang melatar belakangi penelitian. Tujuan: Memuat tujuan penelitian/tujuan artikel (tujuannya untuk menjawab pertanyaan penelitian) . Metode: Menjelaskan metode dan prosedur penelitian yang digunakan untuk menjawab pertanyaan penelitian. Hasil: Menjelaskan informasi yang menggambarkan temuan penelitian. Kesimpulan: Menggambarkan jawaban dari hipotesis dan/atau tujuan penelitian, atau menyimpulkan temuan ilmiah penelitian.
(Cambria 11, 1 spasi, 1 paragraf, 200-250 kata)



	Kata kunci: tiga, sampai, lima, kata, dipisahkan oleh koma



	


I. Pendahuluan
Indonesian Journal of Librarianship (http://ejournal.ipdn.ac.id/ijolib) merupakan jurnal yang menyediakan sumber informasi ilmiah yang ditujukan untuk para pustakawan, tenaga teknis perpustakaan, dan peneliti bidang perpusdokinfo. Jurnal ini menerbitkan manuskrip penelitian asli yang berfokus pada hasil penelitian tentang studi perpustakaan dan informasi. IJOLIB diterbitkan oleh Perpustakaan IPDN, Kementerian Dalam Negeri dan diterbitkan dua kali dalam setahun yaitu Juni dan Desember. 
Artikel-artikel yang dimuat di IJOLIB adalah artikel yang telah melalui proses penelaahan oleh Mitra Bebestari (peer-reviewers). Jurnal ini hanya menerima artikel-artikel yang berasal dari hasil-hasil penelitian asli (prioritas utama), dan artikel ulasan ilmiah yang bersifat baru (tidak prioritas).  Keputusan diterima atau tidaknya suatu artikel ilmiah di jurnal ini menjadi hak dari Dewan Penyunting berdasarkan atas rekomendasi dari Mitra Bebestari.

A. Petunjuk Umum Penulisan Naskah

Naskah yang sudah memenuhi petunjuk penulisan IJOLIB (dalam format MS Word, gunakan template artikel ini) harus dikirimkan melalui salah satu cara berikut ini:

1. Pengiriman naskah dengan Online Submission System di portal jurnal Indonesian Journal of Librarianship (http://ejournal.ipdn.ac.id/ijolib) setelah mendaftarkan sebagai Penulis dan/atau Reviewer di bagian “Register”.

2. Apabila pada Online Submission System mengalami gangguan, naskah dapat dikirim melalui email IJOLIB: ijolib@ipdn.ac.id 
3. Cantumkan Nomor WA pada Korespondensi Penulis (No Wa tidak akan kami publikasi), No WA diperlukan untuk efektifitas perbaikan dan pengumpulan artikel hasil revisi. 
Naskah yang tidak sesuai petunjuk penulisan IJOLIB  akan dikembalikan ke penulis terlebih dahulu sebelum dilanjutkan proses penelaahan.

Naskah yang ditulis harus mengandung komponen-komponen artikel ilmiah sesuai dengan sistematika sebagai berikut (judul bagian sesuai urutan), yaitu: (a) Judul Artikel, (b) Nama Penulis (tanpa gelar), dilengkapi dengan baris kepengarangan (Posisi, Afiliasi, dan Alamat Afiliasi Penulis), (c) Abstrak dan Kata Kunci, (d) Pendahuluan, (e) Metode, (f) Hasil dan Pembahasan, (g) Kesimpulan, (h) Ucapan Terima Kasih, dan (i) Daftar Referensi.
Penulisan judul bagian pada bagian isi artikel (Pendahuluan, Metode, Hasil dan Pembahasan, dan Kesimpulan) harus diberi nomor urut format angka Romawi berurut dimulai dari angka satu. Judul bagian level pertama ditulis dengan huruf tebal dengan format Title Case dan disusun rata kiri tanpa garis bawah. Judul bagian level kedua ditulis dengan huruf tebal dengan format Sentence case dan disusun rata kiri dan menggunakan format penomoran level dua. 

Naskah dapat ditulis dalam Bahasa Indonesia atau Bahasa Inggris dengan jumlah karakter 30.000-40.000 tanpa spasi termasuk gambar dan tabel. Naskah harus ditulis sesuai template artikel ini dalam bentuk siap cetak. Artikel harus ditulis dengan ukuran bidang tulisan A4 (210 x 297 mm) dan dengan format margin kiri 25 mm, margin kanan 20 mm, margin  bawah 20 mm, dan margin atas 25 mm. Naskah harus ditulis dengan jenis huruf Cambria dengan ukuran font 11pt (kecuali judul artikel), berjarak satu spasi, dan dalam format satu  kolom.

Kata-kata atau istilah asing menggunakan huruf miring (italic). Sebaiknya hindari penggunaan istilah asing untuk artikel berbahasa Indonesia. Paragraf baru dimulai 5 mm dari batas kiri, sedangkan antar paragraf tidak diberi spasi antara. Semua bilangan ditulis dengan angka arab, kecuali pada awal kalimat.

B. Penulisan Judul,  Baris Kepengarangan dan Abstraksi
Judul artikel:  Judul Artikel ditulis dalam Bahasa Indonesia untuk artikel berbahasa Indonesia dan Bahasa Inggris untuk artikel Berbahasa Inggris. Judul Artikel harus dituliskan secara singkat dan jelas, dan harus menunjukkan dengan tepat masalah yang hendak dikemukakan, tidak memberi peluang penafsiran yang beraneka ragam, ditulis seluruhnya dengan huruf kapital rata kiri menyesuaikan template ini. Judul artikel tidak boleh mengandung singkatan kata yang tidak umum digunakan. Kemukakan terlebih dahulu gagasan utama artikel baru diikuti dengan penjelasan lainnya. Judul artikel dituliskan kurang lebih 12-16 kata menggunakan huruf Cambria 14 pt Bold dengan warna menyesuaikan dengan template.
Nama penulis: Nama penulis ditulis tanpa gelar akademis mengguanakan huruf Cambria 12 pt Bold dengan warna menyesuaikan dengan template., memiliki jarak dengan judul 1 spasi. Jika penulis lebih dari satu, tuliskan nama-nama penulis dengan dipisahkan oleh koma (,). Penulisan nama sebaiknya tidak disingkat. Jika nama penulis hanya terdiri dari satu kata, tuliskan nama sebenarnya dalam satu kata, namun dalam versi online (HTML) akan dituliskan dalam dua kata yang berisi nama yang sama (berulang) untuk keperluan indeksasi metadata. Nama penulis dilengkapi dengan penulisan posisi/jabatan, afiliasi, alamat afiliasi penulis, dan negara yang ditulis rata kanan kiri pada halaman pertama di bagian Footnote menggunakan huruf Cambria 10 pt (lihat template).

Abstrak dan Kata Kunci: Abstrak harus memuat setidaknya Permasalahan (uraian singkat masalah/gap yang melatar belakangi penelitian), Tujuan (tujuan penelitian atau tujuan artikel) Metode (menjelaskan metode dan prosedur penelitian yang digunakan untuk menjawab pertanyaan penelitian) Hasil (informasi yang menggambarkan temuan penelitian), dan  Kesimpulan (jawaban dari hipotesis dan/atau tujuan penelitian, atau menyimpulkan temuan ilmiah penelitian). Abstrak ditulis kurang lebih antara 200-250 kata dengan huruf Cambria 11pt spasi 1 dan dibuat dalam 1 paragraf. Kata kunci harus dituliskan di bawah teks abstrak untuk masing-masing bahasa, disusun urut abjad dan dipisahkan oleh tanda titik koma dengan jumlah kata 3-5 kata berdasarkan format sesuai dengan pedoman penulisan.
C. Petunjuk Khusus Penulisan Isi Naskah

PENDAHULUAN: Pendahuluan memuat (secara berurutan) latar belakang umum, kajian literatur terdahulu (state of the art) sebagai dasar pernyataan kebaruan ilmiah dari artikel, pernyataan kebaruan ilmiah, dan permasalahan penelitian atau hipotesis. Di bagian akhir pendahuluan harus dituliskan tujuan kajian artikel tersebut. Di dalam format artikel ilmiah tidak diperkenankan adanya tinjauan pustaka sebagaimana di laporan penelitian, tetapi diwujudkan dalam bentuk kajian literatur terdahulu (state of the art) untuk menunjukkan kebaruan ilmiah artikel tersebut. Sebagai contoh penulisan pendahuluan sebagai berikut:
Latar Belakang, Diikuti penjelasan latar belakang secara umum. 
Permasalahan diikuti penjelasan permasalahan/gap yang perlu diangkat. 
Kajian Literatur Terdahulu, diikuti penjelasan kajian literatur terdahulu setidaknya dua kajian terdahulu. 

Pernyataan Kebaruan Ilmiah (State Of The Art), diikuti kalimat pernyataan kebaruan ilmiah. 

Tujuan diikuti penjelasan tujuan penelitian.
METODE: Metode  yang digunakan dalam pemecahan permasalahan termasuk metode analisis. Keterangan gambar diletakkan menjadi bagian dari judul gambar (figure caption) bukan menjadi bagian dari gambar. Metode-metode yang digunakan dalam penyelesaian penelitian dituliskan di bagian ini.

HASIL DAN PEMBAHASAN: Hasil dan Pembahasan berisi hasil-hasil temuan penelitian dan pembahasannya secara ilmiah. Tuliskan temuan-temuan ilmiah (scientific finding) yang diperoleh dari hasil-hasil penelitian yang telah dilakukan tetapi harus ditunjang oleh data-data yang memadai. Temuan ilmiah yang dimaksud di sini adalah bukan data-data hasil penelitian yang diperoleh. Temuan-temuan ilmiah tersebut harus dijelaskan secara saintifik.
Paragraf Hasil Penelitian sekurang-kurangnya memuat masing-masing paragraph temuan dari indikator penelitian yang dipilih, dianjurkan untuk menyajikan data hasil penelitian yang ditemukan dalam Ilustrasi Tabel/Gambar/Foto/Peta dsb sebagai pelengkap. Sajikan kumpulan hasil riset tersebut secara logis. Kumpulan hasil riset ditulis dalam urutan narasi sistematis yang mengarah ke tujuan,pembuktian hipotesis, teoritis, dan jawaban atas rumusan pertanyaan penelitian. Jangan menulis ulang data hasil penelitiannya, melainkan mendeskripsikan informasi pada ilustrasi Tabel/Gambar/Foto dengan kalimat yang menarik dan logis.

 

Lebih baik menyajikan Pembahasan Penelitian sekurang-kurangnya terdiri dari paragraf yang memuat antara lain:

 Diskusi Temuan Utama Penelitian. Berisi mulai dari penjelasan mengenai pendekatan/model atau strategi yang digunakan. Selanjutnya menjelaskan temuan utama yang diperoleh dan bandingkan dengan pustaka/literature/referensi terdahulu. Dilengkapi dengan pernyataan bahwa karya ini termasuk karakteristik objeknya/tekniknya/metodenya yang baru. 
 Diskusi Temuan Menarik Lainnya (opsional jika ada temuan menarik lainnya). Diskusikan temuan lainnya dan bagaimana kecocokannya dengan pustaka yang ada. Misalnya temuan yang tidak terduga dan semenarik mungkin sangat penting untuk disampaikan di paragraf ini. Jika hasil penelitian bertentangan dengan apa yang telah disarankan dalam pustaka/literature maka akui hal tersebut dalam paragraf ini dan tawarkan penjelasan berdasarkan metode yang digunakan.  
 Diskusi Keterbatasan Penelitian. Diskusikan keterbatasan/kekurangan penelitian misalnya seberapa representative model yang dipilih atau apakah ukuran sampel/karakteristik lokasi mempengaruhi kesimpulan apabila dilakukan penelitian yang serupa,  dll.
 Diskusi Arah Masa Depan Penelitian (future work). Memuat diskusi mengenai tindak lanjut dari hasil yang didapat. Nyatakan hasil penelitian akan dapat memperluas temuan penelitian sebelumnya. Tambahkan penjelasan mengenai kontribusi utama terhadap bidang keilmuan yang diteliti serta masyarakat secara umum. Jika temuan yang diperoleh masih awal sarankan penelitian di masa depan yang perlu dilakukan.
II. Instrumen Artikel

D. Tabel dan Gambar

Untuk memasukkan “tabel”, “gambar”, atau “persamaan”, mohon untuk menempel (paste) data yang tercantum di bawah ini.

1) Tabel

Judul tabel ditempatkan persis di atas tabel, rata kiri, dengan menggunakan font Cambria 11pt. Kata ‘tabel’ dan ‘angka’ ditulis dengan bold, sedangkan judul tabel ditulis dengan normal (sentence case). Penomoran judul tabel dengan menggunakan penomoran Arab (1, 2, 3, dst.). Tabel ditempatkan pada sisi kiri halaman. Isi tabel menggunakan font Cambria 10 – 11pt dengan spasi 1. Penyertaan sumber atau informasi ditempatkan pada bagian bawah tabel, rata kiri, italics, ditulis dengan menggunakan font Cambria 10pt.
Tabel 1.

Jumlah Pengunjung Perpustakaan IPDN Jatinangor Berdasarkan Jenis Pemustaka, 2016-2020
	Tahun
	Praja/Mahasiswa
	Fungsional Dosen dan Civitas Akademika lainnya

	2016
	45.256
	892

	2017
	37.851
	1272

	2018
	39.648
	1441

	2019
	56.194
	1009

	2020
	18.917
	156


Sumber : Perpustakaan IPDN, 2020 (http://app.elib.ipdn.ac.id/dash/index.php/visitor)
2) Gambar

Gambar harus dalam resolusi tinggi (≥300 dpi) dalam format .tiff, .jpg, atau .jpeg. Gambar dalam kualitas rendah tidak dapat kami terima. Judul gambar ditempatkan persis di bawah gambar, rata tengah, dengan menggunakan font Cambria 11pt. Kata ‘gambar’ dan ‘angka’ ditulis dengan bold, sedangkan judul gambar ditulis dengan normal (sentence case). Penomoran judul gambar dengan menggunakan penomoran Arab (1, 2, 3, dst.). Penyertaan sumber atau informasi ditempatkan tepat setelah judul, dalam kurung.

Gambar 1. Pra Rencana Gedung Perpustakaan IPDN (Perpustakaan IPDN, 2020)
3) Persamaan

Persamaan harus dilakukan secara berurutan di dalam teks. Angka-angka persamaan harus diletakkan di antara tanda kurung dan rata kanan. Persamaan harus diacu dengan sebutan Persamaan (X) di dalam teks di mana X merupakan angka persamaan. Di dalam persamaan multiple-baris, nomor harus ditulis pada baris terakhir. 

(1)

Setiap persamaan  ditulis rata tengah kolom dan diberi nomor yang ditulis di dalam kurung dan ditempatkan di bagian akhir margin kanan. Persamaan harus dituliskan menggunakan Equation Editor dalam MS Word atau Open Office.
III. Kesimpulan

Kesimpulan menggambarkan jawaban dari hipotesis dan/atau tujuan penelitian atau temuan ilmiah yang diperoleh. Kesimpulan bukan berisi perulangan dari hasil dan pembahasan, tetapi lebih kepada ringkasan hasil temuan seperti yang diharapkan di tujuan atau hipotesis. Bila perlu, di bagian akhir kesimpulan dapat juga dituliskan hal-hal yang akan dilakukan terkait dengan gagasan selanjutnya dari penelitian tersebut.

Ucapan Terima Kasih 
Ucapan terima kasih terutama ditujukan kepada pemberi dana penelitian atau donatur. Ucapan terima kasih dapat juga disampaikan kepada pihak-pihak yang membantu pelaksanaan penelitian.

Daftar Referensi
Daftar Referensi: Semua rujukan-rujukan yang diacu di dalam teks artikel (body artikel) harus dicantumkan di bagian Daftar Referensi begitu juga sebaliknya Daftar Referensi harus ada pada teks artikel (body artikel). Daftar Referensi harus berisi acuan yang berasal dari sumber primer (jurnal ilmiah dan berjumlah minimum 80% dari keseluruhan daftar pustaka) diterbitkan 10 (sepuluh) tahun terakhir. Setiap artikel paling tidak berisi 15 (lima belas) daftar referensi acuan yang dapat diakses (mencantumkan DOI/URL artikel). Penulisan sistem rujukan di dalam teks artikel dan penulisan daftar pustaka sebaiknya menggunakan program aplikasi manajemen referensi Mendeley. Format penulisan yang digunakan di IJOLIB adalah sesuai dengan format APA 6th Edition (American Psychological Association).

IV. Daftar Referensi

Contoh penulisan referensi IJOLIB sesuai dengan format APA 6th Edition (American Psychological Association). Referensi primer yang baik adalah dilengkapi DOI/URL jurnal/Link Web sebagai berikut:
Basuki, S. (2005, Juni). Asal usul serta fungsi Perpustakaan Nasional. Visi Pustaka, 07(1). Retrieved from https://www.perpusnas.go.id/magazine-detail.php?lang=id&id=8044#tab-2 

Creswell, J. W. (2010). Research design: pendekatan kualitatif, kuantitatif, dan mixed. Yogyakarta: Penerbit Pustaka Pelajar.

International Publishers Association. (2014). Digital legal deposit. International Publishers Association. Retrieved from https://www.internationalpublishers.org/images/news/2014/digital-legal-deposit-2014.pdf 

Johnson, P. (2014). Fundamentals of collection development and management (3rd ed.). Chicago: ALA.

Landry, P. (2017). National libraries' functions : results from the 2016 survey of national libraries' functions. IFLA WLCI 2017 (pp. 1-7). Wroclaw: IFLA.

Lariviere, J. (2000). Guidelines for legal deposit legislation. Paris, France: UNESCO. Retrieved from https://www.ifla.org/files/assets/national-libraries/publications/guidelines-for-legal-deposit-legislation-en.pdf 

Milne, R., & Tuck, J. (2008, October 30). Implementing e-legal deposit : a british library perspective. Retrieved from Ariadne : web megazine for information professional: http://www.ariadne.ac.uk/issue/57/milne-tuck/ 
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Pambayun, K. (2017). Analisis Implementasi Kebijakan Keterbukaan Informasi Publik Pada Badan Perpustakaan dan Kearsipan Daerah Provinsi Jawa Barat, X (1) Jurnal Politik Pemerintahan Dharma Praja.   Retrieved from http://ejournal.ipdn.ac.id/JPPDP/article/view/385 

Pambayun, K. (2018). Pemeriksaan Plagiat Menggunakan Perangkat Lunak, Bagaimana Menggunakan Akun Turnitin Dosen IPDN, Serta Membaca Hasil Pemeriksaan Turnitin. In: Workshop Pemeriksaan Plagiat Bagi Dosen IPDN. (Submitted) http://eprints.ipdn.ac.id/2430 

Penzhorn, C. E. (2007). The implementation, monitoring, and management of an effective legal deposit system for south africa. Pretoria: University of Pretoria.

Trier, J. (2007). “Cool” engagements with YouTube: Part 2. Journal of Adolescent &amp; Adult Literacy, 50(7), 598-603. http://onlinelibrary.wiley.com/journal/10.1002
Trinkner, R., & Cohn, E. S. (2014). Putting the "social" back in legal socialization: procedural justice, legitimacy, cynicism in legal and nonlegal authorities. American Psychological Association, 38(6), 602-617.

Rafsanjani, A., & Pambayun, K. (2018). Strategi Pengembangan Obyek Wisata Talangindah Bukit Pangonan Di Kabupaten Peringsewu Provinsi Lampung. J-3P (Jurnal Pembangunan Pemberdayaan Pemerintahan), III (2), 113-126. Retrieved from http://ejournal.ipdn.ac.id/JPDPP/article/view/865
� Pustakawan Muda, Institut Pemerintahan Dalam Negeri, Jl. Ir. Soekarno KM 20 Jatinangor, Kab. Sumedang, Prov. Jawa Barat (45363), Indonesia (Cambria, 10)


� Position, Afiliasi penulis kedua (Institusi/Universitas/dsb), Alamat Institusi/Universitas/dsb, , Negara (Cambria, 10)











