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Penelitian ini mengambil judul “Analisis Sistem Akuntansi Pengelolaan Aset Tetap Pada Dinas Kesehatan Kabupaten Sambas”. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui kesesuaian sistem pengelolaan aset tetap di Dinas Kesehatan Kabupaten Sambas dengan Standar Akuntansi Pemerintahan, kendala apa saja yang dihadapi aparatur pemerintah daerah dalam pengelolaan aset tetap berdasarkan Standar Akuntansi Pemerintahan pada Dinas Kesehatan Kabupaten Sambas dan upaya-upaya yang dilakukan Dinas Kesehatan Kabupaten Sambas dalam mendukung Pemerintah Daerah Kabupaten Sambas memperoleh opini WTP.
Penelitian ini menggunakan metode penelitian kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif serta pengujian substantif. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, wawancara dan dokumentasi dengan sumber data berupa tempat, orang dan arsip-arsip.
Berdasarkan hasil penelitian ini dapat disimpulkan bahwa : 1) pengelolaan aset tetap pada Dinas Kesehatan Kabupaten Sambas masih belum sesuai dengan Standar Akuntansi Pemerintahan berdasarkan Peraturan Pemerintah Nomor 71 Tahun 2010 yaitu tidak sesuainya pencatatan nilai aset pada daftar rincian aset dengan dokumen aset; 2) adanya faktor yang menjadi kendala dalam pengelolaan aset tetap di Dinas Kesehatan Kabupaten Sambas antara lain sumber daya manusia yang rendah, ketidak tahuan sumber daya aparatur terkait Standar Akuntansi Pemerintahan, aplikasi yang belum berkerja dengan baik, dan pelaksanaan sosialisasi tentang Standar Akuntansi Pemerintahan yang masih belum optimal serta belum adanya perhatian khusus dari Pemerintah Daerah Kabupaten Sambas terkait pentingnya pengelolaan aset tetap sesuai dengan standar yang berlaku; 3) upaya yang dilakukan aparatur Dinas Kesehatan Kabupaten Sambas untuk mendukung Pemerintah Daerah Kabupaten Sambas memperoleh opini WTP khususnya pada pengelolaan aset adalah dengan berusaha untuk menyusun laporan pengelolaan aset sesuai dengan standar yang berlaku serta memberikan laporan tepat pada waktunya.
Dinas Kesehatan Kabupaten Sambas diharapkan semua pihak terkait dapat berpartisipasi dalam upaya meningkatkan pengetahuan dan kemampuan dalam pengelolaan aset tetap sesuai dengan Standar Akuntansi Pemerintahan berdasarkan Peraturan Pemerintah Nomor 71 Tahun 2010.
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ABSTRACT

This research entitled “Analysis of Accounting System of Fixed Assets Management At Sambas District Health Office”. The purpose of this research was to know the appropriateness of fixed asset management system in Sambas District Health Office with Government Accounting Standards, any contraints faced by local government apparatus in the management of fixed assets based on Government Accounting Standards at Sambas District Health Office and efforts made by Dinas Sambas District Health in support of Local Government of Sambas Regency get opinion of WTP.
This research used descriptive qualitative research method with inductive approach and substantive test. The data collection technique used are observation, interviews and documentation with data sources of places, people and archives.
Based on the result of this research, it can be concluded that: 1) the management of fixed assets at Sambas District Health Office still not in accordance with Governmental Accounting Standards based on Government Regulation Number 71 Year 2010 that is not recording the value of assets on the list of assets with asset details; 2) the existence of factors that become obstacles in the management of fixed assets in Sambas District Health Office include low human resources, lack of apparatus resources related Government Accounting Standards, applications that have not worked well, and the implementation of socialization on Government Accounting Standards are still not yet optimal and there is no special attention from the Regional Government of Sambas Regency regarding the importance of the management of fixed assets in accordance with applicable standards; 3) the efforts made by the apparatus of Sambas District Health Office to support the Regional Government of Sambas Regency obtain the opinion of WTP especially on asset management is by trying to prepare the asset management report in accordance with the prevailing standard and give the report on time.
Sambas District Health Office is expected all related parties can participate in efforts to improve knowledge and skills in the management of fixed assets in accordance with Government Accounting Standards based on Government Regulation No. 71 of 2010.
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