
ABSTRAK
Penelitian yang berjudul “Manifestasi nilai-nilai Gotong-royong dalam kerjasama daerah Untuk Penanganan Covid 19 Di DKI Jakarta“, ini dilatarbelakangi oleh fakta bahwa membangun Provinsi-provinsi di Indonesia masih timpang. Ada daerah yang sudah sangat maju dan ada yang masih jauh tertinggal. Ditengah-tengah ketimpangan ini, menarik untuk dipertanyakan, mungkinkah dikemudian hari dilaksanakan kerjasama daerah yang bersifat kemitraan, sehingga daerah yang lebih maju dapat membina daerah yang tertinggal dengan model kemitraan, sehingga daerah yang lebih maju dapat membina daerah provinsi/kabupaten/kota yang tertinggal.
Untuk menjajaki penagasan tentang kemungkinan kerjasama daerah yang menjadi perwujudan nilai-nilai Pancasila dan nilai-nilai kegotongroyongan, metode yang digunakan adalah penelitian eksploratif. Tujuannya adalah menggali ide-ide atau gagasan dari penyelenggaraan pemerintahan untuk membangun model kerjasama yang lebih bersifat kekeluargaan, bukan hanya kesamaan kepentingan. Berhubung suasana pandemi yang banyak penyebaran covid 19 di seluruh Indonesia dan Dunia, dimana terjadi pembatasan untuk bertatap muka, maka metode wawancara hanya dapat dilaksanakan secara terbatas dan lebih banyak menggunakan data sekunder.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa Penerapan nilai gotong royong dalam menangani pandemi covid 19, di DKI Jakarta dan sekitarnya sangat jelas, bukan hanya hubungan antar pemerintahan, tetapi juga dalam anggota dan kelompok masyarakat. Faktor-Faktor yang melatarbelakangi perlunya Kerjasama daerah, khususnya dalam penanganan Covid-19, yaitu faktor sosial dan ekonomi yang terjadi di masyarakat sebagai akibat pandemi Covid-19, fasilitas kesehatan yang memadai untuk masyarakat, kebijakan PSBB di masing-masing daerah, pengedukasian kepada masyarakat tentang protokol kesehatan Covid-19, dan menjalankan kebijakan New Normal. Pemprov DKI Jakarta dapat mencontoh pada Taiwan dan Brazil yang sudah berhasil melawan berbagai epidemi dan pandemi dinegaranya dengan mengembangkan kerjasama antara pemerintah-rumah sakit, pemerintah- swasta, pemerintah-masyarakat luas dan pemerintah-LSM. Dengan demikian kebijakan Pemprov DKI terkit penanganan Covid 19 lebih konprehensif dan berkelanjutan (sustainable).
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