ABSTRAK
	

Permintaan pangan asal hewan, khusunya daging sapi terus meningkat. Permintaan pasar tidak seimbang dengan populasi ternak dalam negeri. Penyebabnya adalah pemeliharaan sapi bersifat tradisional, minimnya pakan pada musim kemarau dan kecenderungan menyembelih sapi betina produktif. Upaya Khusus Sapi Induk Wajib Bunting (UPSUS SIWAB)merupakan upaya Kementerian Pertanian dalam memberdayakan masyarakat dan memenuhi kebutuhan daging dalam negeri.
UPSUS SIWAB adalah pemeriksaan gangguan reproduksi ternak, percepatan produksi dengan Kawin Alam (INKA) dan Inseminasi Buatan (IB) secara gratis, Kabupaten Kupang merupakan penghasil sapi tertinggi di Pulau Timor dengan lahan pengembalaan yang masih luas, maka penulis tertarik untuk mengambil judul penelitian yaitu “Pemberdayaan Peternak Sapi Melalui Program Upaya Khusus Sapi Induk Wajib Bunting (UPSUS SIWAB) di Kecamatan Kupang Tengah Kabupaten Kupang Provinsi Nusa Tenggara Timur”.
Tujuan dari penelitian ini adalah (1) Mengetahui sejauh mana pemberdayaan peternak sapi melalui program UPSUS SIWAB. (2) Faktor-faktor penghambat dalam pelaksanaan. (3) Upaya yang dilakukan Dinas Peternakan dalam mengatasi hambatan. Teori yang digunakan adalah Konsep Pemberdayaan oleh Totok Mardikanto dan Konsep Pendampingan oleh Sumodiningrat. Metode penelitian menggunakan Metode Eksploratif dengan Pendekatan Induktif. Teknik pengumpulan data yang digunakan yaitu Wawancara, Observasi dan Dokumentasi.
Berdasarkan pengamatan dan analisis data di lapangan menunjukkan bahwa pemberdayaan peternak sapi melalui program UPSUS SIWAB di Kecamatan Kupang Tengah masih terdapat beberapa hambatan, namun dalam pelaksanaannya terdapat peningkatan hasil produksi dua kali lipat dari tahun sebelumnya. Saran dari penulis, Penyuluh lebih aktif dalam memberikan pelayanan dan memberikan inovasi dalam mengatasi kekurangan pakan pada musim kemarau. Membentuk Badan Usaha Milik Petani untuk mempermudah pemasaran dan Peternak memelihara sapi secara intensif  untuk mengurangi konflik sosial.
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