ABSTRAK

[bookmark: _GoBack]Laporan Akhir yang disusun ini mengambil judul tentang “KINERJA DINAS PARIWISATA DAN EKONOMI KREATIF DALAM PENINGKATAN DESTINASI WISATA DANAU POSO DI KELURAHAN TENTENA KECAMATAN PAMONA PUSELEMBA KABUPATEN POSO PROVINSI SULAWESI TENGAH”. 
Tujuan magang ini adalah untuk menganalisis dan mendeskripsikan Kinerja Dinas Pariwisata dan Ekonomi Kreatif dalam Peningkatan Destinasi Wisata Danau Poso di Kelurahan Tentena Kecamatan Pamona Puselemba Kabupaten Poso Provinsi Sulawesi Tengah, faktor penghambat yang mempengaruhi Kinerja Dinas Pariwisata dan Ekonomi Kreatif dalam Peningkatan Destinasi Wisata Danau Poso di Kelurahan Tentena Kecamatan Pamona Puselemba Kabupaten Poso Provinsi Sulawesi Tengah serta upaya apa yang dilakukan Dinas Pariwisata dan Ekonomi Kreatif dalam Peningkatan Destinasi Wisata Danau Poso di Kelurahan Tentena Kecamatan Pamona Puselemba Kabupaten Poso Provinsi Sulawesi Tengah.
Data yang diperoleh dan telah dilakukan analisis terhadap data, mengindikasikan kurangnya sumber daya manusia di bidang pariwisata, kurangnya dana dari pemerintah daerah, kurangnya pengelolaan destinasi wisata, masih kurangnya promosi, kurangnya partisipasi masyarakat dalam peningkatan destinasi wisata Danau Poso, tekanan dan kecenderungan terhadap isu keamanan yang akan berdampak langsung, belum terlihatnya penjualan souvenir di sekitar lokasi destinasi wisata Danau Poso, serta belum maksimalnya kerjasama yang dilakukan dengan pihak lain dalam pembangunan sarana dan prasarana.
Dari hasil analisis, dapat disimpulkan bahwa Kinerja Dinas Pariwisata dan Ekonomi Kreatif kabupaten Poso dalam peningkatan destinasi wisata Danau Poso belum optimal.
Karena belum optimal, maka peneliti menyarankan agar Dinas Pariwisata dan Ekonomi Kreatif meningkatkan kegiatan promosi wisata, pengoptimalisasian sosialisasi kelompok sadar wisata kepada masyarakat luas, meningkatkan fasilitas sarana dan prasarana, memotivasi masyarakat untuk mengisi tempat-tempat penjualan souvenir yang telah disediakan, dan Melakukan sosialisasi secara maksimal kepada publik tentang keadaan Kabupaten Poso yang sudah kondusif.
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ABSTRACT


This finalized report takes the title of "DINAS PERFORMANCE TOURISM AND CREATIVE ECONOMY IN IMPROVING TOURISM DESTINATION POSO LAKE IN THE SUB-DISTRICT OF PAMONA PUSELEMBA DISTRICT DISTRICT POSO CENTRAL SULAWESI PROVINCE ".
The purpose of this internship is to analyze and describe
Performance of the Department of Tourism and the Creative Economy in Enhancement Tourism Destination Lake Poso in Tentena Village District Pamona Puselemba Kabupaten Poso Central Sulawesi Province, the inhibiting factor which affects the performance of the Department of Tourism and the Creative Economy with in Improvement of Tourism Destination of Lake Poso in Tentena Sub-District Pamona Puselemba Kabupaten Poso Central Sulawesi Province as well as efforts
what the Department of Tourism and the Creative Economy do of Tourism Destination of Lake Poso in Tentena Sub-District Pamona Puselemba Poso District Central Sulawesi Province.
Data obtained and has been done analysis of data, indicating a lack of human resources in tourism, lack of funding from local governments, lack of management of destinations tourism, lack of promotion, lack of community participation in improving the Poso Lake tourism destinations, and pressure trends toward security issues that will have a direct impact, has not seen the sale of souvenirs around the location of the destination tourism Lake Poso, and not yet maximize cooperation made with other parties in the construction of facilities and infrastructure.
From the analysis result, it can be concluded that the performance of Tourism Department and Poso District's Creative Economy in increasing tourist destinations Lake Poso is not yet optimal.
Because not yet optimal, so the researcher suggested to Tourism Department and Creative Economy improve tourism promotion activities, optimizing the socialization of tourism aware groups to the public broad, improve facilities facilities and infrastructure, motivate community to fill the souvenirs selling places that have been provided, and Conducted maximal socialization to the public about the condition of Poso Regency which is already conducive.
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