ABSTRAK
       Latar belakang penulisan Laporan Akhir ini yang berjudul “ PEMBERDAYAAN MASYARAKAT PETANI PADI MELALUI PROGRAM KELOMPOK TANI DI KECAMATAN DUMOGA TIMUR KABUPATEN BOLAANG MONGONDOW PROVINSI SULAWESI UTARA” ini adalah dengan melihat kondisi kabupaten Bolaang Mongondow yang dijulukan lumbung beras di Provinsi Sulawesi Utara dan secara lebih khusus Kecamatan Dumoga Timur yang memiliki lahan yang cocok untuk digunakan sebagai lahan pertanian.
       Metode yang digunakan yaitu metode deskriptif sementara data dikumpulkan melalui wawancara dan dokumentasi serta dianalisis dengan teknik triangulasi metode.
       Dari hasil penelitian yang dilakukan bahwa pemberdayaan masyarakat petani padi di kecamatan Dumoga Timur kabupaten Bolaang Mongondow provinsi Sulawesi Utara oleh pemerintah sudah baik, namun fenomena yang terjadi dilapangan belum optimal karena beberapa faktor yang terjadi. Sehingga penulis mengajukan beberapa saran untuk dapat dilakukan pembaharuan agar masyarakat petani dapat meningkatkan kesejahteraannya.
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