ABSTRAK
	Laporan akhir ini berjudul : “PEMBERDAYAAN KELOMPOK TANI PADI DALAM PERCEPATAN SWASEMBADA PANGAN DI DESA TUNGGAL BHAKTI KECAMATAN KEMBAYAN KABUPATEN SANGGAU”. Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui bagaimana pemberdayaan yang dilakukan oleh pemerintah kepada kelompok tani padi di Desa Tunggal Bhakti dan untuk mengetahui apa saja faktor penghambat dan pendukung dalam pemberdayaan yang dilakukan.
	Metode penelitian yang digunakan adalah metode penelitian deskriptif kualitatif dengan analisi induktif dalam memaparkan dan menggambarkan bagaimana Pemberdayaan Kelompok Tani Padi Dalam Percepatan Swasembada Pangan Di Desa Tunggal Bhakti. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah wawancara, observasi, dan dokumentasi.
	Hasil penelitian yang telah dilakukan menunjukan bahwa upaya-upaya yang dilakukan Pemerintah dalam Pemberdayaan Petani Padi Dalam Percepatan Swasembada Pangan Di Desa Tunggal Bhakti adalah melalui pemberian bantuan berupa pupuk serta peningkatan sumber daya manusia melalui pelatihan dan penyuluhan yang dilakukan oleh BP3K Kecamatan Kembayan selaku instansi terkait yang berhubungan langsung dengan pemberdayaan Kelompok Tani. Namun masih terdapat beberapa kendala yang dihadapi seperti, sulitnya akses jalan yang masih kurang layak menuju Desa Tunggal Bhakti dan tingkat pendidikan yang rendah menyebabkan Kelompok tani sulit untuk mengatur administrasi Kelompok tersebut.
	Dalam laporan akhir ini, penulis menyarakan kepada Kelompok Tani Padi yang ada di Desa Tuggal Bhakti untuk memanfaatkan pemberdayaan yang telah diberikan oleh Pemerintah terkait. Serta saran bagi Pemerintah Desa Tunggal Bhakti dan BP3k Kecamatan Kembayan untuk fokus dalam memberdayakan Kelompok Tani di Desa Tunggal Bhakti, dikarenakan Desa Tunggal Bhakti mempunyai potensi yang besar dalam memproduksi padi hingga hasil produksi padi tersebut akan di ekspor ke Malaysia.
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