ABSTRAK

Penelitian ini berjudul : “DAMPAK EKONOMI RELOKASI PASAR BAGI PEDAGANG PASAR BULU DI KOTA SEMARANG PROVINSI JAWA TENGAH”. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apa dampak ekonomi relokasi pasar bagi pedagang Pasar Bulu dan apa sajakah faktor-faktor yang menghambat dari relokasi Pasar Bulu di Kota Semarang.
Program relokasi pasar tradisional bertujuan untuk membangun pasar tradisional baik dari segi infrastruktur ataupun kesejahteraan pedagang yang ada di pasar treadisional. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah kualitatif dengan pendekatan deskriptif. Adapun teknik pengumpulan data yang dignakan dalam penelitian ini adalah observasi, wawancara dan dokumentasi. Teknik analisis data yang penulis gunakan adalah reduksi data, penyajian data, menarik kesimpulan dan verifikasi.
Relokasi pasar tradisional pada dasarnya memberikan dampak positif terhadap masyarakat ataupun pemerintah itu sendiri. Setiap program atau kebijakan dari pemerintah harus berorientasi kepada kebutuhan masyarakat.  Relokasi pasar di Pasar Bulu berdampak pada kondisi ekonomi pedagang Pasar Bulu. Dampak yang dirasakan oleh pedagang Pasar Bulu yaitu pada pendapatan pedagang Pasar Bulu. Hal itu dikarenakan letak Pasar Bulu yang berada di Pusat Kota yang dikelilingi oleh perkantoran dan jauh pada pemukiman penduduk. Selain itu, zonasi (penempatan dagangan) kurang tepat yang menyebabkan banyaknya pedagang yang tidak mau masuk ke bangunan pasar yang baru dan memilih meninggalkan kios/los yang telah disediakan.
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