ABSTRAK
Bencana alam tidak dapat diprediksi kapan dan dimana terjadinya. Oleh karena itu, kesiapsiagaan dalam menghadapi bencana alam menjadi sangat penting dan harus menjadi kebutuhan bagi setiap masyarakat yang bertempat tinggal di daerah rawan bencana. Pemerintah memiliki tanggungjawab dalam menyelenggarakan penanggulangan bencana di daerahnya, dengan demikian Pemerintah Kota Balikpapan membuat Peraturan Walikota Balikpapan Nomor 30 Tahun 2012 tentang Prosedur Tetap Penyelenggaraan Penanggulangan Bencana di Kota Balikpapan yang mengatur secara teknis penanggulangan bencana di Kota Balikpapan. Laporan Akhir yang berjudul EVALUASI PELAKSANAAN PENANGGULANGAN BENCANA BANJIR DI KOTA BALIKPAPAN (STUDI KASUS DI KECAMATAN BALIKPAPAN SELATAN) ini difokuskan untuk mengetahui pelaksanaan penanggulangan bencana banjir, faktor penghambat pelaksanaan, dan upaya untuk mengatasi hambatan tersebut. Penelitian ini dibatasi pada evaluasi pelaksanaan penanggulangan bencana banjir di Kecamatan Balikpapan Selatan pada tahun 2015-2017. 
Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan evaluasi pelaksanaan penanggulangan bencana banjir di Kecamatan Balikpapan Selatan Kota Balikpapan Provinsi Kalimantan Timur. Penelitian ini menggunakan metode penelitian deskriptif dengan pendekatan kualitatif dan analisis data secara induktif berdasarkan fakta di lapangan. Teknik pengumpulan data yang digunakan yaitu observasi, wawancara, dokumentasi.
Berdasarkan hasil penelitian disimpulkan bahwa evaluasi pelaksanaan penanggulangan bencana banjir di Kecamatan Balikpapan Selatan telah berjalan sesuai dengan prosedur yang berlaku, namun pada pelaksanaannya masih ditemukan beberapa kendala yakni kurangnya tenaga ahli di bidang pencegahan, rehabilitasi dan rekonstruksi bencana di BPBD Kota Balikpapan, Terbatasnya anggaran BPBD Kota Balikpapan untuk kegiatan Prabencana, Tidak adanya petunjuk umum mengenai penanggulangan bencana di Kota Balikpapan, Tidak meratanya pembagian jumlah personil penanggulangan bencana pada setiap pos lapangan siaga.
Untuk itu, diperlukan Diklat Manajemen Bencana bagi seluruh personil BPBD Kota Balikpapan, Sosialisasi Mitigasi Bencana bagi seluruh masyarakat yang ada di Kecamatan Balikpapan Selatan, Pembuatan Rancangan Peraturan Daerah Penanggulangan Bencana di Kota Balikpapan dan melakukan rekruitmen Sumber Daya Manusia BPBD Kota Balikpapan yang ahli di bidang teknik.
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