


ABSTRAK
	Rizki Al Ahdat Marbun, 2018. ANALISIS PERAN CAMAT DALAM PENYELENGGARAAN KEGIATAN PEMERINTAHAN DI KECAMATAN SORKAM KABUPATEN TAPANULI TENGAH. Laporan Akhir, Jurusan Politik Pemerintahan, Fakultas Politik Pemerintahan, IPDN, Pembimbing : (I) Dr. H. Suhajar Diantoro, M.Si , (II) Taslim Djafar, S.STP, M.Si.
Peran Camat Dalam Penyelenggaraan Kegiatan Pemerintahan merupakan Camat dalam melaksanakan tugas dan fungsinya dalam penyelenggaraan pemerintahan yang baik dan unggul, serta mewujudkan sistem penyelenggaraan pemerintahan dengan efektif dan disiplin yang memberikan pelayanan yang maksimal kepada masyarakat. Sebagai salah satu sub sistem pemerintahan di Indonesia. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui dan menjelaskan pelaksanaan peran camat dalam penyelenggaraan kegiatan pemerintahan di kecamatan sorkam kabupaten Tapanuli Tengah serta untuk mengetahui dan menjelaskan faktor faktor yang mempengaruhi pelaksanaan peran camat dalam penyelenggaraan kegiatan pemerintahan di kecamatan sorkam kabupaten Tapanuli Tengah.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data dari wawancara, dokumentasi, dan observasi. Sedangkan pengolahan data dengan tahapan reduksi data dan pengambilan kesimpulan.
		Berdasarkan hasil penelitian, Pelaksanaan Peran Camat Dalam Penyelenggaraan Kegiatan Pemerintahan Di Kecamatan Sorkam sudah menunjukkan hasil yang optimal dan sangat memberikan dampak yang cukup positif bagi masyarakat Sorkam. Dapat kita lihat dari hasil wawancara dengan para informan, baik dari informan pegawai Kecamatan Sorkam, maupun informan dari masyarakat Sorkam itu sendiri, Mereka semua mengapresiasi Camat Sorkam yang begitu peduli dengan pemberdayaan dan pembangunan di Kecamatan Sorkam. Akan tetapi pelaksanaan peran Camat dalam penyelenggaraan kegiatan pemerintahah memiliki berapa hambatan. Penulis menyarankan agar pemerintah Kabupaten Tapanuli tengah harus mendukung program yang dilaksanakan oleh Camat Sorkam, bentuk dukungan yang diberikan Pemerintah Kabupaten Tapanuli Tengah adalah dengan memperhatikan dan mengoptimalkan segala bentuk kekurangan yang menjadi penghambat seorang Camat untuk menjalankan programnya terhadap masyarakat. Baik sarana dan prasarana yang utama, dan sarana prasarana pendukung. Karena sarana dan prasarana lah faktor yang paling menentukan berjalannya suatu program atau tidak.
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