ABSTRACT

The field of tourism is an important part of development in general. Infrastructure development and enhancement of natural resources potency can be income income of tourism area. However, in the implementation of development in the field of tourism there are positive and negative impacts on the surrounding community. The final report entitled "THE IMPACT OF MARATUA ISLAND TOURISM DEVELOPMENT AS A ISLAND OUT OF LOCAL PEOPLE IN MARATUA DISTRICT BERAU REGENCY EAST BORNEO PROVINCE " is intended to know the condition of the impact of Maratua Island tourism development both positively and negatively to the local community in Maratua District.

In writing this Final Report the authors use descriptive qualitative research method with inductive approach, data collection techniques that the author use is interviews, documentation, observation. The interviews were conducted by related parties such as Head of Culture and Tourism of Berau District, Maratua Sub-District Head, local community, Head of Village, tourists and private parties.

The formulation of the Problem of this Final Report concerns what impacts received by the community with the development of tourism on Maratua Island, what are the inhibiting factors in the development of Maratua Island tourism, and what are the efforts in developing the Maratua Island tour. the purpose of this study is to know and assess the impacts received by the community on the development of Maratua Island tourism, to find out the obstacles in developing Maratua Island tourism, and to find out what efforts are made by the people and government in developing Maratua Island tourism.

Based on the results of the research, there are positive and negative impacts of Maratua Island tourism development, one of which is the creation of jobs, many people who set up home stay and food stalls for tourists, the increase of regional income, the infrastructure development from the government, while the negative impact one of them is the erosion of indigenous culture eroded by the influence of globalization brought by the tourists, the rising prices of basic food. The government's efforts in developing Maratua Island tourism are improving the building infrastructure in Maratua Island, conducting lyrical improvements, improving the quality of community resources there.
ABSTRAK


Bidang pariwisata merupakan bagian penting dari pembangunan pada umumnya. Pembangunan infrastruktur dan peningkatan potensi sumber daya alam dapat menjadi pemasukan pendapatan daerah dibidang pariwisata. Namun pada pelaksanaan pembangunan dibidang pariwisata tersebut terdapat dampak positif dan negatif terhadap masyarakat sekitar. Laporan akhir yang berjudul “DAMPAK PENGEMBANGAN PARIWISATA PULAU MARATUA SEBAGAI PULAU TERLUAR TERHADAP MASYARAKAT LOKAL DI KECAMATAN MARATUA KABUPATEN BERAU PROVINSI KALIMANTAN TIMUR” dimaksudkan untuk mengetahui kondisi dari dampak pengembangan pariwisata Pulau Maratua baik posiitif maupun negatif terhadap masyarakat lokal di Kecamatan Maratua.


Dalam  penulisan Laporan Akhir ini penulis menggunakan metode penelitian kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif, teknik pengumpulan data yang penulis gunakan ialah wawancara, dokumentasi, observasi. Wawancara tersebut  dilakukan oleh pihak-pihak terkait seperti Kepala Dinas Kebudayaan dan Pariwisata Kabupaten Berau, Camat Kecamatan Maratua, masyarakat lokal, Kepala Kampung, wisatawan dan  pihak swasta.


Rumusan Masalah yang dari Laporan Akhir ini menyangkut apa dampak yang diterima oleh masyarakat dengan adanya pengembangan pariwisata di Pulau Maratua, apa saja faktor-faktor penghambat dalam pengembangan wisata Pulau Maratua, dan apa saja upaya dalam mengembangkan wisata Pulau Maratua. tujuan dari penelitian ini untuk mengetahui dan mengkaji dampak yang diterima oleh masyarakat terhadap pengembangan pariwisata Pulau Maratua, untuk mengetahui hambatan dalam mengembangkan wisata Pulau Maratua, dan untuk mengetahui upaya-upaya apa saja yang dilakukan oleh masyarakat dan pemerintah dalam mengembangkan pariwisata Pulau Maratua. 


Berdasarkan hasil penelitian, terdapat dampak positif dan negatif dari adanya pengembangan pariwisata Pulau Maratua, salah satunya ialah terciptanya lapangan pekerjaan, masyarakat banyak yang mendirikan home stay  serta warung makan untuk para wisatawan, adanya peningkatan pendapatan daerah, adanya pembangunan infastruktur dari pemerintah, sedangkan dampak negatif salahs atunya ialah lunturnya budaya adat tergerus pengaruh globalisasi yang dibawa oleh para wisatawan, meningkatnya harga sembako. Upaya yang dilakukan pemerintah dalam mengembangkan pariwisata Pulau Maratua yaitu memperbaiki infrastruktur bangunan diPulau Maratua, mengadakan perbaikan lirtrik, meningkatkan kualitas sumber daya masyarakat disana.
