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	Provinsi Maluku merupakan salah satu provinsi kepulaua terbesar di Indonesia hal ini dapat dilihat dari jumlah pulau yang ada di provinsi Maluku yaitu sekitar 1400 pulau-pulau kecil dan pulau-pulau besar hal ini mendatangkan. Namun hal ini menjadi permasalahan dalam hal transportasi di provinsi maluku yaitu pemerintah harus mempunyai cara agar dapat menghubungkan semua pulau tersebut. Dalam upaya pemerintah agar dapat menghubungkan pulau tersebut terdapat beberapa permasalahan seperti anggaran dalam pembangunan yang tidak mencukupi, tidak adanya koordinasi antara pemerintah pusat dan daerah maupun antara OPD yang berkaitan dalam pelaksanaan pembangunan transportasi berbasis provinsi kepulauan.
	Berdasarkan latar belakang tersebut maka tujuan dari kegiatan riset terapan pemerintahan adalah untuk mengetahui pelaksanaan pembangunan transportasi berbasis provinsi kepulauan yang ada di provinsi Maluku, kendala dalam pembangunan trasnportasi berbasis provinsi kepulauan di provinsi Maluku dan  bagaimana upaya dari pemerintah untuk menyelesaikan permasalahan terkait pembangunan transportasi berbasis provinsi kepulauan di provinsi Maluku.
	Metode magang yang digunakan dalam kegiatan ini adalah metode penelitian kualitatif dengan menggunakan teknik pengumpulan data melalui wawancara, observasi dan dokumentasi. Dalam menganalisi data penulis menggunakan reduksi data, penyajian data dan verifikasi data
	Hasil kegiatan riset terapan pemerintahan menunjukan bahwa pembangunan transportasi berbasis provinsi kepulauan di provinsi Maluku masih belum sesuai dengan apa yang diharapkan sehingga masyarakat belum sepenuhnya bisa menikmati transportasi dengan baik dan lancar.
[bookmark: _GoBack]	Dalam rangka pembangunan transportasi berbasis provinsi kepulauan maka disarankan kepada pemerintah daerah provinsi Maluku agar dapat menyelesaikan permasalahan-permasalahan yang ada dalam pembanguna transportasi berbasis provinsi kepulauana yang ada di provinsi Maluku. 
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