ABSTRAK
Asas penyelenggaraan otonomi daerah merupakan asas yang diberikan tanggungjawab kepada pemerintah daerah oleh pemerintah pusat untuk mengurus pemerintahannya sendiri, bentuk penyelenggaraan pemerintahan tersebut tidak terlepas dari adanya kebutuhan dana dalam rangka mewujudkan segala bentuk pembangunan dan sebagai wujud nyata bahwa pemerintahan ada karena adanya masyarakat yang ingin disejahterakan.
Penulisan Laporan Akhir mempunyai tujuan tertentu yakni  untuk mendeskripsikan bagaimana penyelenggaraan Laporan Keuangan Pemerintah Daerah Kabupaten Donggala oleh BPKAD dalam meningkatkan opini WDP, metode penelitian yang digunakan penulis yakni metode penelitian kualitatif deskriptif dengan menggunakan pendekatan induktif dan teknik pengumpulan datanya menggunakan observasi, wawancara, dokumentasi dan triangulasi data sebagai harapan bahwa pemecahan masalah yang kompleks dapat terselesaikan dengan cepat.
Menindaklanjuti hal yang di atas penulis merekomendasikan kepada BPKAD Kabupaten Donggala untuk terus melakukan pengoptimalan laporan keuangan demi meningkatkan taraf opini dari WDP menjadi WTP. Pelaksanaan pengoptimalan dapat dilakukan berupa meningkatkan kepekaan atas permasalahan yang terjadi, memperhatikan kembali peraturan yang berkenaan dengan penyusunan laporan keuangan, menjaga komunikasi dan koordinasi antar sesama instansi yang terkait, dan yang terpenting adalah mengedepankan peningkatan sumber daya aparatur melalui pemberian pendidikan dan latihan dasar sesuai kompetensi yang dimiliki aparatur.
Penyelenggaraan pelaporan keuangan pemerintah Kabupaten Donggala ditahun anggaran 2016 terdapat temuan pada pos laporan neraca aset tetap, dimana jumlah aset tetap yang dilaporkan sebelum dilakukan pemeriksaan berbeda jauh dengan jumlah aset tetap setelah dilakukan audit oleh BPK. Setelah diusut permasalahannya ternyata masih banyak data aset yang dilaporkan tidak relevan dengan kondisi sebenarnya dan hal tersebut mempengaruhi nilai dari keseluruhan jumlah aset tetap yang ada. Sebagai dampak hal tersebut kualitas laporan keuangan pemerintah Kabupaten Donggala mengalami depresiasi dan hanya menuai opini Wajar Dengan Pengecualian.
Kata Kunci : Laporan Keuangan, Aset tetap.
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The principle of the implementation of regional autonomy is the principle given responsibility to the local government by the central government to manage its own government, the form of governance is inseparable from the need for funds in order to realize all forms of development and as a concrete manifestation that the government exists because of the people who want prosperity.

Writing Final Report has a specific purpose that is to describe how the implementation of Regional Government Financial Report of Donggala Regency by BPKAD in increasing WDP opinion, research method used by writer that is descriptive qualitative research method by using inductive approach and data collection technique using observation, interview, documentation and triangulation data in the hope that complex problem solving can be resolved quickly.

Following up the above things the authors recommend to BPKAD Donggala District to continue to make optimization of financial statements in order to increase the level of opinion from the WDP to WTP. Implementation of the optimization can be done in the form of sensitivity to the problems that occur, pay attention to the regulation pertaining to the preparation of financial statements, maintain communication and coordination among related agencies, and most important is to promote the increase of apparatus resources through the provision of basic education and training according to competence owned apparatus.

The implementation of the financial reporting of Donggala District Government in the budget year of 2016 is found on the post of the fixed asset balance sheet, where the amount of fixed assets reported before the examination differs significantly from the amount of property and equipment after audit by BPK. After being investigated the problem is still a lot of asset data reported irrelevant to the actual conditions and it affects the value of the total amount of existing assets. As a result of this the quality of the financial statements of the Donggala District government is depreciating and only reaping a reasonable opinion with an exception.
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