ABSTRAK
Pembangunan infrastruktur desa melalui Dana Desa di Desa Lassa-Lassa masih banyak yang perlu diperhatikan dalam penentuan prioritas pembangunan karena masih banyak pelaksanaan pembangunan yang tidak efektif serta tidak sesuai dengan kebutuhan masyarakat. Sehingga peneliti mengambil judul “PEMBANGUNAN INFRASTRUKTUR DESA MELALUI DANA DESA DI DESA LASSA-LASSA KECAMATAN BONTOLEMPANGAN KABUPATEN GOWA PROVINSI SULAWESI SELATAN”.
Fokus dan Tujuan penulisan Laporan Akhir ini ialah Untuk mengetahui dan menganalisis pelaksanaan pembangunan infrastruktur Desa serta apa saja kendala yang dihadapi dalam pelaksanaan pembangunan infrastruktur desa melalui Dana Desa (DD) di Desa Lassa-Lassa Kecamatan Bontolempangan Kabupaten Gowa.
Dalam penelitian ini penulis menggunakan metode penelitian “deskriptif kualitatif”. Teknik pengumpulan data menggunakan wawancara, observasi dan dokumentasi.
Berdasarkan hasil penelitian faktor yang perlu diperhatikan dalam proses pembangunan infrastruktur di Desa Lassa-Lassa ialah partisipasi masyarakat dalam perencanaan pembangunan desa, kerjasama antara aparat pemerintah dengan masyarakat dalam pelaksanaan pembangunan, prioritas pembangunan desa yang sesuai dengan kebutuhan dan aspirasi masyarakat, monitoring pembangunan melibatkan masyarakat, dan manfaat pembangunan yang dirasakan masyarakat.
Secara umum yang menjadi kendala dalam pelaksanaan pembangunan infrastruktur di Desa Lassa-Lassa adalah letak geografis yang sangat sulit dijangkau oleh transportasi sehingga berakibat pada biaya pembangunan di Desa Lassa-Lassa tergolong mahal, masih kurangnya sumber daya manusia yang memadai, dan terjadinya keterlambatan dalam pencairan dana desa.
Saran dari penulis terlepas dari kendala yang terjadi perlu diperhatikan bahwa kendala sering muncul terkadang berasal dari adanya kurang kesadaran akan apa yang kita kerjakan, tidak adanya tindakan langsung yang dilakukan pemerintah untuk mengatasi permasalahan yang ada sehingga muncul suatu kendala yang mengakibatkan pelaksanaan pembangunan terhambat.
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