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ABSTRAK
Penelitian dalam kegiatan magang ini bertujuan untuk mengamati dan menganalisis tentang“PARTISIPASI MASYARAKAT DALAM PELAKSANAAN MUSYAWARAH PERENCANAAN PEMBANGUNAN (MUSRENBANG) DI KELURAHAN UMBAN SARI KECAMATAN RUMBAI KOTA PEKANBARU”. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan wawancara, observasi dan dokumentasi.
Hasil penelitian menunjukan bahwa Partisipasi Masyarakat Dalam Pelaksanaan Musyawarah Perencanaan Pembangunan (Musrenbang) Di Kelurahan Umban Sari Kecamatan Rumbai Kota Pekanbaru  sudah cukup baik, masyarakat sudah cukup memahami tentang kegiatan musrenbang namun hanya sebatas pengetahuan umum saja. Pelaksanaan Musrenbang hanya sebatas rutinitas tahunan saja atau sebagai formalitas saja hal ini dibuktikan dengan rendahnya tingkat partisipasi masyarakat dalam pelaksanaan musrenbang. Hambatan yang menyebabkan rendahnya partisipasi masyarakat yaitu rendahnya tingkat koordinasi dan komunikasi antara masyarakat dan pemerintah daerah yaitu pihak Kelurahan Umban Sari.
Pada bagian akhir Laporan Akhir ini penulis mengemukakan beberapa saran untuk diperhatikan baik pemerintah daerah maupun masyarakat yaitu perlunya kesadaran dalam menjalankan praktik-praktik pemerintahan demi terselenggaranya negara demokrasi yang adil dan sejahterah.
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