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ABSTRAK
Penelitian dalam kegiatan magang ini bertujuan untuk mengamati dan menganalisis tentang“Implementasi Kebijakan Rekrutmen Perangkat Desa Secara Serentak Tahun 2017 Di Kabupaten Wonogiri (Studi di Dinas Pemberdayaan Masyarakat dan Desa Kabupaten Wonogiri)”. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan wawancara, observasi dan dokumentasi.
Hasil penelitian menunjukan bahwa Implementasi Kebijakan Rekrutmen Perangkat Desa Secara Serentak Di Kabupaten Wonogiri pelaksanaan rekrutmen perangkat desa  sudah sesuai dengan Perbup Wonogiri Nomor 18 Tahun 2017 dan terselenggara secara aman, tertib,lancar, transparan, dan akuntabel sehingga memberikan dampak positif terhadap kinerja Pemerintah Kabupaten Wonogiri dan Pemerintah Desa dalam mewujudkan Clean Goverment . Disamping itu kepercayaan publik terhadap Pemerintah Kabupaten Wonogiri dalam penyelenggaraan rekrutmen perangkat desa tahun 2017 sangat tinggi.. Namun, masih terdapat hambatan berupa yaitu kurangnya personil Dinas Pemberdayaan Masyarakat dan Desa dalam sosialisasi kepada testor tentang pemberian nilai hasil wawancara.
Pada bagian akhir Laporan Akhir ini penulis mengemukakan beberapa saran untuk diperhatikan Pemerintah Kabupaten Wonogiri sebagai pembuat kebijakan diharapkan dapat dipertahankan sekaligus ditingkatkan inovasinya dalam rekrutmen perangkat desa serentak selanjutnya agar mendapatkan kualitas sumber daya manusia yang kompeten, serta melakukan kerjasama dengan pihak ketiga dalam sosialisasi kepada testor wawancara agar tidak kewalahan antara jumlah orang yang melakukan sosialisasi dengan testor wawancara.
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