ABSTRAK


Penulis mengangkat judul “PEMBERDAYAAN MASYARAKAT OLEH DINAS SOSIAL MELALUI PROGRAM KELOMPOK USAHA BERSAMA (KUBE) DI KELURAHAN LUWUK KECAMATAN LUWUK KABUPATEN BANGGAI PROVINSI SULAWESI TENGAH”, penelitian ini bertujuan untuk medeskripsikan: 1) bagaimana program KUBE yang ada di kelurahan, 2) faktor pendukung dan penghambat KUBE Luwuk 3) upaya yang dilakukan dalam program KUBE luwuk.
 penelitian ini penulis menggunakan metode penelitian deksriptif kualitatif. Subyek penelitian yang dilakukan penulis adalah pengelolan pendampig, dan anggota program KUBE. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah wawancara, observasi dan dokumentasi. Teknik analisis data penulis menggunakan reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan.
Berdasarkan hasil penelitian yang penulis peroleh yaitu program KUBE yang ada belum berjalan dengan maksimal. Masih kurangnya peran pemerintah dalam mensosialisasikan program KUBE kepada masyarakat, masih kurangnya sumber daya pendamping yang di tugaskan untuk mendampigi program KUBE dan masih kurangnya komunikasi yang baik antara pemerintah sebagai pemberi bantuan dengan penerima bantuan.
Berdasarkan hasil penelitian tersebut, maka penulis memberikan saran yaitu pemerintah selaku pemberi bantuan  harus bisa lebih giat lagi dalam memberikan sosialisasi kepada penerima bantuan serta selalu memberikan motivasi kepada anggota KUBE untuk bisa lebih mengembangkan usahanya sehingga dapat meningkatkan pendapatan masyarakat.
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