ABSTRAK
Laporan Akhir ini berjudul “PEMBERDAYAAN MASYARAKAT MELALUI PROGRAM PENINGKATAN PARTISIPASI PEMBANGUNAN KECAMATAN (P3K) BIDANG EKONOMI TAHUN 2017 DI KECAMATAN PARUNGKUDA KABUPATEN SUKABUMI PROVINSI JAWA BARAT”.  Fokus Laporan Akhir ini adalah mengenai pemberdayaan masyarakat Kecamatan Parungkuda melalui program P3K Bidang ekonomi Tahun 2017 bagi masyarakat Kecamatan Parungkuda, hambatan-hambatan yang dihadapi dalam pelaksanaan pemberdayaan masyarakat tersebut di Kecamatan Parungkuda, serta upaya yang dilakukan untuk mengatasinya.
Dalam penelitian ini penulis menggunakan metode deskriptif dengan pendekatan induktif, yang menggunakan data kualitatif, teknik pengumpulan data melalui observasi dokumentasi dan wawancara. Analisis data yang digunakan berupa reduksi data, penyajian data, dan verifikasi data.
[bookmark: _GoBack]Berdasarkan hasil pengamatan dan wawancara di lapangan dapat diketahui bahwa dalam pemberdayaan masyarakat melalui program P3K masih terkendala oleh beberapa masalah. Masalah – masalah yang dihadapi begitu besar dengan kekurangan serta keterbatasan Kecamatan Parungkuda dalam menangani masalah tersebut.
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