


ABSTRAK
Penelitian ini berjudul “PEMBERDAYAAN MASYARAKAT MELALUI PROGRAM GENERASI SEHAT DAN CERDAS DI KECAMATAN SERUYAN HILIR KABUPATEN SERUYAN PROVINSI KALIMANTAN TENGAH” Fokus penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan tujuan, proses, dan cara kegiatan pemberdayaan masyarakat di Kecamatan Seruyan Hilir melalui Program Generasi Sehat dan Cerdas (GSC).
Metode penelitian yang digunakan adalah deskriptif kualitatif, yakni suatu metode dengan cara mendeskripsikan secara sistematis tentang kenyataan atau keadaan yang sebenarnya di lapangan untuk kemudian dianalisis. Teknik pengumpulan data dengan melakukan wawancara  dan observasi dengan narasumber yakni pelaku program di Kecamatan Seruyan Hilir.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa Program Generasi Sehat dan Cerdas (GSC) sangat berpengaruh pada tingkat kinerja pemerintah daerah dan masyarakat yang tergolong Rakyat Tangga Miskin (RTM) dalam mendapatkan fasilitas pelayanan dasar di bidang kesehatan ibu hamil dan pemenuhan gizi anak serta pendidikan bagi anak. Hal ini dilihat dari dua aspek yakni pengawasan selama proses pelayanan kesehatan berupa pelayanan posyandu dan berbagai kegiatan penyuluhan pada ibu hamil serta tingkat kepuasan masyarakat terhadap bantuan yang dapat dirasakan dan diterima secara langsung oleh masyarakat baik ibu hamil maupun pendidikan pada anak sekolah serta koordinasi yang kuat terhadap pihak desa, kecamatan dan kabupaten seruyan serta instansi lainnya yang ikut terlibat.
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