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	Laporan akhir ini berjudul “PEMBERDAYAAN INDUSTRI KECIL GELAMAI OLEH DINAS KOPERASI UKM PERDAGANGAN DAN PERINDUSTRIAN DI KECAMATAN BANGKO KABUPATEN MERANGIN PROVINSI JAMBI”. Tujuan dari laporan akhir ini adalah untuk menjelaskan pelaksanaan pemberdayaan industri kecil gelamai, untuk menjelaskan faktor penghambat dalam pemberdayaan industri kecil gelamai dan untuk menjelaskan upaya Dinas Koperasi UKM Perdagangan dan Perindutrian dalam mengatasi faktor penghambat.
	Metode penelitian yang digunakan pada laporan akhir ini adalah penelitian kualitatif dengan metode deskriptif, teknik pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan teknik observasi ke Kecamatan Bangko, wawancara dengan Pemerintah, Pengusaha, Masyarakat dan dokumentasi.
	Berdasarkan hasil pengamatan yang telah dilakukan, pemberdayaan industri kecil gelamai sudah berjalan dengan baik akan tetapi belum maksimal, karena adanya faktor penghambat, masih kurangnya sumber daya manusia manusia dalam mengelola gelamai, teknologi yang digunakan masih tradisional, kurang tepat sasaran batuan dari Dinas Koperasi UKM Perdagangan dan Perindutrian, keterbatasan bahan baku dan masih kurangnya promosi kepada masyarakat di luar daerah.
	Berdasarkan hasil penelitian tersebut, maka penulis memberikan saran dalam pembrdayaan industri kecil gelamai yaitu dengan meningkatkan pelatihan, pembinaan kepada pihak pengusaha dan pengrajin secara berkelanjutan untuk menghasilkan gelamai yang berkuatilatas tinggi.
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