ABSTRAK

Penelitian ini berjudul “PERANAN LURAH DALAM MENINGKATKAN PARTISIPASI MASYARAKAT TERHADAP PEMBANGUNAN FISIK DI KELURAHAN SUKADAMAI KECAMATAN POLONIA KOTA MEDAN”. Penelitian ini terfokus peranan lurah dalam menumbuhkan tingkat partisipasi masyarakat dalam pembangunan fisik berupa taman dan jalan di kelurahan Sukadamai.
Penelitian ini merupakan penelitian kualitatif dan menggunakan metode penelitian deskriptif dengan pendekatan induktif. Penelitian ini menggunakan metode analisis Triangulasi yang mencakup Reduksi Data, Display Data, dan Verifikasi Data. Penelitian ini berlandaskan pada Teori “Partisipasi Masyarakat oleh Huraerah (2011:56) dan Peraturan Kota Medan Nomor 2 Tahun 2011 tentangaPembentukanaOrgansasi dan Tata KerjaaPerangkat Daerah Kota Medan.
Pembangunan fisik merupakan salah satu bentuk cerminan pembangunan suatu wilayah yang dapat dijadikan sebagai indikator kemajuan wilayah. Pertisipasi masyarakat sangat dibutuhkan demi terlaksananya pembangunan tersebut. Tingkat partisipasi masyarakat di Kelurahan Sukadamai dalam pembangunan fisik kelurahan hingga saat ini masih tergolong rendah. Hal tersebut dikarenakan beberapa faktor penghambat, seperti latar belakang sosial dan budaya, tingkat kesejahteraan rendah, dan tingkat kepedulian yang masih rendah. Maka dari itu dibutuhkan peran Lurah sebagai kepala wilayah untuk dapat memberikan solusi dari permasalahan tersebut.
Sesuai dengan hasil penelitian ini menjelaskan bahwa permasalahan pokok yang menyebabkan rendahnya partisipasi masyarakat dalam pembangunan fisik Kelurahan Sukadamai adalah minimnya anggaran dan latar belakang budaya yang sebagian besar bersifat kapitalis. Peran Lurah Sukadamai dinilai baik dan telah mengupayakan berbagai cara untuk dapat melibatkan masyakarat dalam ikut membangun Kelurahan Sukadamai melalui pembangunan fisik.
Penulis menyarankan kepada Lurah Sukadamai untuk menitikberatkan kegiatan sosialisasi untuk memberikan arahan dan pandangan kepada masyarakat mengenai pembangunan fisik di tingkat kelurahan.
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ABSTRACT

This research is titled “The Role of Sub-District Headman (Lurah) in Increasing The Society’s Participation Level to Physical Development in Sukadamai Sub-District Polonia Regency Medan City”. This research is focused on developing the values of society’s participation level to the physical development progress in Sukadamai Sub-District through THE Sub-District Headman Role.
This research is the qualitative research that uses Descriptive research method with inductive approach. This research uses Triangulation analysis method that is included in Data Reduction, Display Data, and Verification Data. This research is based on “Society’s Participation Theory” by Huraerah (2011:56) and Local Regulation of Medan City Number 2/2011 about The Management of Government Organization and Regional Apparatus (SKPD).
Physical development is an indicator that may be able to describe the development level of territory in sub-district, district, regency, or province level. Society’s Participation is really needed to support the physical development progress. The level of Society’s Participation in Sukadamai Sub-District is still in the low level now. It is caused by the plurality of society’s culture, low grade of social welfare, and the low grade of concern level. Those are the reason why the role of Headman is needed to solve those problem immediately.
The result of this research explains that the main causes of those problems is caused by the financial problem and the cultural background which make the limitation of social life in Sukadamai Sub-District. The Role action of Headman has been done in good action that are implemented in many kinds of decisions to develop the society’s participation in physical development progress in Sukadamai Sub-District.
The writer suggests to Headman that has to make the priority  scale in social activity and to arrange society to worry about their environement.
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