ABSTRAK
Laporan akhir dengan judul Kepemimpinan Camat dalam Meningkatkan Disiplin Aparatur di Kecamatan Sei Lepan Kabupaten Langkat Provinsi Sumatera Utara dituliskan dengan tujuan untuk mengetahui serta mendeskripsikan tentang kepemimpinan Camat dalam meningkatkan disiplin aparatur di kantor kecamatan, faktor-faktor yang menghambat kepemimpinan Camat dalam meningkatkan disiplin aparatur, serta upaya yang telah dilakukan oleh Camat untuk mengatasi faktor penghambat tersebut.
Metode penelitian yang digunakan dalam penulisan laporan akhir ini adalah penelitian kualitatif dan bersifat deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data yang digunakan adalah dengan melakukan observasi, wawancara semi terstruktur dan dokumentasi berupa foto atau surat. Teknik analisis data dengan menggunakan teknik yang dikemukakan oleh Miles Huberman yang meliputi pemilihan data (data reduction), penyajian data (display data) dan penarikan kesimpulan (conclusion).
Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan, dapat ditemukan hasil bahwa kepemimpinan Camat dalam meningkatkan disiplin aparatur masih belum maksimal dikarenakan masih ada indikator yang belum terpenuhi seperti balas jasa dan pengawasan melekat. Faktor yang menghambat hal ini adalah absen manual yang masih bisa disiasati, kurangnya pengawasan, balas jasa dan jarak tempuh dari tempat tinggal ke kantor kecamatan. Camat telah melakukan upaya untuk mengatasi hambatan tersebut dengan cara memasang CCTV untuk memantau kegiatan pegawai, melakukan pendekatan, mengikutsertakan pegawai dalam program pendidikan dan pelatihan agar bisa mengasah kembali kemampuan yang dimiliki oleh setiap pegawai.
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