ABSTRAK
EFEKTIVITAS PEMUNGUTAN PAJAK AIR PERMUKAAN DALAM MENINGKATKAN PENDAPATAN ASLI DAERAH 
DI PROVINSI SULAWESI UTARA

Penelitian ini membahas tentang Efektivitas Pemungutan Pajak Air Permukaan dalam meningkatkan Pendapatan Asli Daerah di Provinsi Sulawesi Utara dengan tujuan untuk mengetahui efektivitas pemungutan pajak air permukaan, faktor penghambat dalam pelaksanaan pemungutan pajak air permukaan, serta megetahui upaya-upaya untuk mengatasi hambatan dalam proses pemungutan Pajak Air Permukaan oleh Badan Pengelola Pajak dan Retribusi Daerah di Provinsi Sulawesi Utara.

Data yang telah diolah menggunakan metode penelitian kualitatif `deskriptif dengan pendekatan induktif. Untuk teknik pengumpulan data, penulis menggunakan teknik wawancara, dokumentasi dan observasi.
[bookmark: _GoBack]Berdasarkan hasil pengamatan selama proses magang di Badan Pengelola Pajak dan Retribusi Daerah, disimpulkan bahwa pemungutan pajak air permukaan sudah dilaksanakan namun belum mencapai hasil yang efektif karena adanya beberapa faktor penghambat antara lain belum tercapainya target pajak air permukaan yang telah ditetapkan, adanya perusahaan yang belum terdaftar sebagai wajib pajak air permukaan serta Pengisian dan pengadaan tenaga kerja atau pegawai di bagian pajak belum optimal. 

Beberapa upaya yang telah dilakukan oleh BP2RD adalah dengan melakukan penagihan langsung ke perusahaan sebagai wajib pajak yang belum membayar pajak air permukaan, berkoordinasi dengan Kepala Badan Pengelola Pajak dan Retribusi Daerah untuk pemenuhan kriteria pegawai yang dibutuhkan pada bidang pajak, dan Memberikan sosialisasi terhadap wajib pajak tentang pentingnya membayar pajak air permukaan
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