ABSTRAK
Penelitian dalam rangka penyusunan Laporan Akhir ini berjudul : “IMPLEMENTASI KEBIJAKAN PELIMPAHAN PAJAK BUMI DAN BANGUNAN PADA APBD KOTA PROBOLINGGO PROVINSI JAWA TIMUR”. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan menggambarkan bagaimanan proses pelimpahan Pajak Bumi dan Bangunan dari Pemerintah Pusat kepada Pemerintah Kota Probolinggo, implementasi kebijakan Pemerintah Kota Probolinggo atas pelimpahan Pajak Bumi dan Bangunan, serta dampak pelimpahan Pajak Bumi dan Bangunan terhadap performa APBD Kota Probolinggo.
Penelitian dilaksanakan di Badan Pendapatan, Pengelolaan dan Aset Daerah Bidang PBB dan BPHTH Pemerintah Kota Probolinggo Provinsi Jawa Timur. Metode penelitian yang penulis gunakan adealam metode penelitian deskriptif kualitatif dengan pendekatan induktif. Adapun teknik pengumpulan data dan informasi dilaksanakan dengan wawancara, dokumentasi, dan triangulasi. Sedangkan, teknik analisis data dilakukan dengan analisis sebelum di lapangan, reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan atau verifikasi penelitian.
Berdasarkan hasil penelitian dan pengolah data, dapat disimpulkan bahwa proses awal pelimpahan Pajak Bumi dan Bangunan dari Pemerintah Pusat ke Pemerintah Kota Probolinggo dilaksanakan pada tanggal 1 Januari 2013 dengan proses penyiapannya mulai tahun 2011 dengan pembentukan Peraturan Daerah Kota Probolinggo Nomor 2 Tahun 2011 tentang Pajak Daerah, selain itu juga dengan memberikan 2 orang staff untuk tugas belajar di STAN dan 2 orang staff mengikuti diklat. Implementasi Kebijakan atas pelimpahan Pajak Bumi dan Bangunan dapat dilihat dengan pemebentukan pPeraturan Walikota Probolinggo Nomor Nomor 50 Tahun 2013 tentang Tata Cara Pemungutan Pajak Bumi dan Bangunan Perkotaan yang kemudian sampai tahun sekarang 2018 dicabut dan diubah dengan Peraturan Walikota Probolinggo Nomor 117 Tahun 2017 tentang Tata Cara Pemungutan Pajak Bumi dan Bangunan Perkotaan. Adapun dampak atas pelimpahan Pajak Bumi dan Bangunan terhadap performa APBD Kota Probolinggo yaitu dengan timbulnya piutang yang meberikan beban untuk pengelolaan piutang tersebut kepada Pemerintah Kota Probolinggo.
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ABSTRACT
	 
	Research in the framework of this thesis choose the title “The Implementation of Earth and Building Tax Policy on Probolinggo City’s APBD East Java Province”. This research aimed to know and represnt the process of handoff Earth and Building Tax from Central to Government of Probolinggo City, implementate of Probolinggo City’s Government policy upon handoffing The Earth and Building Tax, and it’s impact against Probolinggo City’s APBD performance.
	This research conducted on Income,Assets and management of the PBB and BPHTB Probolinggo City Governmnet East Java Province  Research methotds the writer use is descriptive qualitative research methods with inductive approach. As for the data and information gathering techniques carried out with interviews, documentation, and triangulation. Meanwhile, data analysis technique done by analysis before on the field, the reduction of the data, the presentation of data, and the withdrawal of the conclusion or verification research.
	Based on the results of research and data processing, it can be concluded that the initial process of the handoff The Tax Earth and Buildings from the Central Government to the Government of Probolinggo was implemented on January 1, 2013 with the preparation process starting in 2011 with the formation of local regulations Probolinggo number 2 Year 2011 about tax areas, while also giving 2 staff for the task of learning in the STAN and 2 staff joining the training. Implementation of the policy of the Hanoff The Earth and Buildings Tax can be seen with formationRules of ProbolinggoMayor Number 50 Year 2013 of Ordinancesof tax Collection Earth and urban Building and then to the current year 2018 repealed and amended by Regulations Probolinggo Mayor Number 117 Years 2017 about Ordinancess of tax Colection Earth and Urban Building. As for the impact of The Handoff The Earth and Building Tax againts the APBD performance with onset of receivables for thr management of load paint the receivables to the Government town of Probolinggo.
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