ABSTRAK


Pemerintah daerah memiliki kewenangan untuk mengatur daerahnya termasuk dalam hal pengelolaan keuangan dan dengan adanya perkembangan teknologi informasi saat ini maka pengelolaan keuangan telah menggunakan komputer sebagai basis data pengelolaannya. Badan Pengawasan Keuangan dan Pembangunan (BPKP) membuat program apliksi Sistem Informasi Manajemen Daerah (SIMDA) Keuangan untuk memfasilitasi pemerintah daerah dalam mendorong pelaksanaan tata kelola keuangan daerah secara tertib, taat pada peraturan perundang-undangan, efisien, ekonomis, efektif, transparan, dan bertanggungjawab.
 Dari deskripsi singkat diatas, maka penulis mengambil judul ”Implementasi Sistem Informasi Manajemen Daerah (SIMDA) Keuangan di Badan Pengelolaan Keuangan dan Aset Daerah Kota Ambon Provinsi Maluku”. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana penerapan SIMDA di Kota Ambon Provinsi Maluku, faktor-faktor yang menghambat dalam penerapan SIMDA, serta upaya yang dilakukan Badan Pengelolaan Keuangan dan Aset Daerah dalam mengatasi hambatan dalam penerapan SIMDA tersebut.
Penelitian ini menggunakan metode  penelitian deskriptif  kualitatif, dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data yang digunakan penulis dalam kegiatan penelitian ini adalah pengamatan, wawancara dan dokumentasi. Analisis data dilakukan dengan menggunakan reduksi data, penyajian data serta menarik kesimpulan.

Teori yang digunakan penulis untuk melakukan peneltian ini adalah teori menurut Edwadrs III dalam Winarno (2012:177). Berdasarkan pengamatan penulis Implementasi Sistem Informasi Manajemen Daerah (SIMDA) Keuangan cukup baik dan tentu di dalamnya terdapat beberapa faktor penghambat diantaranya adanya keterlambatan yang dilakukan dari pihak BPKP terkait dalam mensosialisasikan Aplikasi SIMDA Keuangan yang terbaru, untuk itu data yang dimasukkan belum dapat menyesuaikan dengan perbaikan-perbaikan pada aplikasi versi terbaru selanjutnya dari pemahaman sumber daya aparatur, dan keterbatasan kemampuan akses internet. Adapun upaya yang dilakukan diantaranya adalah harus adanya peningkatan kualitas sumber daya manusia, selanjutnya harus dilakukannya sosialisasi oleh BPKP secara intensif yang ketiga penambahan kapasitas jaringan internet agar tidak menghambat proses penginputan laporan dan informasi keuangan, hal ini dilakukan untuk meningkatkan tingkat opini BPK.
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Local governments have the authority to regulate the region including in terms of financial management and with the current development of information technology, financial management has been using the computer as a database of management. Agency for financial supervision and development (BPKP) makes the application program of financial management information systems (SIMDA) to facilitate local governments in encouraging the implementation of local financial governance in an orderly, obedient to the regulations legislation, efficient, economical, effective, transparent, and responsible.

From the brief description above, the author takes the title "Implementation Of Financial Management Information System In The Financial Management Agency And Local Asset In Ambon City, Maluku Province". This study aims to find out how the implementation of SIMDA in Ambon City Maluku Province, the factors that inhibit the implementation of SIMDA, as well as the efforts made to Financial Management agency and local asset in overcoming barriers to implementation SIMDA.


This research uses descriptive qualitative research method, with inductive approach. Data collection techniques used by author of this research is the observation, interview and documentation. Data analysis was conducted using data reduction, the presentation of data and draw conclusions.

The theory that the author used to do this research is a theory according to Edwadrs III in Winarno (2012:177). Based on the author's observations of the implementation SIMDA, financial well enough and of course there are several inhibiting factors incluiding the delay made by the related BPKP in disseminating the latest SIMDA Financial Application, for that data entered has not been able to adjust to the improvements in the latest version of the next application of the understanding of resource limitations, and the limitations of internet access capabilities. as for the efforts undertaken among them is the need to improve the quality of human resources, then must do socialization by BPKP intensively. Third, the addition of internet network capacity so as not to hinder the process of inputting reports and financial information, this is done to improve the opinion level of BPK.
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