ABSTRACK
	Laporan Akhir ini berjudul PARTISIPASI POLITIK MASYARAKAT DALAM PEMILU LEGISLATIF TAHUN 2014 (studi Kecamatan IV Jurai Kabupaten Pesisir Selatan). Tujuan dibuatnya Laporan Akhir ini untuk mengetahui bagaimana tingkat partisipasi politik masyarakat dalam pemilihan umum legislatif tahun 2014 di Kecamatan IV Jurai dan faktor-faktor yang mempengaruhi partisipasi politik masyarakat di Kecamatan IV Jurai serta upaya yang dilakukan pemerintah untuk meningkatkan partisipasi politik masyarakat dalam pelaksanaan pemilihan umum legislatif tahun 2014 di Kecamatan IV Jurai.

	Metode penelitian yang penulis gunakan sesuai dengan yang telah diatur oleh Peraturan Rektor Institut Pemerintahan Dalam Negeri adalah penelitian kualitatif deskriptif dengan pendekatan induktif. Teknik pengumpulan data yang penulis gunakan adalah wawancara dan dokumentasi, untuk menganalisis data penulis menggunakan teknik analisis data yaitu reduksi data, penyajian data dan menarik kesimpulan.

	Berdasarkan hasil analisa penulis serta penelitian yang dilakukan bahwa partisipasi politik masyarakat di Kecamatan IV Jurai sudah baik. hal ini berdasarkan data yang diberikan KPU dan PPK Kecamatan IV Jurai bahwa 23,29% masyarakat di Kecamatan IV Jurai yang tidak menggunakan hak pilihnya maupun yang belum terdaftar. Dengan demikian adapun faktor-faktor yang mempengaruhi partisipasi politik masyarakat yaitu adanya sikap keapatisan dari masyarakat, kurangnya kepercayaan masyarakat terhadap calon anggota legislatif, rendahnya pendidikan politik masyarakat dan latar belakang ekonomi masyarakat sebagai pemilih serta adanya politik uang yang dapat merubah perilaku politik masyarakat. Pemerintah, KPU dan PPK selaku panitia penyelenggara pemilihan umum telah melakukan berbagai upaya dalam meningkatkan partisipasi politik masyarakat berupa kegiatan sosialisasi.

[bookmark: _GoBack]	Disarankan kepada Pemerintah, KPU dan PPK selaku panitia penyelenggara pemilihan umum untuk selanjutnya meningkatkan pemahaman serta kesadaran masyarakat terhadap sosialisasi dan pendidikan politik, sehingga masyarakat paham dan mempunyai kesadaran akan pentingnya memberikan hak suara dalam pemilihan umum legislatif, memperbaiki daftar pemilih tetap dengan memperbaruhi data-data yang baru, peningkatan ekonomi masyarakat sebagai pemilih serta menciptakan kondisi politik yang kondusif pada saat pemilu tersebut.
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ABSTRACT

This final report is titled POLITICAL PARTICIPATION OF CIVIL SOCIETY IN LEGISLATIVE ELECTIONS 2014 (Study on District IV Jurai, Pesisir Selatan Regency). The aim of this final report is to find out how the level of political participation of civil society in legislative elections 2014, the factors influencing political participation and the efforts made by the government to increase political participation in the implementation of legislative elections 2014 on District IV Jurai.

The research method used by the authors in accordance with regulation that has been set by the Rector of Institute of Domestic Governance is a descriptive qualitative research with an inductive approach. Technique of collecting data using interviews and documentation, to analyze data the author uses data reduction techniques, data presentation and making conclusions. 

Based on the research that has been done, authors found that the political participation of civil society on District IV Jurai has been good. According to data provided by the KPU and KDP on District IV Jurai said that only 23.29% of society on District IV Jurai who don’t use the right way to vote or who have not registered. The factors influencing political participation are public apathy, lack of public confidence in legislative candidates, low public political education and economic background of society as a voters and money politics that can change political behavior. Governments, KPU and PPK as election organizers have made various efforts to increase the political participation of society in the form of socialization. 

The authors suggest to the Government, KPU and PPK as the organizing committee of the general election to increase public understanding of political education, so that the society more understands and has an awareness of the importance of voting in the legislative elections. It is also expected to improve the list of permanent voters by updating the new data and creating a conducive political condition at the time of the election.
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