

ABSTRAK

Penelitian dan pengamatan yang dilakukan pada saat kegiatan magang bertujuan untuk membahas mengenai permasalahan yang kerap terjadi di lingkungan masyarakat yaitu permasalahan sampah. Sampah yang tidak dikelola dengan baik akan menimbulkan masalah yang semakin besar. Maka dari itu penulis mengangkat judul Laporan Akhir  ”Pelaksanaan Penanganan Sampah Di Kelurahan Titi Kuning Kecamatan Medan Johor Kota Medan Provinsi Sumatera Utara ” dengan berfokus kepada permasalahan yang meliputi bagaimana penanganan dan pengelolaan sampah, apa saja kendala yang di hadapi dan bagaimana solusinya.
Penulisan Laporan Akhir ini menggunakan Metode Deskriptif dengan pendekatan Induktif. Data yang diperoleh melalui wawancara dengan Kepala Dinas Kebersihan Kota Medan dan Lurah Titi Kuning. Selanjutnya untuk memperjelas keterangan yang disajikan maka akan diperkuat dengan sumber-sumber data penelitian yang terdiri dari dokumentasi dan hasil wawancara.
Hasil dari penelitian yang telah dilakukan oleh penulis, bahwa Dinas Kebersihan Kota Medan mempunyai peran penting dalam menangani dan mengelola sampah. Kendala yang dihadapi yakni kesadaran masyarakat yang masih kurang, juga tidak terpenuhinya sarana dan prasarana dan kurangnya tenaga kerja dalam mengangkut sampah. Upaya yang dilakukan oleh Dinas Kebersihan Kota Medan yakni melakukan peningkatan kualitas pegawai dalam hal penanganan sampah, meningkatkan kualitas sarana dan prasarana dan juga mengadakan kebijakan yang berhubungan dengan penanganan sampah.
Dengan demikian berdasarkan kenyataan yang ada di lapangan, maka peneliti  memiliki saran agar Pemerintah Kota Medan dalam hal ini Dinas Kebersihan lebih meningkatkan kinerja dalam menangani dan mengelola sampah dengan memenuhi sarana dan prasarana, melibatkan masyarakat dalam kebersihan lingkungan dan menerapkan sanksi tegas terhadap masyarakat yang melanggar kebersihan juga perlu adanya tempat pembuangan akhir yang memadai dan dapat menampung sampah-sampah yang diangkut dari masyarakat.
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