ABSTRAK
Laporan akhir ini berjudul “UPAYA PENGEMBANGAN SEKTOR PARIWISATA DALAM RANGKA MENINGKATKAN PENDAPATAN ASLI DAERAH KABUPATEN LAMONGAN PROVINSI JAWA TIMUR”.
Tujuan dari penulisan laporan akhir ini untuk mengetahui pengembangan sektor pariwisata yang ada di Kabupaten Lamongan khususnya bagaimana kontribusi sektor pariwisata dalam meningkatkan Pendapatan Asli Daerah. Selain itu, tujuan lain dalam penulisan laporan akhir ini yaitu untuk mengetahui hambatan dalam pengembangan pariwisata serta bagaimana upaya/solusi Dinas Pariwisata dan Kebudayaan dalam menghadapi hambatan yang ada.
Metode yang digunakan penulis dalam penyusunan laporan akhir ini yaitu metode eksploratif dengan pendekatan induktif dengan cara pengumpulan data melalui wawancara, observasi dan dokumentasi.
Hasil dari pengamatan yang didapatkan penulis selama magang dalam laporan akhir ini yaitu hingga saat ini pengembangan sektor pariwisata yang ada di Lamongan cenderung sudah baik akan tetapi belum maksimal. Hal ini dikarenakan masih adanya hambatan yang belum sepenuhnya teratasi.
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