



ABSTRAK

PEMBERDAYAAN PELAKU INDUSTRI KECIL PENGOLAHAN KOPI ROBUSTA EMPAT LAWANG DI KABUPATEN EMPAT LAWANG, PROVINSI SUMATERA SELATAN

Dalam mencapai tujuan pembangunan nasional salah satu upaya yang dapat dilakukan adalah dengan cara pemberdayaan pelaku industri kecil. Industri kecil dalam peningkatan ekonomi masyarakat merupakan sektor yang memiliki peranan penting karena sektor industri kecil potensial untuk mensejahterakan masyarakat terutama masyarakat ekonomi menengah ke bawah. Seperti halnya industri kecil pengolahan kopi robusta empat lawang di kabupaten Empat Lawang Provinsi Sumatera Selatan. 
Penelitian ini bertujuan untuk memahami bagaimana pelaksanaan pemberdayaan pelaku industri kecil pengolahan kopi robusta empat lawang, aspek-aspek apa saja yang mempengaruhi pengembangan industri kecil pengolahan kopi robusta empat lawang, dan strategi apa yang perlu dilakukan oleh Dinas Perindustrian dan Perdagangan Kabupaten Empat Lawang dalam memberdayakan pelaku usaha industri kecil pengolahan kopi robusta empat lawang.
Dalam pelaksanaan penelitian penulis menggunakan metode deskriptif dengan pendekatan kualitatif. Informasi dan data-data dalam penelitian ini penulis peroleh dari sumber data primer dan sekunder. Untuk mendapatkan data primer dan sekunder penulis menggunakan teknik wawancara, observasi, dan dokumentasi. Data yang diperoleh  diolah menggunakan teknik analisis SWOT sehingga tujuan dari penelitian dapat tercapai.
Dari hasil analisis data diperoleh fakta bahwa pemberdayaan pelaku industri kecil pengolahan kopi robusta empat lawang terdapat beberapa permasalahan yang menghambat pengembangan industri kecil. Hambatan tersebut adalah Kondisi keamanan yang masih tidak kondusif, Pelaksanaan kegiatan yang masih bersifat kinerja berbasis anggaran, Kurangnya penguasaan Organisasi Perangkat Daerah baik dalam perencanaan maupun pelaksanaan kegiatan yang berkaitan dengan bidang masing-masing, dan penguasaan teknologi industri yang masih kurang.
Setelah melakukan analisis menggunakan SWOT penulis merekomendasikan strategi yang lakukan dalam mengatasi permasalahan adalah dalam kegiatan pemberdayaan lebih menjalin hubungan baik dengan masyarakat setempat sehingga keamanan terjamin, meningkatkan efektivitas efisiensi anggaran, memberikan pendampingan serta pelatihan dalam pengembangan industri kecil terutama teknologi industri dan manajemen pemasaran sehingga diperoleh industri yang modern.
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ABSTRACT
EMPOWERMENT OF SMALL INDUSTRY MANUFACTURERS OF ROBUSTA EMPAT LAWANG COFFEE IN DISTRICT OF EMPAT LAWANG, SOUTH SUMATRA PROVINCE
In achieving the national development goals one of the efforts that can be done is by way of empowering small industry actors. Small industry in improving the economy of society is a sector that has an important role because the small industrial sector potential for the prosperity of society, especially the middle to lower economic community.As well as small industries processing robusta coffee four lawang in regency Empat Lawang South Sumatra Province.
The research aims to understand how the implementation of the empowerment of small industry actors processing robusta coffee four lawang, what aspects affect the development of small coffee processing industry robusta four lawang, and what strategy needs to be done by the Department of Industry and Trade Empat Lawang District in empowering business actors small processing coffee robusta four lawang.
In the implementation of research the authors used descriptive method with a qualitative approach. Information and data in this research writer earn from primary and secondary data source. To obtain primary and secondary data authors use interview techniques, observation, and documentary study, The data obtained is processed using SWOT analysis technique so that the purpose of the research can be achieved
From the result of data analysis, it is found that empowering small industries of processing of robusta coffee four lawang there are some problems that hinder the development of small industry. These barriers are the condition of security that is still not conducive, Implementation of activities that are still budget-based performance, Lack of control of the Organization of Regional Devices both in the planning and implementation of activities related to their respective fields, and the mastery of industrial technology is still lacking.
After performing the analysis using SWOT the authors recommend that the strategy to do in overcoming the problems is in the empowerment activities more good relations with the local community so that security is guaranteed, improve the effectiveness of budget efficiency, provide assistance and training in the development of small industries, especially industrial technology and marketing management so the industry modern.
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