ABSTRAK

Laporan Akhir ini berjudul “ANALISIS PROGRAM PENANGGULANGAN KEMISKINAN DI  PERKOTAAN DI  KELURAHAN INDRA KASIH KOTA MEDAN”. Tujuan dari penyusunan Laporan Akhir ini adalah untuk mengetahui bagaimana proses pelaksanaan Program Penanggulangan Kemiskinan di Perkotaan di Kelurahan Indra Kasih, untuk mengetahui apa hal yang menghambat dan mendukung proses pelaksanaan program penghentasan kemiskinan tersebut serta upaya apa yang dilakukan oleh pemerintah dalam mengatasi hambatan dalam pelaksanaan program tersebut.
Metode penelitian dalam penyusunan Laporan Akhir ini menggunakan metode penelitian kualitatif desain deskriptif dengan pendekatan induktif. Data informan adalah Lurah Kelurahan Indra Kasih, pengurus BKM AS-SALAM dan masyarakat yang menerima manfaat dari Program Penanggulangan Kemiskinan di Perkotaan tersebut. Untuk teknik pengumpulan data dalam Laporan Akhir ini menggunakan teknik wawancara, observasi dan dokumentasi. 
Hasil penelitian ini  menunjukkan bahwa pelaksanaan Program Penanggulangan Kemiskinan di Perkotaan di Kelurahan Indra Kasih telah berjalan dengan baik, walaupun masyarakat kurang memahami maksud dari program tersebut dan masyarakat sudah cukup merasakan manfaat dari dana bergulir yang diberikan meskipun dana tersebut kurang memenuhinya dengan kendala yang dihadapi dalam pelaksanaan nya yakni kurangnya pemahaman masyarakat mengenai Program Penanggulangan Kemiskinan di Perkotaan di Kelurahan Indra Kasih, visi dan misi dari pelaksanaan program tersebut, dan pemerintah memberi bantuan  pinjaman dana hibah untuk mengembangkan usaha ekonomi produktif dengan bunga yang rendah. Disamping hambatan dalam pelaksanaan program tersebut terdapat hal yang mendukung pelaksanaan program tersebut yakni, dukungan dari aparat kelurahan, adanya keterbukaan pelaksanaan Program Penanggulangan Kemiskinan Perkotaan, dan adanya respon masyarakat terhadap Program Penanggulangan Kemiskinan Perkotaan di Kelurahan Indra Kasih.









	


